

**ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ
ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΑ

**18^{ης} ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

ΔΕΥΤΕΡΑ 20 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2021

ΠΡΑΚΤΙΚΑ

18^{ης} ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ – ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 20^{ης} ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2021

ΗΜΕΡΑ: ΔΕΥΤΕΡΑ- ΩΡΑ: 19:20

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΒΟΥΡΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ Δ.Σ.: Κωνσταντίνος Πλέσσας

Δημοτικός υπάλληλος κλάδου ΤΕ Διοικητικού

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Γεωργαμλής Λύσανδρος, Τάφας Ηλίας, Γραμμένος Σπυρίδων, Κανταρέλης Δημήτριος, Κοσκολέτος Σωτήριος, Μπερδέσης Σπυρίδων, Μπίγαλης Κωνσταντίνος, Καραβίας Γεώργιος, Κουτσάκης Μιχαήλ, Κοπελούσος Χρήστος, Βασιλόπουλος Αριστείδης, Ανανιάδης Νικόλαος, Ανεμογιάννης Γεώργιος, Καλαμπόκης Ιωάννης, Εμμανουήλ Δανάη, Γρετζελιάς Παντελής, Γρετζελιάς Χρήστος, Αναγνώστου Γιώργος, Λαζαρίδης Πέτρος, Τομπούλογλου – Λεωνιδόπουλος Χαράλαμπος, Τομπούλογλου Κωνσταντίνος, Αθανασόπουλος Παναγιώτης, Γκούμα Δανάη – Εύα, Κωνσταντινίδης Αναστάσιος, Παπαλουκά Ευτυχία, Ουσταμπασίδης Ιωάννης, Λέκκας Αθανάσιος, Αλεφραγκή Σοφία, Γούλας Αλέξανδρος, Ντάτσης Κωνσταντίνος, Ζαχαριάδης Ιωάννης.

ΑΠΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Παπακώστα Ανθή, Σερετάκης Νικόλαος.

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

1. Εξαίρεση από την υποχρέωση διενέργειας διαγωνισμού μελετών του έργου με τίτλο «Ανάπλαση δικτύου κοινοχρήστων χώρων Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας - Νέας Χαλκηδόνας» (Α.Μ. 181/2021) (επανεισαγωγή).
2. Έγκριση πραγματοποίησης πρακτικής άσκησης σπουδαστριών Ι.Ι.Ε.Κ. και Δ.Ι.Ε.Κ. στους Παιδικούς Σταθμούς του Δήμου (επανεισαγωγή).
3. Έγκριση κατ' εξαίρεση εγγραφής βρέφους σε Βρεφονηπιακό Σταθμό του Δήμου (επανεισαγωγή).
4. Καθορισμός τελών χρήσεως πεζοδρομίων και λοιπών κοινοχρήστων χώρων έτους 2022, βάσει της αριθ. 301/2021 απόφασης - εισήγησης της Οικονομικής Επιτροπής (επανεισαγωγή).
5. Καθορισμός συντελεστών τελών διαφήμισης έτους 2022 και εφεξής, βάσει της αριθ. 302/2021 απόφασης - εισήγησης της Οικονομικής Επιτροπής (επανεισαγωγή).
6. Καθορισμός συντελεστών τελών Καθαριότητας και Φωτισμού ως και Δημοτικού Φόρου έτους 2022, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Οικονομικής Επιτροπής (επανεισαγωγή).
7. Έγκριση Τεχνικού Προγράμματος του Δήμου έτους 2022 (επανεισαγωγή).

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι, καλησπέρα σας. Να ενημερώσω ότι ήρθε μια πρόσκληση στο Προεδρείο για μια παρουσίαση βιβλίου, η οποία είναι πρόταση του κ. Γιαννακουδάκη την Τετάρτη στο Π.Π.Ι.Ε.Δ. στις 6 και μισή.

Παρακαλώ τον κ. Γραμματέα να πάρουμε παρουσίες για τη διαπίστωση της απαρτίας.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Καλησπέρα και από εμένα, ξεκινάμε με την παρουσία των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου. Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος παρών, ο κ. Τάφας Ηλίας παρών, ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων παρών, ο κ. Κανταρέλης

Δημήτριος παρών, η κα Παπακώστα Ανθή απύσα, ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος παρών, ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων παρών, ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος παρών, ο κ. Καραβίας Γεώργιος παρών, ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ παρών, ο κ. Κοπελούσος Χρήστος παρών, ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης παρών, ο κ. Ανανιάδης Νικόλαος παρών, ο κ. Ανεμογιάννης Γεώργιος παρών, ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος απών, ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης παρών, η κα Εμμανουήλ Δανάη παρούσα, ο κ. Γρετζελιάς Παντελής παρών, ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος παρών, ο κ. Αναγνώστου Γιώργος παρών, ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος απών, ο κ. Τομπούλογλου – Λεωνιδόπουλος Χαράλαμπος παρών, ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος παρών, ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης παρών, ο κ. Σερετάκης Νικόλαος απών, η κα Γκούμα Δανάη – Εύα παρούσα, ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης απών, ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος παρών, η κα Παπαλουκά Ευτυχία παρούσα, ο κ. Ουσταμπασιδής Ιωάννης παρών, ο κ. Λέκκας Αθανάσιος παρών, η κα Αλεφραγκή Σοφία παρούσα, ο κ. Γούλας Αλέξανδρος παρών.

Και από τις κοινότητες Φιλαδέλφειας - Χαλκηδόνας η κα Αγοραστού Παναγιώτα απύσα, ο κ. Γκρίτζαλης Ηλίας παρών.

30 παρόντες κ. Πρόεδρε έχουμε απαρτία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρίες και κύριοι ξεκινάμε την τακτική 18η συνεδρίασή του Δημοτικού μας Συμβουλίου. Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε θα τοποθετηθώ αργότερα, μπορείτε να δώσετε τον λόγο στους επικεφαλής.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Δήμαρχε, ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Καλησπέρα σε όλους και όλες από εμένα. Δεν έχω να πω κάτι, θα τοποθετηθώ στη διάρκεια της συζήτησης, απλώς θα έχω μια δυσκολία το δηλώνω στο Σώμα κ. Πρόεδρε, θα έχω μια ιατρική επίσκεψη με τον γιο μου, οπότε θα είμαι σε μια δυσκολία τοποθέτησης. Μη θεωρηθεί ότι θα υποτιμήσω το σημερινό Δημοτικό Συμβούλιο απλώς θα έχω μια μεγάλη δυσκολία παρακολούθησης, αλλά θα είμαι παρών.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Περαιστικά και σιδερένιος κ. Βασιλόπουλε.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Περαιστικά κ. Βασιλόπουλε, ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριοι συνάδελφοι δεν θα σας κουράσω πολύ, θέλω να σας πω μερικά πράγματα στα πλαίσια της ενημέρωσης για τα συνοδά έργα, διότι έχω δεσμευτεί ενώπιόν σας ότι θα ενημερώνεστε σε τακτικά χρονικά διαστήματα έτσι ώστε να έχετε πληρότητα των δρώμενων.

Στις 18 του μηνός ολοκληρώθηκε η διαδικασία των προσφορών. Το ευχάριστο είναι ότι συμμετέχουν ούτε ένας, ούτε δυο, ούτε τρεις, οκτώ ενδιαφερόμενες εταιρείες. Που σημαίνει, θέλω να πιστεύω ο ανταγωνισμός θα πάει πολύ καλά.

Την Τετάρτη θα προχωρήσουν οι διαδικασίες όπως προβλέπεται εκ του νόμου. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Γρετζελιά, ο κ. Τομπούλογλου δεν έχει κάτι. Ο κ. Σερετάκης απουσιάζει, θέλετε να μιλήσετε κα Γκούμα;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Ναι, θα ήθελα να βάλω δυο ζητήματα. Το ένα είναι ο ξενώνας, το Ίδρυμα στέγασης ο νέος Οίκος του Πολίτη που γνωρίζετε ότι έχει ζητήσει επιχορηγήσεις και πηγαίνει προς κλείσιμο από ό,τι έχουμε καταλάβει για το Γενάρη. Θεωρώ θα έπρεπε να το συζητήσουμε και ως Δημοτικό Συμβούλιο, είναι 14 άτομα. Άτομα, που δεν έχουν στέγη, θα μείνουν άστεγοι όταν φύγουν από αυτό το Ίδρυμα και να δούμε πως καλύτερα εμείς θα μπορέσουμε να βοηθήσουμε και να βάλουμε το λιθαράκι μας για να βρουν στέγη με αξιοπρεπείς συνθήκες διαβίωσης. Αυτή τη στιγμή μέσα στο Ίδρυμα δεν έχουν ζεστό νερό, δεν έχουν θέρμανση, δεν έχουν απορρυπαντικά, δεν έχουν τρόφιμα.

Κάναμε μια επίσκεψη την προηγούμενη εβδομάδα και τα διαπιστώσαμε όλα αυτά. Νομίζω ότι θα πρέπει και ως Δημοτικό Συμβούλιο και αν θέλετε να το συζητήσουμε και εκτός ημερήσιας σύντομα, να συνδράμουμε με υλική υποδομή τουλάχιστον γι' αυτές τις κρύες μέρες των Χριστουγέννων, να κάνουμε μια μεγαλύτερη προσπάθεια γιατί και οι Κοινωνικές Υπηρεσίες είναι περιορισμένες. Το Ίδρυμα είναι εκτός Κοινωνικών Υπηρεσιών, θα πρέπει εμείς να αποφασίσουμε ένα έξτρα κονδύλι να πάει προς τα εκεί, έξτρα υλικά να πάνε προς τα εκεί και να δούμε μήπως πιέσουμε και την Περιφέρεια να το αναλάβουν οι Κοινωνικές Υπηρεσίες να μελετήσουν ποιοι μπορούν να πάνε σε ποιες δομές να βοηθήσουν στη μεταστέγαση αυτού του κόσμου τουλάχιστον.

Αυτά, ως Δήμος. Από εκεί και πέρα νομίζω ότι θα έπρεπε πιο ολοκληρωμένα να αντιμετωπίσουμε το θέμα γιατί όπως καταλαβαίνετε τα Ιδρύματα αυτό τον ρόλο δυστυχώς έχουν. Ανοίγουν και κλείνουν, έρχονται να καλύψουν κενά και είναι το λιγότερο ότι ανοίγουν και κλείνουν, εδώ έχουμε δει και έχουμε ένα σωρό σκάνδαλα και εκπτώσεις ηθικές, οικονομικές... όλων των ειδών. Το ένα θέμα είναι αυτό.

Το δεύτερο θέμα είναι η επιστολή που μας ήρθε από το 3^ο Δημοτικό Νέας Φιλαδέλφειας που γνωστοποιήθηκε σε όλους όπου φαίνεται ξεκάθαρα ότι το θέμα που μπαίνει στην Οικονομική Επιτροπή της Τετάρτης για την έκτακτη επιχορήγηση από το Δήμο προς τη Σχολική Επιτροπή έχει γίνει με τουλάχιστον περίεργους όρους.

Δηλαδή υπάρχει εδώ μια επιστολή από τους γονείς που λένε ότι δεν τους δίνουν λεφτά ούτε για κουρτίνες, ενώ ο Δήμος γνωρίζει ότι έχουν κάνει συναντήσεις με το Δήμο, αναφέρουν και την τελευταία συνάντηση, υπάρχουν και τα αιτήματα του σχολείου για τον εξοπλισμό και παρ' όλα αυτά βλέπουμε ότι δεν συνεδρίασε η Σχολική Επιτροπή, αλλά ο Πρόεδρος της αποφασίζει να μοιραστούν τα λεφτά με ένα συγκεκριμένο τρόπο, αποκλείοντας σχολεία και δη σχολεία λαϊκών συνοικιών. Οπότε κι αυτό είναι ένα πάρα πολύ σοβαρό θέμα, που δείχνει και τις διαδικασίες που τηρούνται συνολικά στο Δήμο. Αυτά τα δύο κ. Πρόεδρε, ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κα Γκούμα, στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Ντάτσης. Ο κ. Κωνσταντινίδης έχει τον λόγο.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Δεν θα κάνω τοποθέτηση στον πλαίσιο της ολιγόλεπτης τοποθέτησής μου, να δώσω μια απάντηση στην κα Γκούμα για το θέμα του 3^{ου} Δημοτικού. Κατ' αρχάς να ενημερώσω το Σώμα ότι το 3^ο Δημοτικό ήταν από τα πρώτα σχολεία, στα οποία πήγε ο εργολάβος ο οποίος έχει οριστεί μέσω ΣΑΤΑ σχολείων και αντιμετώπισε τα σοβαρά προβλήματα που είχε το σχολείο αυτό, τα δομικά προβλήματα δηλαδή τουαλέτες, κοινόχρηστοι χώροι, επικίνδυνοι χώροι και τα λοιπά, όπως όλα αυτά είχαν διατυπωθεί από τον Σύλλογο Γονέων και από τη διεύθυνση του σχολείου προς εμάς, παρουσία του Αντιδημάρχου Τεχνικών Υπηρεσιών, εμού, του Προέδρου των Σχολικών Επιτροπών και μελών του Συλλόγου και του Αντιδημάρχου Οικονομικών του κ. Κοσκολέτου.

Αυτά λοιπόν αντιμετωπίστηκαν, το 3^ο Δημοτικό ήταν από τα πρώτα σχολεία που είδε να γίνεται πράξη η υπόσχεσή μας ότι θα αντιμετωπίσουμε τα προβλήματα ετών των σχολείων.

Όσον αφορά την επιστολή αυτή, μίλησε ο κ. Κεραμιδάς με την Πρόεδρο του Συλλόγου Γονέων του 3^{ου} Δημοτικού, υπάρχει μια παρεξήγηση. Δεν μπόρεσε να μπει στην εξειδίκευση η προμήθεια των κουρτινών που ζητάει η κα Γκούμα γιατί -δεν το ήξερε ο Σύλλογος ίσως- δεν έφεραν προσφορές. Έφεραν απλώς από το διαδίκτυο κάποιες τιμές χωρίς προσφορές των καταστημάτων. Όπως καταλαβαίνετε η Σχολική Επιτροπή δεν μπορεί να αποφασίσει να δώσει χρηματοδότηση χωρίς προσφορές.

Δεν ξέραμε ότι θα στείλουν το έγγραφο αυτό, το έγγραφο αυτό είναι πολύ πρόσφατο θα το δείτε πήρε Πρωτόκολλο πριν λίγες μέρες. Μίλησε ο κ. Κεραμιδάς με τον Σύλλογο Γονέων θα έρθουν οι προσφορές οι σωστές και θα δοθούν τα χρήματα. Απλώς ήταν τυπικό το θέμα, καταλαβαίνετε δεν μπορεί η Σχολική Επιτροπή να δώσει χρήματα χωρίς προσφορές. Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πριν συνεχίσουμε Πρόεδρε μπορώ να έχω τον λόγο για μια απάντηση στην κα Γκούμα; Μην ανοίξουμε συζήτηση, δεν χρειάζεται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Βεβαίως κ. Δήμαρχε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχω φέρει προσωπικά κα Γκούμα το θέμα του Οίκου Κωνσταντινουπολιτών τρεις φορές στην Οικονομική Επιτροπή. Έχουμε προσπαθήσει όλοι σε ομόφωνη διάθεση να βρούμε λύσεις, νόμιμες λύσεις που προσκρούουν στο παράνομο της ιστορίας που επισύρουν ακόμη και την έννοια του καταλογισμού.

Η πρόταση που έχει μεταφερθεί στο Δ.Σ. και προσωπικά στον κ. Ουζούνογλου εδώ και μήνες, έχει να κάνει κυρίως με τη μεταφορά της έδρας - εκεί είναι το πρόβλημα- του Οίκου, προκειμένου ο Οίκος να απολαμβάνει των προνομίων που απολαμβάνουν και οι άλλοι κοινωφελείς φορείς.

Ως προς το αν έχουν τρόφιμα ή όχι, σας πληροφορώ ότι τα άτομα αυτά σιτίζονται κανονικά από εμάς και έχουμε πάρει αποφάσεις που έχουν σχεδόν μηδενίσει τις ΔΕΚΟ επομένως ό,τι περνούσε από το χέρι μας το έχουμε κάνει.

Το θέμα του ενοικίου έχει να κάνει κυρίως με την έδρα. Είναι εδώ παρόντα μέλη της Οικονομικής Επιτροπής και ο κ. Μπερδέσης και ο κ. Γραμμένος τότε και ο κ. Κοπελούσος και ο κ. Γρετζελιάς ήταν μια ομόφωνη απόφαση που πήραμε, γιατί ακριβώς επισείονται θέματα παρανομίας. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ κ. Δήμαρχε, από τους ανεξάρτητους δεν ξέρω αν θέλει να πει κάποιος κάτι. Προχωράμε στα θέμα της ημερήσιας διάταξης.

1^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Εξαίρεση από την υποχρέωση διενέργειας διαγωνισμού μελετών του έργου με τίτλο «Ανάπλαση δικτύου κοινοχρήστων χώρων Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας - Νέας Χαλκηδόνας» (Α.Μ. 181/2021) (επανεισαγωγή)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Γεωργαμλής έχει τον λόγο.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Είναι μια τυπική διαδικασία, είναι εξαίρεση από την υποχρέωση διενέργειας διαγωνισμού μελετών του έργου με τίτλο «Ανάπλαση δικτύου κοινοχρήστων χώρων Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας - Νέας Χαλκηδόνας», αυτό Πρόεδρε είναι μια τυπική απόφαση για να ενταχθούμε για το Πράσινο Ταμείο. Έχει περάσει από το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής και χρειάζεται απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου για τη συνέχεια της διαδικασίας, για να προχωρήσει το έργο. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Γεωργαμλή, ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Θα συμφωνήσω με τον Αντιδήμαρχο, διότι βασική προϋπόθεση να συνηγορήσει το Δημοτικό Συμβούλιο είναι να έχει περάσει από Αρχιτεκτονική Επιτροπή της Περιφέρειας και ως Παράταξη συμφωνούμε. Έχει γνωμοδοτήσει θετικά η Αρχιτεκτονική Επιτροπή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Γρετζελιά, η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Κατ' αρχάς όταν μπορείτε να μου στείλετε κι εμένα το πρακτικό του Συμβουλίου Αρχιτεκτονικής. Αυτό που θα ήθελα να ρωτήσω είναι τι θα γίνει με τον ηλεκτροφωτισμό που προτείνεται μέσα στη μελέτη, προτείνεται ένας άλλος ηλεκτροφωτισμός από αυτόν που προωθείται.

Ποιος τελικά θα εκπονήσει την αρχιτεκτονική μελέτη και ποιος τελικά θα αξιολογήσει τη μελέτη αυτή. Και τέλος αυτό που θα ήθελα να ρωτήσω, πριν πόσα χρόνια έγινε αρχιτεκτονικός διαγωνισμός στην πόλη. Πότε έγινε αρχιτεκτονικός διαγωνισμός;

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Δεν το γνωρίζω για να είμαι ειλικρινής πότε έγινε τελευταία φορά, όσον αφορά τη μελέτη που υπάρχει για τον ηλεκτροφωτισμό έχω την εντύπωση ότι θα περάσει μόλις προχωρήσει, θα ισχύει αυτή που έχει τώρα μέσα ήδη η μελέτη που έχουμε καταθέσει.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Στις συγκεκριμένες μόνο επιφάνειες γιατί είναι στις συγκεκριμένες μόνο οδούς θα μπουν άλλα φωτιστικά από αυτά που θα βάλει ο Δήμος σε όλο τον υπόλοιπο Δήμο;

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Όταν έγινε αυτή η μελέτη δεν είχε προχωρήσει ο ηλεκτροφωτισμός για την πόλη. Αλλά αυτή τη στιγμή ισχύει ό,τι λέει η συγκεκριμένη μελέτη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κάποιος άλλος συνάδελφος;

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Η αποδοχή των έργων έγινε μετά τη μελέτη του ηλεκτροφωτισμού, που είχαμε. Όχι πριν κ. Γεωργαμλή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ουσταμπασίδη θέλετε τον λόγο;

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Όχι, σας ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Για την κα Γκούμα να πω ότι το πρακτικό της συνεδρίασης, συνεδρίασαν 20/11/2021 το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής και αποφάσισε ομόφωνα περί απαλλαγής από αρχιτεκτονικό διαγωνισμό.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Αν έχετε την καλοσύνη να μας το στείλετε, αντί να μας το λέτε. Το δέχομαι, απλά ζήτησα να μας το στείλουν.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Εγώ νόμιζα ότι ήταν θέμα απορίας, γι' αυτό.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Το άκουσα και διάβασα και την εισήγηση, δεν ζήτησα κάτι άλλο. Απλά είπα αν μπορεί να μας το στείλει η Τεχνική Υπηρεσία, τίποτε άλλο. Ευχαριστώ.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Ναι, θα το στείλουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κύριοι συνάδελφοι ψηφοφορία. Κυρία Γκούμα;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Παρών στην εξαίρεση.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Και εγώ παρών κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 1^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Εξαίρεση από την υποχρέωση διενέργειας διαγωνισμού μελετών του έργου με τίτλο «Ανάπλαση δικτύου κοινοχρήστων χώρων Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας - Νέας Χαλκηδόνας» (Α.Μ. 181/2021) εγκρίνεται ΟΜΟΦΩΝΑ

2^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση πραγματοποίησης πρακτικής άσκησης σπουδαστριών Ι.Ι.Ε.Κ. και Δ.Ι.Ε.Κ. στους Παιδικούς Σταθμούς του Δήμου» (επανεισαγωγή)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Προσέξτε, τα κορίτσια αυτά υπάγονται σε υποχρεωτική ασφάλιση ατυχήματος.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Το έχει καλύψει αυτό η εισήγηση. Είναι η πρώτη φορά που γράφεται συγκεκριμένα στην εισήγηση, αυτό πήγα να σχολιάσω και εγώ.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Το λέω για τις Υπηρεσίες.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δίκιο έχετε, αλλά έχει καλυφθεί.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Όταν λέτε «έχει καλυφθεί» πως έχει καλυφθεί;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το γράφει η εισήγηση. Αν το δείτε για πρώτη φορά στην εισήγηση.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Η εισήγηση το γράφει. Πρακτικά λέω να προσέξουμε γιατί είχαμε μάθει να μην προσέχουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πάντως εμείς αυτό ψηφίζουμε.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Εντάξει κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι;

ΜΕΛΗ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 2^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση πραγματοποίησης πρακτικής άσκησης σπουδαστριών Ι.Ι.Ε.Κ. και Δ.Ι.Ε.Κ. στους Παιδικούς Σταθμούς του Δήμου» εγκρίνεται ΟΜΟΦΩΝΑ.

3^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

**«Έγκριση κατ' εξαίρεση εγγραφής βρέφους σε Βρεφονηπιακό Σταθμό
του Δήμου»
(επανεισαγωγή)**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το ανωτέρω θέμα **ΑΠΟΣΥΡΕΤΑΙ**

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Να ρωτήσω κάτι για το 3^ο θέμα Πρόεδρε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Βεβαίως.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Διάβασα ότι δεν ενδιαφέρεται η ενδιαφερόμενη. Μπορώ να ρωτήσω πότε έκανε την αίτηση και πόσος καιρός έχει περάσει για να απαντήσουμε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό δεν ξέρω αν μπορεί να σας το απαντήσει ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Κύριε Ντάτση, αφού είναι κατ' εξαίρεση η αίτηση έγινε πρόσφατα εκτός σειράς.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Πόσο δηλαδή; Ένας μήνας; Μια εβδομάδα;

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Όχι είναι λιγότερο. Τώρα δεν είμαι πρόχειρος, αλλά είναι τον τελευταίο μήνα, αλλά είναι κατ' εξαίρεση. Τελικά δεν θέλει η μητέρα, δεν ενδιαφέρεται.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: 27/8/2021 είναι η αίτηση, 18126 το Πρωτόκολλο και 27/8/2021 η αίτηση της κυρίας Π.Χ.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Δηλαδή πριν 2 λεπτά έγινε η αίτηση. Αν είναι πρόσφατο αυτό τι να πω...

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Δεν το είδα, να το δω και να το επιβεβαιώσω κ. Ντάτση.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Επειδή είναι τον Αύγουστο και έχουμε πάει σχεδόν Γενάρη, ρεφλέξ γρήγορα δεν έχουμε;

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Κύριε Ντάτση ακούστε με λίγο οι θέσεις όλων των Σταθμών είναι υπερκαλυμμένες. Όταν προκύπτει ένα κενό, από τον 8ο μέχρι σήμερα, τότε καλείται ή ο επόμενος στη σειρά, ή η αίτηση που έχει κάνει κάποιος κατ' εξαίρεση για να ικανοποιηθεί. Καταλάβατε; Γιατί δεν μπορείς να διώξεις παιδί ...

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Είστε ικανοποιημένος ότι απαντάμε μετά από 4,5 μήνες;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ντάτση μισό λεπτό, ακούστε. Να απαντήσει και μετά ρωτήστε ό,τι θέλετε, τον διάλογο σας παρακαλώ να τον σταματήσουμε.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Προσπαθώ να το εξηγήσω μια φορά ακόμη. Οι αιτήσεις κατ' εξαίρεση για να ικανοποιηθούν πρέπει να υπάρχει κενό, γιατί αλλιώς πρέπει να φύγει ένα παιδί από ένα σταθμό, για να μπει αυτό. Καταλάβατε; Έτσι ικανοποιούνται όταν υπάρχει κενό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ντάτση, καταλάβαμε το σκεπτικό αποσύρεται το θέμα άρα δεν συζητάμε ένα θέμα το οποίο έχει αποσυρθεί από την ημερήσια διάταξη.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Με συγχωρείς πολύ, το αποσύρουμε γιατί φταίμε. Φταίμε γιατί μια γυναίκα με ιδιαιτερότητες, απαντάμε μετά από τέσσερις μήνες.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τι λέτε τώρα κ. Ντάτση;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Αυτό που σας λέω.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Δηλαδή έπρεπε να διώξουμε ένα παιδί για να μπει αυτό; Τι είναι αυτά τα πράγματα που λέτε τώρα;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Όταν λέτε κατ' εξαίρεση δεν πρέπει να αδειάσει η θέση. Μπαίνει επιπλέον.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Υπάρχει ένα όριο θέσεων ... Κύριε Ντάτση, αν έχετε την καλοσύνη, για να μην κουράζουμε το Σώμα, μπορείτε να πάρετε λεπτομερείς πληροφορίες για το θέμα από την Υπηρεσία Προσχολικής Αγωγής από τον κ. Παπανικολάου να σας εξηγήσει πως γίνεται αυτό.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Όχι, συγγνώμη, είστε ο υπεύθυνος για το θέμα και γι' αυτό απαντάτε. Να είστε καλά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι σας παρακαλώ πολύ.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Κύριε Πρόεδρε τελειώνω, εγώ υποβάλλω στο Δημοτικό Συμβούλιο τις αιτήσεις της Υπηρεσίας. Αν θέλετε να κάνετε κάποια μομφή κατά της Υπηρεσίας ευχαρίστως να την κάνετε.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Η Υπηρεσία έχει πολιτικό υπεύθυνο κ. Κωνσταντινίδη.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Μάλιστα εντάξει εγώ αποφασίζω.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Άριστα καμωμένα όλα, άριστα. Να είστε καλά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Διαβάστε το αναλυτικό ιστορικό που σας έχει σταλεί και οτιδήποτε άλλο ερώτημα κάντε το υπηρεσιακά και θα πάρετε τις απαντήσεις.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Όχι, το έκανα, πήρα την απάντηση και να είμαστε καλά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Βεβαίως.

4^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

**«Καθορισμός τελών χρήσεως πεζοδρομίων και λοιπών κοινοχρήστων χώρων έτους 2022, βάσει της αριθ. 301/2021 απόφασης - εισήγησης της Οικονομικής Επιτροπής»
(επανεισαγωγή)**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Καλησπέρα και από εμένα. Έχουμε δυο αλλαγές στα τέλη ..

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Κύριε Πρόεδρε εγώ αποχωρώ. Γνωρίζετε ότι δεν μπορώ να συμμετέχω, δηλώνω κώλυμα. Ευχαριστώ πάρα πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αποχωρεί ο κ. Γεωργαμλής, λόγω του καταστήματος.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μπορώ να έχω τον λόγο;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Βεβαίως κ. Δήμαρχε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Γεωργαμλή ευχαριστούμε για την ευθιξία σας, έχει συμβεί και πέρσι και πρόπερσι. Εάν όμως μπορούμε σε αυτή τη λογική χωρίς να παροτρύνω κανέναν και ο κ. Γρετζελιάς είναι κάτοχος ενός καταστήματος. Αν θα μπορούμε σε αυτή τη λογική πρέπει να μπορούμε με ίσους όρους. Τοποθετούμαι απλά και μόνο εκφράζω μια σκέψη φωναχτά. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνεχίστε κ. Κοσκολέτο.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Έχουμε ίδια τέλη με τρεις διαφορές. Η πρώτη αφορά τις άδειες οικοδομής, μειώνονται τα μηνιαία τέλη των οικοδομικών αδειών για τους κοινόχρηστους χώρους από 20 ευρώ ...

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Παράκληση αν μπορείτε να μας λέτε τη σελίδα.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Στην 6^η σελίδα στο 2 όπου λέει «Άδειες οικοδομής για τους χρησιμοποιούντες πεζοδρόμια, κοινόχρηστους χώρους και τοποθέτηση οικοδομικών υλικών ή ανοιχτών μεταλλικών συλλεκτήρων στο 1^ο εδάφιο που

αναφέρεται για την αδειοδότηση που δίδεται και το μήκος του πεζοδρομίου της προσόψεως του ακινήτου αφήνοντας διάδρομο πλάτους 1,5 μέτρο για τη διάβαση των πεζών», αυτό ήταν παλιά 20 € και γίνεται 15 € ανά τετραγωνικό μέτρο.

Ακριβώς στη δίπλα σελίδα που αφορά τα περίπτερα έχουμε μια μείωση από 80 € στη ζώνη Α στα 60 €, από 40 € στη ζώνη Β στα 30 €, από 25 € στη ζώνη Γ στα 20 € και από 20 € στη ζώνη Δ στα 15 €.

Επιπρόσθετα στο εδάφιο 4 για τις καντίνες αυτό άλλαξε στην Οικονομική Επιτροπή μετά από παραίνεση του κ. Γρετζελιά αν θυμάμαι καλά. Το 1 ευρώ που ίσχυε παλιά πηγαίνει στα 5 € ανά τετραγωνικό μέτρο ημερησίως.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Ό,τι αποφασίσαμε στην Οικονομική δεν αλλάζει

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι βέβαια.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Στην εισήγηση αυτή όχι.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Όχι εισήγηση, είναι απόφαση της Οικονομικής.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Μάλιστα είναι η αρχική εισήγηση μόνο που άλλαξε αυτό που είχατε προτείνει εσείς για τις καντίνες.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Ναι αυτό λέω, δεν αλλάζει αυτά που αποφασίσαμε όλοι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Γρετζελιά, η απόφαση της Οικονομικής ουσιαστικά συζητείται. Κάποιος άλλος συνάδελφος έχει ερώτημα ή τοποθέτηση;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Στα διάφορα καταστήματα αυξήσεις στη ζώνη Β από 7 σε 8 ευρώ.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Έχει δίκιο ο κ. Τομπούλογλου είναι τυπογραφικό λάθος. Είναι βάσει της απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Βεβαίως δεν μπορεί να αλλάξει στο δρόμο αυτό. Η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Εγώ θα διαβάσω από τη μελέτη που ψηφίστηκε στο προηγούμενο θέμα που αφορούσε ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρία Γκούμα συγνώμη για το συγκεκριμένο θέμα.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Για το συγκεκριμένο είναι. Σας παρακαλώ ακούστε με και αν είμαι εκτός θέματος ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εσείς είπατε για το προπρωηγούμενο θέμα.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Θα διαβάσω από την προηγούμενη μελέτη τα θέματα πεζοδρομίου, αστική ανάπτυξη έλεγε η προηγούμενη μελέτη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τοποθετηθείτε όπως θέλετε, αρκεί να είναι σχετικό με το θέμα.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Σε μια περιοχή που δεν είναι ζώνη Α δεν είναι η πιο σημαντική η πιο χαρακτηρισμένη διασκεδαστήριο στη Νέα Φιλαδέλφεια και τη Νέα Χαλκηδόνα, για μια περιοχή που έχει αφήσει πίσω της την ιστορία με τα μαγαζιά, λέει ότι:

«... Η πρόταση της ανάπτυξης προέκυψε στενά συσχετισμένη με την αποτύπωση της υπάρχουσας κατάστασης και την εφαρμογή των οικοδομικών και ρυμοτομικών γραμμών. Τα βασικά προβλήματα της υπάρχουσας κατάστασης –λένε οι μελετήτριες- είναι η επέκταση ιδιοκτησιών πέρα της ρυμοτομικής γραμμής σε κάποια σημεία στα πεζοδρόμια –μιλάει για τον πεζόδρομο, έχει και φωτογραφία στον πεζόδρομο της λεωφόρου Δεκελείας- η επέκταση της Ζώνης των καταστημάτων εις βάρος της Ζώνης κυκλοφορίας των πεζών, η άναρχη στάθμευση κατά μήκος των πεζοδρομίων, ο χώρος κίνησης στάσης πεζών, αστικού εξοπλισμού και φύτευσης είναι υπολειπόμενος χώρος αντί να είναι κυρίαρχος και ανθρωποκεντρικά σχεδιασμένος.

Οι Ζώνες φύτευσης, στερούνται συντήρησης και παρουσιάζουν εικόνα εγκατάλειψης, οι χώροι στάσης και αστικού εξοπλισμού δεν έχουν σκίαση για την άνετη παραμονή και ξεκούραση των χρηστών και τα υλικά κατασκευής παρουσιάζουν σημαντικές φθορές...» και ούτω καθεξής. Αυτά τώρα τα λέει η μελέτη για την ανάπτυξη δικτύου κοινοχρήστων χώρων Δήμου Φιλαδέλφειας - Χαλκηδόνας που ψηφίσαμε την εξαίρεσή της από τον αρχιτεκτονικό διαγωνισμό στο 1^ο θέμα και αφορά τμήμα της λεωφόρου Δεκελείας στη Νέα Χαλκηδόνα και το τρίγωνο γύρω από το σχολείο.

Αυτά τα παρουσιάζει εκεί. Φανταστείτε τώρα αν εκεί ο ελεύθερος δημόσιος χώρος είναι παρένθεση μέσα στο πεζοδρόμιο, μέσα στα

καταστήματα και στη στάθμευση, τι γίνεται στη ζώνη Α. Δηλαδή έχουμε κάνει αυτό που είναι κατ' εξαίρεση το να υπάρχουν τραπεζοκαθίσματα στο δημόσιο χώρο, έχει γίνει η κανονικότητα και η δυνατότητα προσπέλασης πεζών και δη ΑμεΑ έχει γίνει κατ' εξαίρεση. Αυτό μόνο φτάνει για να καταλάβουμε, είναι τελείως εισπρακτικό το όλο θέμα εδώ. Ελπίζω να έγινα κατανοητή, δεν θέλω να μιλήσω παραπάνω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι αν δεν υπάρχει κάτι άλλο να πάμε σε ψηφοφορία. Παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τάφας Ηλίας;

Η. ΤΑΦΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων;

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Εκείνο που έχω να πω είναι το εξής: επειδή μέσα υπάρχει το ποσό του ηλεκτροφωτισμού οι 512.000 € ξέρετε πολύ καλά ότι είμαι υπέρ αυτού, αλλά κατά της όλης διαδικασίας. Παρ' όλα αυτά είμαι υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπακώστα Ανθή απουσιάζει, ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος;

Κ. ΜΠΙΓΑΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καραβίας Γιώργος;

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος;

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης;

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανανιάδης Νίκος;

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος;

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Εμμανουήλ Δανάη;

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γρετζελιάς Παντελής;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος;

Χ. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Αναγνώστου Γιώργος υπέρ, ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος;

Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Παρών.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Χαράλαμπος;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος απουσιάζει, η κα Γκούμα Δανάη;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης απουσιάζει, ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης;

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Αλεφραγκή Σοφία;

Σ. ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 18 υπέρ και 10 κατά, 1 παρών.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 4^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Καθορισμός τελών χρήσεως πεζοδρομίων και λοιπών κοινοχρήστων χώρων έτους 2022, βάσει της αριθ. 301/2021 απόφασης - εισήγησης της Οικονομικής Επιτροπής» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ** λόγω μη υπαρχούσης εναλλακτικής πρότασης.

5^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

**«Καθορισμός συντελεστών τελών διαφήμισης έτους 2022 και εφ' εξής, βάσει της αριθ. 302/2021 απόφασης - εισήγησης της Οικονομικής Επιτροπής»
(επανεισαγωγή)**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Σε αυτό το θέμα έχουμε ακριβώς τους ίδιους συντελεστές με τους περσινούς, δεν υπάρχει καμία διαφορά των τελών σε σχέση με τις περσινές τιμές, είναι ίδιες. Έχουμε τέσσερις κατηγορίες... αυτά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχουν ερωτήσεις ή τοποθετήσεις κύριοι συνάδελφοι; Ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κατ' αρχήν μας δώσατε ένα προϋπολογισμό '22 ο οποίος δεν έχει την πληρότητα του ελέγχου ούτε της αντιπρότασης, διότι έχει μόνο δύο στήλες.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Κύριε Γρετζελιά είμαστε για τα τέλη διαφήμισης.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Ναι, στα έσοδα είμαστε για τα τέλη διαφήμισης, ξέρω που είμαστε. Αυτό, σαν αρχική παρατήρηση και θα παρακαλέσω αύριο να έχουμε σε αυτή τη μορφή στις τέσσερις στήλες, ο προϋπολογισμός που πρέπει να παραδοθεί σε όλη την αντιπολίτευση. Γιατί αν είχαμε αυτό, θα μπορούσαμε να μιλάμε τώρα για τα τέλη διαφήμισης επί του πρακτέου.

Καλό είναι να παίρνουμε αποφάσεις αλλά πρέπει να υπάρχει και απολογισμός επί των αποφάσεων αυτών. Τι σημαίνει αυτό. Τι εισπράξατε από τα τρόλεϊ από τέλη διαφήμισης παραδείγματος χάριν; Τι εισέπραξε ο Δήμος το έτος '21 από τα τέλη διαφήμισης από τα τρόλεϊ που είναι ζωγραφιστά; Από τα ζωγραφιστά λεωφορεία που περνάνε από την πόλη μας;

Τι εισέπραξε από άλλους Οργανισμούς, επιχειρήσεις, φορείς που υποχρεούνται να καταβάλλουν τέλη διαφήμισης; Καλό είναι να παίρνουμε την απόφαση και να λέμε 0,53 ή 0,23. Έχουμε τέτοια στοιχεία;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Μαζί μου, όχι.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Μάλιστα. Τι να πούμε; Να το ψηφίσουμε;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Γιατί να μην το ψηφίσουμε;

Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Και στάση λεωφορείων.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Ναι, όλα αυτά. Το «γιατί να μην το ψηφίσουμε» είναι ένας λόγος. Παίρνουμε αποφάσεις συγκεκριμένες όπως η προηγούμενη και η τωρινή, που αναφέρονται στα έσοδα. Διότι αν είχα εγώ τις τέσσερις στήλες επί του προϋπολογισμού θα είχα την πορεία των εσόδων, των τελών διαφήμισης πόσα είχαμε προβλέψει πέρσι, πόσα εισπράξαμε μέχρι προχθές για να πούμε αξίζει τον κόπο να το κάνουμε ή μήπως έχουμε ψηλά τις τιμές και πρέπει να τις μειώσουμε για να πληρώνουν γιατί δεν μας πληρώνουν.

Κάνατε μια μείωση στα περίπτερα πριν, ενώ ξέρουμε ότι είναι σούπερ μάρκετ το κάθε περίπτερο, ενώ ξέρουμε μέσα στην πανδημία εκείνα τα μαγαζιά που δούλεψαν, ήταν τα περίπτερα. Όλα τα άλλα λίγο ως πολύ έκλεισαν, δέχτηκαν την πίεση της πανδημίας. Εισπράξαμε κι εκεί; Πέρα από το άνομο που κάθε περίπτερο υποχρεούται να έχει μόνο ένα εκ δεξιών και ένα εξ αριστερών εφαιπόμενο ψυγείο και βλέπουμε τι γίνεται. Δεν υπάρχει έλεγχος ούτε από τη Δημοτική Αστυνομία, από κανέναν. Τουλάχιστον υπάρχει

έλεγχος στην πληρωμή εκείνων που με απόφαση σαν την προηγούμενη πήραμε, για να πληρώνουν; Το ίδιο ισχύει και για τα τέλη διαφήμισης. Τι εισπράξαμε; Για να αποφασίσουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχουν ερωτήσεις κύριοι συνάδελφοι; Δεν υπάρχουν. Ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Κύριε Γρετζελιά, τις προηγούμενες μέρες και γενικά το τελευταίο διάστημα έρχεστε πολύ συχνά στο δημαρχείο για να πάρετε διάφορα στοιχεία. Κατανώ τον προβληματισμό σας απλά έχω να κάνω κι εγώ μια ερώτηση: από τη στιγμή που αυτό το πράγμα το οποίο προφανώς και το έχετε σκεφτεί αρκετές μέρες νωρίτερα, για ποιο λόγο δεν συναντιόμασταν να μου εκφράσετε τον προβληματισμό σας και να μπούμε σε μια διαδικασία να έχω μαζί μου τα στοιχεία που ζητάτε, ή να σας τα έχω παράσχει νωρίτερα πριν τη συνεδρίαση και να μην μπαίνουμε τώρα σε γρίφους.

Δηλαδή έχουμε ένα θέμα που αφορά τα τέλη διαφήμισης, το οποίο έρχεται κάθε χρόνο. Δεν έχουμε σήμερα τον προϋπολογισμό σαν θέμα. Είναι δυνατό να ξέρω ότι θέλετε εσείς ένα στοιχείο το οποίο...

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Μα το θέμα δεν το θέτω σήμερα, το έθεσα στη συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής και δεν πήρα κι εκεί απάντηση.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, αλλά το ψηφίσατε κ. Γρετζελιά.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Το ψήφισα, γιατί δεν ήθελα να φέρω προσκόμματα στη λειτουργία του Δήμου. Όφειλε όμως ο Αντιδήμαρχος σήμερα, αφού είδε τον προβληματισμό μου, να έχει ένα πακέτο δίπλα του και να λέει στα τέλη διαφήμισης είχαμε αυτά τα αποτελέσματα.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Είχατε ρωτήσει και γι' αυτό γράφεται στην εισήγηση αυτό, τι πληρώνουν τα τρόλεϊ και αυτό φαίνεται στην εισήγηση.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Τώρα μην κοροϊδευόμαστε, όταν λέμε τι πληρώνουν, είναι τι εισπράξαμε. Τι πλήρωσαν. Όχι μόνο τα τρόλεϊ, σας ανέφερα ένα ενδεικτικό παράδειγμα που το βλέπει όλος ο κόσμος. Αυτό δεν σημαίνει ότι δεν υπάρχουν κι άλλοι υπόχρεοι. Καλό είναι να παίρνουμε αποφάσεις, το θέμα είναι να υλοποιούνται οι αποφάσεις. Πιστεύω κατά την ψήφιση του προϋπολογισμού να έχουμε και για τα μεν και για τα δε, αλλά οπωσδήποτε παράκληση τις τέσσερις στήλες του προϋπολογισμού. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Γρετζελιά, κύριοι συνάδελφοι από το διαδίκτυο αν θέλετε τον λόγο παρακαλώ να το αναφέρετε γιατί δεν έχω μπροστά μου την οθόνη. Ο κ. Ανεμογιάννης έχει τον λόγο.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Επειδή έχω επικαιροποιημένο τον προϋπολογισμό μέχρι 30/11^{ου} στο κομμάτι εσόδων για τις διαφημίσεις είχαμε εγκεκριμένο 10.290 € για τα λεωφορεία, 600 € εκμετάλλευση διαφημίσεων σε αστικές εγκαταστάσεις 6.900 € σε στέγαστρα αστικών λεωφορείων, αυτά.

Τώρα από ό,τι βλέπω στον πίνακα βεβαιωθέντα 0 προφανώς παντού 0. Δεν έχουμε εισπράξει τίποτα και μου κάνει εντύπωση γιατί εγώ είχα αφήσει ένα συμβόλαιο για τις στάσεις των λεωφορείων 10.000. Το βλέπω εδώ, αλλά δεν βλέπω εισπράξεις, η αλήθεια είναι ότι το παρατηρώ τώρα. Οπότε περιμένω κι εγώ απάντηση από τον Αντιδήμαρχο Οικονομικών, ευχαριστώ κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Ανεμογιάννη, ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Κοιτώντας πολύ πρόχειρα αυτή τη στιγμή στις εκτιμήσεις εισπράξεων και είναι εισπραχθέντα για το 2021 έχουμε στον Κωδικό 0600015001 το λέω για τον κ. Ανεμογιάννη ο οποίος έχει τη λίστα που του είχαμε δώσει πριν από 15 μέρες, έχουν εισπραχθεί 9.690 € από την παραχώρηση των κοινοχρήστων χώρων για την τοποθέτηση ...

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Αυτές είναι από τις στάσεις των λεωφορείων.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Και για ρακέτες.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Μα το συμβόλαιο νομίζω ήταν 10 χιλιάρικά στάσεις λεωφορείων.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: 9.690 €.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Μόνο από στάσεις.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Από τα στοιχεία που έχω μαζί μου πρόχειρα, ναι.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Μα λέει ο κ. Ανεμογιάννης που έχει τον πίνακα 0, 0 άρα δεν έχουμε εισπράξει τίποτα.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Όχι έχουμε εισπράξει 10 χιλιάρικά.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριε Κοσκολέτο, ειλικρινά σας μιλάω γιατί θέλω κάποτε να ακούτε, μη νομίζετε ότι υπάρχει κάτι προσωπικό μαζί σας. Επιβεβαιώθηκα, ότι δεν έχουμε εισπράξει τίποτα από αυτό που απόψε ψηφίζουμε. Που σημαίνει

ότι θα πρέπει να ενεργοποιηθεί ο Δήμος προς την κατεύθυνση της διαφήμισης, να υπάρχει ένα επιτελείο που να στέλνει χαρτιά με αποδεικτικά για να τρέχουν και όσα πρέπει, για να μην παίρνουμε αποφάσεις στο βρόντο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι αν δεν υπάρχει κάτι άλλο να πάμε σε ψηφοφορία.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Εμείς το εγκρίνουμε κ. Πρόεδρε κατ' οικονομία για να μη νομίζουν κάποιοι ότι θέλουμε να ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καλώς κ. Γρετζελιά, ευχαριστούμε. Παρακαλώ κ. Γραμματέα το θέμα σε ψηφοφορία.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τάφας Ηλίας;

Η. ΤΑΦΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων;

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπακώστα Ανθή απουσιάζει, ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος;

Κ. ΜΠΙΓΑΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καραβίας Γιώργος;

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος;

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης;

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Θα ψηφίζαμε παρών, αλλά κατά γιατί δεν έχουν εισπραχθεί τα τέλη διαφήμισης, όπως ομολογήθηκε από τον Αντιδήμαρχο.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανανιάδης Νίκος;

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος;

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Εμμανουήλ Δανάη;

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γρετζελιάς Παντελής;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Για πέμπτη φορά θα πω ναι γιατί έχουν επαναληφθεί και εύχομαι να μην επαναληφθούν. Κατ' οικονομία ψηφίζω υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος;

Χ. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Αναγνώστου Γιώργος υπέρ, ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος;

Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Χαράλαμπος;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ με την παρατήρηση ότι θα πρέπει να εισπραχθούν οπωσδήποτε αυτά που ψηφίζουμε, να μην παραμένει κενός λόγος αυτή η ψηφοφορία όσον αφορά τα τέλη.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος απουσιάζει, η κα Γκούμα Δανάη;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Υπέρ και θα πρέπει βέβαια να εισπράττονται.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης απουσιάζει, ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Υπέρ, αλλά να εισπραχθούν.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης;

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Ομοίως με την κα Παπαλουκά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Αλεφραγκή Σοφία;

Σ. ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 24 υπέρ, 6 κατά.

Το 5^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Καθορισμός συντελεστών τελών διαφήμισης έτους 2022 και εφεξής, βάσει της αριθ. 302/2021 απόφασης - εισήγησης της Οικονομικής Επιτροπής» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

6^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

**«Καθορισμός συντελεστών τελών Καθαριότητας και Φωτισμού
ως και Δημοτικού Φόρου έτους 2022, βάσει σχετικής απόφασης -
εισήγησης της Οικονομικής Επιτροπής»
(επανεισαγωγή)**

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Πρόεδρε, για τον ίδιο λόγο θα αποχωρήσω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι τα τέλη καθαριότητας κ. Γεωργαμλή. Τότε για τον ίδιο λόγο κι εμείς πληρώνουμε τέλη στα σπίτια μας. Αν είναι, να φύγουμε κι εμείς.

I. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Δεν γίνεται αυτό που λέει κ. Κανταρέλη κι εμείς έχουμε φροντιστήριο και εμείς πληρώνουμε σαν επιχείρηση. Θα λείψουμε όλοι από το Συμβούλιο; Μα τι είναι αυτά που λέει τώρα ο κ. Γεωργαμλής;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τέλος πάντων. Κύριοι συνάδελφοι εδώ υπάρχουν δυο εισηγήσεις, η μία είναι η εισήγηση της Δημοτικής Αρχής που θα πει και ο κ. Δήμαρχος και η άλλη εισήγηση είναι αυτή που κατεβάζει ο κ. Γρετζελιάς με τον κ. Τομπούλογλου και την κα Παπαλουκά, οπότε θα θέλαμε μια εισήγηση για να μπορούμε να συζητήσουμε τα θέματα ταυτόχρονα για να μπουν και σε ψηφοφορία ταυτόχρονα.

Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Φίλες και φίλοι, αγαπητές και αγαπητοί δημοτικοί σύμβουλοι έχω πολλές φορές από αυτό εδώ το βήμα αναφερθεί σε αυτό που οι συμπολίτες μας δεν ενδιαφέρονται καθόλου να παρακολουθούν να ακούν: στις στείρες αντιπαραθέσεις, τις αντεγκλήσεις και στην πόλωση.

Εύκολα μπορεί κανείς αυτό το κλίμα να το χαρακτηρίσει ως ένα ομογενοποιημένο θα έλεγα άνευ πολιτικού και ιδεολογικού περιεχομένου κάποιων κοινών μετώπων που δημιουργούνται κατά περιόδους, αυτά τα κοινά μέτωπα αν μπορούσε κάποιος να τα μεταφράσει είναι εναντίον του Δημάρχου, είναι εναντίον της Δημοτικής Αρχής σε κάθε περίπτωση είναι εναντίον της ίδιας της πόλης και της εύρυθμης λειτουργίας της.

Θεωρώ πως είμαστε εδώ όλοι για να υλοποιήσουμε κάποιο πρόγραμμα εν προκειμένω το πρόγραμμα της Παράταξης «Πολιτών Πολιτεία» των συνεργαζόμενων Παρατάξεων «Πόλης Ενότητα» του κ. Κωνσταντινίδη, το «Τώρα» του κ. Κοπελούσου, των ανεξάρτητων δημοτικών συμβούλων κ. Λέκκα, κας Αλεφραγή που στηρίζουν μέχρι σήμερα και συναποτελούν μέρος της Δημοτικής Αρχής του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας, στην οποία το 2019 το εκλογικό σώμα οι δημότες της πόλης ανάθεσαν καθήκοντα.

Θα έλεγα προσθέτοντας πως ο κόσμος επιζητά, το έχουμε δει και πρόσφατα στα κοινωνικά και στα πολιτικά δρώμενα του τόπου ολόκληρου, επιζητά όσο ποτέ συγκεκριμένα στοιχεία για να πειστεί για τα λεγόμενα αυτής της Δημοτικής Αρχής και προσωπικά θέλω να πω και να τονίσω για άλλη μια φορά ότι έχω απόλυτη εμπιστοσύνη στο αισθητήριο των συμπολιτών μας.

Θα μου επιτρέψετε να διαβάσω ένα απόσπασμα και θα σας πω μετά από ποιον έχει αναφερθεί από ποιον έχει διατυπωθεί. Λέει αυτό το απόσπασμα: «... Το βλέπουμε όλοι, θα το δούμε σύντομα και στους λογαριασμούς ότι τα δεδομένα φέτος δεν θα είναι εύκολα. Η τιμή του ρεύματος έχει αυξηθεί κατακόρυφα, αυτό το βάρος καλούνται να σηκώσουν τα νοικοκυριά, καλούνται όμως να τα σηκώσουν και οι Δήμοι και είναι δεδομένο ότι το κόστος του ρεύματος και του φυσικού αερίου, της ενέργειας γενικότερα είναι το δεύτερο κέντρο κόστους των Δήμων, μετά το προσωπικό. Δεν θα μπορούσαμε να σηκώσουμε με τα οικονομικά δεδομένα που διανύουμε εν μέσω πανδημίας τέτοια κόστη και εμείς και οι ΟΤΑ γενικότερα και οι άλλοι δημόσιοι φορείς».

Ποιος τα αναφέρει αυτά; Ο Πρόεδρος της ΚΕΔΕ και Δήμαρχος Τρικάλων Δημήτρης Παπαστεργίου. Ένας καθ' όλα άξιος Δήμαρχος, που κανείς δεν μπορεί να τον κατατάξει σε όσους ασκούν στείρα αντιπολίτευση και αντιπολιτευτική κριτική θα έλεγα στην Κυβέρνηση.

Σε αυτό το Συμβούλιο κυρίες και κύριοι συνάδελφοι έχω αισθανθεί πολλές φορές ότι απευθύνομαι σε ώτα μη ακουόντων, αλλά εγώ θα εξακολουθήσω και η Παράταξή μας να ενημερώνει με ειλικρίνεια και με πλήρη συνείδηση των λεγόμενων της τους συνδημότες μας, τον πολίτη της Νέας Φιλαδέλφειας και της Νέας Χαλκηδόνας.

Θα αναφέρω ενδεικτικά τους συντελεστές ανταποδοτικών τελών καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού σε άλλους Δήμους της Αττικής για να εξάγετε κι εσείς τα συμπεράσματά σας σε σχέση με αυτά που θα αναφέρει στη συνέχεια ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος, προκειμένου να τα αντιπαραθέσετε, προκειμένου να κάνετε μια συγκριτική, πρόχειρη βεβαίως μελέτη.

- Στο Δήμο Παπάγου 1,8,
- Στο Δήμο Εκάλης 1,7,
- Στο Δήμο Ψυχικού 1,67,
- Στο Δήμο Φιλοθέης 1,67,
- Στο Δήμο Μελισσίων 1,66,
- Στο Δήμο Νέας Πεντέλης 1,66,
- Στο Δήμο Λυκόβρυσης - Πεύκης 1,5

- Στο Δήμο Χολαργού 1,49
- Στο Δήμο Νέας Ιωνίας 1,33
- Στο Δήμο Αμαρουσίου 1,28
- Στο Δήμο Ηρακλείου 1,24
- Στο Δήμο Ψυχικού 1,22
- Στο Δήμο Μεταμόρφωσης 1,21
- Στο Δήμο Βρηλίσσιων 1,12
- Στο Δήμο Κηφισιάς 1,11
- Στο Δήμο Νέας Ερυθραίας 1,11
- Στο Δήμο Χαλανδρίου 1,1
- Στο Δήμο Αγίας Παρασκευής 1,03
- Και ερχόμαστε εμείς εδώ στη Νέα Φιλαδέλφεια να προτείνουμε το 0,97

Θυμίζω πως παραλάβαμε τα δημοτικά τέλη για τις οικίες όχι και τόσο μακριά, το 2019, από τον κ. Βασιλόπουλο στο 1,33 και τα καταστήματα στο 4,70 ανά τετραγωνικό μέτρο, κ. Ουσταμπασίδη.

Προχωρήσαμε ήδη σε μειώσεις τους τρεις πρώτους μήνες της θητείας, όπως άλλωστε είχαμε δεσμευτεί στους πολίτες και στους δημότες αλλά τώρα πια τηρουμένων των αναλογιών και θα έλεγα μιας τιμαριθμικής αναπροσαρμογής σε σχέση με το πώς έχουν διαμορφωθεί οι τιμές στα πετρέλαια και στις πρώτες ύλες είμαστε υποχρεωμένοι να κάνουμε μια μικρή τιμαριθμική αναπροσαρμογή –μπορείτε να την ονομάσετε εσείς αύξηση- τέτοια όμως, που δεν θα επιβαρύνει παρά στον ελάχιστο βαθμό τους συνταξιούχους, τους μικρομεσαίους, αυτούς που ανήκουν στις ευπαθείς ομάδες.

Θα ήθελα παράλληλα να πω μια προσωπική μου σκέψη. Δεν δεσμεύει την Παράταξη γιατί δεν έχει συζητηθεί δεδομένου ότι τις τελευταίες ημέρες ήταν βεβαρημένο το πρόγραμμα όλων και γνωρίζετε πολύ καλά πως η υποστελέχωση του Δήμου δεν μας επιτρέπει να κάνουμε ενδεδειγμένες και εμπειριστατωμένες αναλύσεις στο βαθμό και στο ρυθμό που θα τις θέλαμε, οι υπολογισμοί έγιναν με βάση αριθμούς και χώρους που ήδη γνωρίζουμε.

Δεν έχω καμία αμφιβολία, δεν έχω κανένα ενδοιασμό σε ό,τι αφορά τις οικίες και τα καταστήματα. Για χώρους όμως μεγάλους, για χώρους που διαμορφώνονται σταδιακά όπως είναι ο χώρος του σουπερ μάρκετ Σκλαβενίτη, όπως είναι το γήπεδο που τους τελευταίους μήνες του χρόνου θα αρχίσει να λειτουργεί, θα πρέπει όταν αδειοδοτηθούν όταν ηλεκτροδοτηθούν όπως είπα σχεδόν στο τέλος του χρόνου, θα πρέπει να επανεξετάσουμε τους χώρους που ανήκουν σε μια κοινή ωφέλεια, όπως είναι το Μουσείο, σε χώρους στεγασμένους, σε στέγες που χαρακτηρίζονται ερασιτεχνικές όπως άλλωστε υπάρχουν αποδόσεις τελείως διαφορετικής τιμής σε όλα τα ερασιτεχνικά Σωματεία.

Αυτό το θέτω ως προβληματισμό γιατί είναι κάτι που θα το αντιμετωπίσουμε και το βάζω από τώρα στο τραπέζι για να δούμε πως θα διαμορφώσουμε τέτοιου είδους, τέτοιου αριθμού, τέτοιου μεγάλου μεγέθους καταστήματα και χώρους όπως είναι αυτοί που διαμορφώνονται στο χώρο του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας και της Νέας Χαλκηδόνας. Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Δήμαρχε, ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε να ενημερώσω ότι από εμάς ειδικός αγορητής θα είναι ο κ. Ανεμογιάννης και εγώ θα τοποθετηθώ αργότερα.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Κατ' αρχήν να δούμε επί της διαδικασίας πως θέλουμε να κινηθούμε για το θέμα της εναλλακτικής που έχει καταθέσει μερίδα της αντιπολίτευσης. Επομένως σε αυτή την πρώτη φάση δεν θα συζητήσουμε το θέμα της εναλλακτικής, παρά μόνο συζητάμε για την εισήγηση.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριε Πρόεδρε επί της διαδικασίας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι κ. Γρετζελιά.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Εσείς θα εισηγηθείτε την εισήγησή σας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό λέμε κ. Γρετζελιά.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Όχι δεν λέμε αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Γρετζελιά μισό λεπτό, δεν ακούσατε και μη βιάζεστε. Εμείς θα εισηγηθούμε ως Δημοτική Παράταξη τη μία και κάποιος εκπρόσωπος από εσάς θα εισηγηθεί την άλλη. Το είπα από την αρχή, δεν χρειάζεται ερμηνεία.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε εσείς είστε Πρόεδρος της Δημοτικής σας Παράταξης ή του Δημοτικού Συμβουλίου;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγώ είμαι του Δημοτικού Συμβουλίου και είμαι μέλος της Δημοτικής μας Παράταξης.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Τι θα πει αυτό που λέτε; Εδώ προεδρεύετε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν καταλαβαίνω τι λέτε κ. Τομπούλογλου.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Ήταν εντελώς άστοχη η φράση που χρησιμοποιήσατε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ήταν εντελώς άστοχη η διακοπή σας κ. Τομπούλογλου.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Σας επαναφέρω στην τάξη είστε Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ήταν εντελώς άστοχη η διακοπή σας.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι κύριε. Εδώ δεν είστε Πρόεδρος της Δημοτικής σας Παράταξης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει κ. Τομπούλογλου δεν έχετε τον λόγο, εισηγείται ο κ. Κοσκολέτος.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κατάλαβα. Απορία ψάλτου βηξι!

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Θα ξεκινήσω αυτή την εισήγηση θέλοντας να πω τα εξής: πριν από ένα περίπου μήνα σε συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου ο Αντιδήμαρχος Καθαριότητας και Ηλεκτροφωτισμού ο κ. Κουτσάκης μοίρασε μια λίστα σε όλους τους επικεφαλής κάνοντάς τους γνωστές τις ανάγκες του Τμήματος Καθαριότητας και Ηλεκτροφωτισμού έτσι ώστε κατά τα δικά του λεγόμενα –δεν θέλω όμως να τον μεταφράζω, θα μιλήσει και ο ίδιος και θα τοποθετηθεί στη συνέχεια- να λειτουργήσει εύρυθμα η ανταποδοτική Υπηρεσία της Καθαριότητας στην πόλη.

Το κόστος που τότε πρότεινε η Υπηρεσία μέσω του Αντιδημάρχου της ήταν 6.973.404,94 €. Μετά από εξονυχιστικό έλεγχο και σκληρή δουλειά και μέσα από μια άριστη συνεργασία με τον κ. Κουτσάκη και το Τμήμα της Καθαριότητας μπήκαμε στη λογική του να κατεβάσουμε μια πρόταση η οποία καθαρά σε ρεαλιστικό μοντέλο θα φέρει σε μια ισορροπία

αυτό που πλέον βιώνει η Υπηρεσία Καθαριότητας η οποία βρίσκεται κυριολεκτικά με το μαχαίρι στο λαιμό.

Και τι εννοώ. Βάσει εγγράφου το οποίο έχει υπογράψει και ο κ. Διούδης, ο Διευθυντής της Καθαριότητας είναι υπογεγραμμένο και από τον κ. Κουτσάκη, μετά από αίτημα που έγινε προς την Υπηρεσία τους απαντούν ότι «οι κωδικοί εξόδων του '20 με ημερομηνία 13/12^{ου} είναι όλοι συμβασιοποιημένοι ή βρίσκονται σε διαδικασία συμβασιοποίησης». Το λέω αυτό, για να μην οδηγηθούμε σε λάθος όπως πέρσι, βλέποντας τα λογιστικά νούμερα που υπάρχουν αυτή τη στιγμή στις εισηγήσεις, ενώ θα πρέπει να κοιτάξουμε με ρεαλισμό την πραγματικότητα. Το γεγονός ότι αυτή τη στιγμή που μιλάμε μετά την πάρα πολύ μεγάλη περσινή μείωση, το Τμήμα της Καθαριότητας βρίσκεται σε οριακό σημείο και αν δεν γίνει ένας εξορθολογισμός, μια εξομοίωση όπως την είπε και ο κ. Δήμαρχος πριν, δεν θα μπορέσει να λειτουργήσει φυσιολογικά.

Η πρότασή μας η οποία κατατέθηκε και στην Οικονομική Επιτροπή δίνει συντελεστές της τάξεως του 0,97 € ανά τετραγωνικό μέτρο στις κατοικίες και 4,05 € ανά τετραγωνικό μέτρο στα καταστήματα τόσο τα εμπορικά, όσο και τα καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος.

Αυτό καταφέρει να ισοσκελίσει τον προϋπολογισμό των εξόδων που μας εισηγήθηκε η Υπηρεσία Καθαριότητας και Ηλεκτροφωτισμού στο ποσό των 6.173.353,94 €.

Επανέρχομαι στο έγγραφο που κατέθεσε πριν από ένα μήνα ο Αντιδήμαρχος Καθαριότητας ο οποίος από τα 7 εκατομμύρια περίπου που δήλωνε η Υπηρεσία του ως ανάγκες και θέλοντας να αντιμετωπίσουμε με λογική και με ρεαλισμό τις ανάγκες της Καθαριότητας, έπεσε περίπου 800.000 € κάτω, καταθέτοντας μια εισήγηση για τον προϋπολογισμό η οποία είναι ανταποδοτική στην πολίτη, η οποία δίνει τη δυνατότητα σε όλους μας σαν πολίτες να έχουμε το επίπεδο της καθαριότητας που μας αξίζει, να δημιουργήσουμε ασφαλείς συνθήκες εργασίας για το προσωπικό και κυρίως να συνεχιστεί η εύρυθμη του Δήμου η οποία το τονίζω και πάλι κυριολεκτικά είναι σε οριακό σημείο.

Δεν ξέρω αν θέλετε να πούμε κάτι παραπάνω γιατί σίγουρα θα έχουμε να πούμε πολλά πάνω στο θέμα, θέλω να πω ότι σε συνέχεια της

περσινής εισήγησής σας συνεχίζεται φέτος η απαλλαγή στις ομάδες που είχαν μειωθεί και πέρσι και ήταν μηδενικές, τόσο των ανθρώπων με αναπηρία, όσο των τριτέκνων, των πολυτέκνων, των μονογονεϊκών οικογενειών και των μακροχρόνια ανέργων και ΚΕΑ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Αντιδήμαρχε, ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο για την εισήγηση της εναλλακτικής πρότασης.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, κ. Γραμματέα κ. Πλέσσα να γίνει μια διόρθωση στην τελευταία σελίδα που αφορά τα άτομα με αναπηρία, εκ παραδρομής παρέμεινε το 0,87 αντί του 0,90. Παρακαλώ κ. Γραμματέα να καταχωρηθεί τα πρακτικά η τελευταία σελίδα που αφορά αυτές τις περιπτώσεις.

Κύριοι συνάδελφοι ξέρετε πολύ καλά ότι είχαμε συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής την περασμένη εβδομάδα και παρ' ότι μας είχε σταλεί η πρόσκληση τρεις τέσσερις μέρες πριν, δεν είχε έρθει ποτέ η εισήγηση αυτή που σήμερα κατεβάζει η Δημοτική Αρχή. Μας δόθηκε -παρ' ότι αναβλήθηκε για μια μέρα η συνεδρίαση από Τρίτη σε Τετάρτη- αργά το μεσημέρι την παραμονή της συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Ζαχαριάδης.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Την επόμενη το πρωί στην Οικονομική Επιτροπή σύσσωμη η αντιπολίτευση κατέθεσε αίτημα αναβολής, για μια μέρα, της συζήτησης. Διότι δεν είχαμε καν τη δυνατότητα ελέγχου και μελέτης της εισήγησης. Ύστερα από ψηφοφορία απερρίφθη το αίτημά μας με αποτέλεσμα να πάρει η πλειοψηφία απόφαση πάνω στο θέμα, με αυτά που εισάγει σήμερα.

Αποτέλεσμα αυτής της πράξης της ούτε μιας μέρας αναβολής, ήταν να μην προσέλθουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο το ίδιο βράδυ, με αποτέλεσμα να ματαιωθεί. Λόγω του ότι δεν ξέραμε τι θα γίνει το βράδυ, καταθέσαμε επειγόντως μια εναλλακτική πρόταση χωρίς να έχουμε όλα τα δεδομένα και στοιχεία που κατά νόμο απαιτούνται να δοθούν από το Δήμο και από την Οικονομική Υπηρεσία στην αντιπολίτευση για να συντάξει την εναλλακτική της πρόταση.

Καταθέσαμε και το μεσημέρι πάλι αργά βγήκε η υπ' αριθμ. 28000/16-12-2021 γνωμοδότηση της Οικονομικής Επιτροπής η οποία μας έλεγε κάποια πράγματα όσον αφορά συγκεκριμένους κωδικούς και ειδικότερα

του κωδικούς 206641001, 206641002, 206641003 που αφορούσαν διαγωνισμό εν εξελίξει, τον κωδικό 207134001, τον κωδικό 206263011 και τον κωδικό 207135018. Στοιχεία τα οποία και να θέλαμε, δεν μπορούσαμε να ξέρουμε και γνωρίζουμε.

Ματαιώθηκε το Δημοτικό Συμβούλιο αφού πήραμε τα στοιχεία την επόμενη από την Προϊσταμένη της Οικονομικής Υπηρεσίας την κα Δημητριάδου χωρίς να τα έχουμε πάρει όλα, φτιάξαμε την τροποποιητική που την υποβάλλαμε σήμερα και καταθέσαμε την εναλλακτική πρόταση.

Κύριοι συνάδελφοι για την ιστορία για να μην σας παραπληροφορούν, οι κωδικοί που σας ανέφερα αφορούν τα εξής: ο 206263011 αφορά τις τακτικές συντηρήσεις και επισκευές. Προφανώς η διαδικασία που έχετε κινήσει κ. Κουτσάκη αφορά 170.000 €. Κάνω λάθος; Σωστά. Αυτό το ποσό κύριοι συνάδελφοι μπήκε στην εναλλακτική μας πρόταση.

Ο κωδικός 206641001 που λέει «Προμήθεια καυσίμων» 199.000 € -είναι έτσι κ. Κουτσάκη;- μπήκε κι αυτός στην εναλλακτική μας πρόταση. Ο κωδικός 206641002 «Προμήθεια λιπαντικών» 14.999,66 € -είναι έτσι κ. Κουτσάκη;- μπήκε κι αυτός στην εναλλακτική μας πρόταση. Ο κωδικός 206641002 «Καύσιμα βενζίνες» 17.000 € -είναι έτσι κ. Κουτσάκη;- μπήκε κι αυτός στην εναλλακτική μας πρόταση. Ο κωδικός 207135018 «Ηλεκτρολογικό υλικό» 200.000 € -είναι έτσι κ. Κουτσάκη;- μπήκε κι αυτός στην εναλλακτική μας πρόταση.

Μπήκε όμως και στον κωδικό 02207135028 «Προμήθεια κάδων» αντί το ποσό των 150.000 € που προβλέπετε εσείς, μπήκε από πλευράς μας στην εναλλακτική πρόταση 176.985,48 €. Αναφέρομαι λεπτομερώς σε αυτά τα κονδύλια τα οποία είναι και τα πιο σημαντικά, διότι υπάρχει μια κινδυνολογία ότι εμείς φέρνουμε προσκόμματα να μη λειτουργεί ο Δήμος. Αν και κ. Κουτσάκη, θεωρούμε το ποσό των 170.000 € για επισκευές και συντηρήσεις αυτοκινήτων πάρα πολύ υψηλό για τα δεδομένα ...

M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Αφήστε με να έχω την άποψή μου, να έχω την εμπειρία και τη γνώση γιατί διαχειρίστηκα επί 12 χρόνια και δεν είχαμε τέτοια προβλήματα.

Από 50.000 € που είναι φέτος κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, πάει στις 170.000 € και εμείς λέμε ναι, για να λειτουργεί ο Δήμος, για να σταματήσει πια αυτή η παραφιλολογία ότι κόψαμε και τα λοιπά.

Και μας έρχεται αργά το μεσημέρι κύριοι συνάδελφοι η γνωμοδότηση επί της εναλλακτικής. Κατ' αρχήν η Προϊσταμένη, η κα Δημητριάδου και την περασμένη εβδομάδα, τη 2^η μέρα απουσίαζε διότι είχε στρεσαριστεί από τη Διοίκηση του Δήμου, έχει φτάσει 20 η πίεση της κοπέλας αυτής, απουσίαζε και σήμερα. Και πήραμε τη γνωμοδότηση 5 και μισή το απόγευμα από τον κ. Κοσκολέτο, ο οποίος δεν έχει κανένα δικαίωμα ανάμιξης στην Οικονομική Υπηρεσία και στην Οικονομική Διεύθυνση για να εκδοθεί αυτό το έγγραφο.

Αυτό το έγγραφο κύριοι συνάδελφοι δεν το έγραψε υπάλληλος του Δήμου, το έγραψε ο κ. Κοσκολέτος.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Κύριε Γρετζελιά ...

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Παρακαλώ! Μετά πείτε ό,τι θέλετε. Προσέξτε, το έγγραφο προέρχεται από τη Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών, είναι το υπ' αριθμ. 28489/20-12-2021. Όταν κάτι προέρχεται από μια Υπηρεσία δεν είναι δυνατό να κοινοποιηθεί και στην Υπηρεσία αυτή. Απευθύνεται προς εκείνους που αφορά εμάς που κάναμε την εναλλακτική και κοινοποιείται στο γραφείο Δημάρχου και σωστά, κοινοποιείται στον Αντιδήμαρχο Οικονομικών και σωστά, κοινοποιείται στο Γενικό Γραμματέα και σωστά, δεν κοινοποιείται όμως και στη Διεύθυνση Οικονομικών, διότι η Διεύθυνση Οικονομικών το έβγαλε. Το αποτύπωμα του εγκλήματος κ. Κοσκολέτο, με όλη την καλή διάθεση!

Η οποία παρ' ό,τι είδε ότι συμπληρώσαμε εκείνα που μας κατηγόρησαν στους κωδικούς ότι δεν βάλουμε τα λεφτά, δεν αναφέρουν τίποτα περί αυτών και αναφέρουν ένα σωρό άλλα πράγματα και καταλήγουν στο εξής: «... *εισηγείται αρνητικά ως προς την κατατιθέμενη εναλλακτική πρόταση καθώς εκτός των άλλων πάσχει και σε ισοσκέλιση*».

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι να πάμε στην ουσία. Η ουσία λέει το εξής: οι συνολικές εισπράξεις του Δήμου το τρέχον έτος αναμένεται να ανέλθουν στα 5.502.901,46 €, τα έσοδα. Τα έξοδα αναμένονται να ανέλθουν στο ποσό των 4.255.573,61 € δημιουργώντας μάλιστα και ένα χρηματικό

υπόλοιπο –φέτος έχουμε υπόλοιπο!- 1.247.225,985 € το οποίο μεταφέρεται στο '22 για να συνυπολογιστεί και θα εγγραφεί στον κωδικό 5113002.

Δεν τα λέω εγώ αυτά, τα λέει η ίδια η εισήγηση που αποφεύγουν να το πουν, στη σελ. 8 της εισήγησης της Διοίκησης. Με λίγα λόγια τα έξοδα φέτος θα ανέλθουν στα 4.250.000 € ο προϋπολογισμός που φέρνουν είναι στα 6.173.000 € και πάει λέγοντας και παρ' ότι έχουμε και ένα υπόλοιπο 1.247.225 και είχα πει την πρώτη χρονιά θα έχουμε υπόλοιπο, στο Π.Π.Ι.Ε.Δ. σας είχα πει ότι θα έχουμε 2,5 εκατομμύρια υπόλοιπο. Το είχαμε και πέρσι δεν κάναμε αυξήσεις, κάναμε μειώσεις λόγω του μεγάλου υπολοίπου.

Είχα πει και πέρσι ότι θα έχουμε 1 με 1.200 υπόλοιπο και φέτος και νάτο 1.247 και με την εναλλακτική που καταθέτουμε θα έχουμε πάλι ένα υπόλοιπο της τάξεως των 600 με 800.000 €. Ούτε αυτό σας το λένε, γιατί δεν μπορούν να το υπολογίσουν.

Κύριοι συνάδελφοι για το έτος '22 προβλέπουν 5.630.305,37 € ως έσοδα και ως έξοδα, προσέξτε, 6.173.353,94 € με αποτέλεσμα να έχουν απόκλιση στα έσοδα 543.048,57 €. Που σημαίνει επί της ουσίας με τα ποσά των συντελεστών που βάζουν ο προϋπολογισμός του '22 με τα δικά τους στοιχεία, θα είναι ελλειμματικός από 500 έως 600.000 €.

Πάμε παρακάτω. Με 31/11^{ου} τρέχοντος έτους, τα δεσμευθέντα ήταν της τάξεως των 4.790.645,82 €, τα τιμολογηθέντα 3.490.237,64 €, τα ενταλθέντα 3.363.789,92 € τα πληρωθέντα 3.266.788,54 € και ταμειακά διαθέσιμα 1.244.000 €.

Τα προβλεπόμενα έσοδα της εναλλακτικής πρότασης που υποβάλλαμε σήμερα διορθωμένη αφού πήραμε τα στοιχεία και συμπληρώσαμε και σύμφωνα με τα νούμερα και τους κωδικούς που σας είπα πρωτίτερα, με βάση τους συντελεστές και θα αναφερθώ ειδικότερα και στους μεν και στους δε, γιατί πάλι κι εκεί σας λένε τη μισή αλήθεια, τα έσοδα θα ανέλθουν στα 5.847.287,94 € και τα έξοδα θα ανέλθουν ισοσκελισμένα στα 5.847.287,94 €.

Με λίγα λόγια κυρίες και κύριοι συνάδελφοι οι αυξήσεις που προτείνουμε με βάση την εναλλακτική μας πρόταση είναι: 3 λεπτά το τετραγωνικό μέτρο στα σπίτια δηλαδή αντί 0,97 που προτείνει η Δημοτική Αρχή εμείς λέμε 0,90. Ποσοστό αύξησης να το πούμε και ποσοστιαία συν

3,448 € αντί του 11,49 που προτείνει η Δημοτική Αρχή από το 0,87 να πάει στο 0,97. Και για τα καταστήματα από 3,21 που είναι φέτος, να πάει στο 3,5 δηλαδή προτείνουμε να πάρει αύξηση 9% αντί του 4,05 που προτείνει η Δημοτική Αρχή που είναι 26,168 € ποσοστιαία αύξηση.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι σας είπε ότι οι αυξήσεις που προτείνει η εισήγηση είναι 0,97 και 4,05. Όμως δεν είναι μόνο αυτές.

Στις επιχειρήσεις μαζικής εστίασης 4,05 από 3,82

Στα σούπερ μάρκετ 9,70 από 8,70

Στα εμπορικά καταστήματα άνω των 900 τετραγωνικών 9,70

Στο εργοταξιακό 4,05

Στα εμπορικά καταστήματα επαγγελματικούς χώρους από 1,93 - πετάνε την καραμελίτσα «το σπίτι ή το μαγαζί» ξεχνάμε άλλους δέκα κωδικούς- να πάει 2,43

Τα μαζικής από 2,29 να πάει 2,43

Οι Τράπεζες από 5,22 να πάνε 5,88

Ακούσαμε το Δήμαρχο που μας μίλησε για ΑΕΚ, ξέρετε τι αύξηση εισάγεται με την πρόταση της Διοίκησης; Κοντά στο 35%.

Κύριοι συνάδελφοι θα πρέπει να σκεφτούμε σοβαρά τις χρήσεις. Το ότι θα ανοίξει ο Σκλαβενίτης εδώ πάνω ένα σούπερ μάρκετ όπως έχει στη Χαλκηδόνα, αυτά τα καταστήματα εκ της μορφής και της φύσης τους παράγουν απορρίμματα, χιλιάδες κόσμος μπαίνει αγοράζει, πετάει σακούλες, χαρτοκιβώτια και τα λοιπά.

Ένα Μουσείο ή ένα ιατρείο τι να πετάξει; Τίποτα. Άλλο το σούπερ μάρκετ και η Τράπεζα που είναι υψηλού κόστους λειτουργίας και οφείλουν να πληρώσουν, γιατί ναι μεν νταραβερίζονται με κόσμο, αλλά αποκομίζουν και πολλαπλάσια κέρδη από άλλους και οι παράμετροι αυτοί έχουν ιδιαίτερη σημασία.

Και άλλο ένα γήπεδο να κάνει τέσσερις ή δύο αγώνες το μήνα, ανάλογα... που μπορεί με ωραίες συμφωνίες του Δημοτικού Συμβουλίου και τέτοιων επιχειρήσεων, γιατί να πληρώνει ο Ιωνικός τα ίδια, γιατί να πληρώνει η ΦΑΙΑ τα ίδια, γιατί να πληρώνει ο Χαλκηδονικός τα ίδια με τα σούπερ μάρκετ; Εκεί θα πρέπει να τα δούμε κατ' ιδίαν και ξεχωριστά και ανάλογα με

τις χρήσεις και την αποτελεσματικότητα όσον αφορά τα απορρίμματα που παράγονται.

Μας λένε μάλιστα ότι δεν είναι ισοσκελισμένος ο προϋπολογισμός μας σε αυτό, δεν το συνέταξε η αρμόδια υπεύθυνη της Οικονομικής Υπηρεσίας και τη λέω με το όνομά της Δημητριάδου Εύα, ήταν απούσα σήμερα. Πήγα στο γραφείο της δεν τη βρήκα, ξαναπήρα, έπαιρνα τον κ. Σαραντόπουλο.. και τα επεξεργάζεται ο κ. Κοσκολέτος. Με ποιο δικαίωμα; Δεν έχει κανένα δικαίωμα ο Αντιδήμαρχος Οικονομικών να αναμιχθεί. Μόνο η Διεύθυνση Οικονομικών αυτή και μόνο, το διοικητικό προσωπικό δηλαδή μπορεί να ασχοληθεί και να απαντήσει.

Καταλαβαίνετε ότι είναι πλήρως κατασκευασμένη και εξάλλου ήρθε στα e-mail μας, από το e-mail του κ. Κοσκολέτου 5 και μισή. Εκείνη την ώρα δεν υπάρχει υπάλληλος. Και έβαλαν προφανώς την Ανθή Ρωμανού που είναι στο γραφείο Δημάρχου και υπέγραψε «ΑΑ» αλλά φέρει το όνομα από κάτω ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τι λέτε κ. Γρετζελιά...! Μα εκτίθεστε κ. Γρετζελιά. Προσπαθώ να σας προστατεύσω τώρα.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Εγώ εκτίθεμαι; Ποιος υπέγραψε κ. Δήμαρχε; Μην κάνετε ότι δεν ξέρετε γιατί φέρει το όνομα «Ευανθία Δημητριάδου» το έγγραφο. Ποιος υπέγραψε; Να μας πείτε. Γιατί δεν είναι ένα απλό θέμα έτσι έβαλα κάποιον και υπέγραψε. Τι ακούτε; Θα ακούσετε πολύ περισσότερο!

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι όσα δεν σας συμφέρουν είναι επικίνδυνα, πάντα για την πόλη, έτσι δεν λέτε; Γνωστό.

Κύριοι συνάδελφοι, άκουσα επίσης την αναφορά σε κάποιους Δήμους. Η Μεταμόρφωση και η Νέα Ιωνία, οι Άγιοι Ανάργυροι, το Μενίδι λέω για τους κοντινούς, μπορεί να έχουν 1,2-1,3 συντελεστή, αγνοείτε κάτι πολύ σημαντικό: οι πόλεις αυτές διαθέτουν τα περισσότερα εργοστάσια της Αθήνας. Δεν μας είπατε τον συντελεστή στα εργοστάσια. Στην ουσία αυτές οι πόλεις δεν θα πρέπει να βάζουν συντελεστή στις κατοικίες, διότι έχουν τη ΦΑΓΕ, έχουν ένα σωρό βιομηχανίες που πληρώνουν πολλαπλάσια.

Βέβαια σας καταλαβαίνω γιατί έχετε άγνοια του χώρου, μην αναφέρετε τα Τρίκαλα. Θα αναφερθείτε στο λεκανοπέδιο της Αθήνας, αλλά ούτε και την Εκάλη, δεν έχουμε σχέση με αυτά τα βαλάντια, είναι τελείως

διαφορετικά. Οι πόλεις που μας περιβάλλουν Περιστέρι, Άγιοι Ανάργυροι, Μενίδι, Μεταμόρφωση βρίθουν εργοστασίων που ο συντελεστής είναι πολύ υψηλότερος και δεν χρειάζεται όχι να κάνεις αύξηση, ούτε να επιβάλλεις στοιχειώδη συντελεστή για τα σπίτια.

Κάτω από αυτές τις σκέψεις κύριοι συνάδελφοι καλώ όλους τους δημοτικούς συμβούλους να δουν την επωφελέστερη για το Δήμο μας και για τους πολίτες μας, διότι εμείς εκπροσωπούμε τους πολίτες και έχουμε κάθε υποχρέωση να υπερασπιστούμε και να προασπίσουμε τα δικαιώματά τους να μην προβούμε σε αποδοχή της πρότασης της Διοίκησης, αλλά της εναλλακτικής πρότασης η οποία και δεν φέρει προσκόμματα στην όλη λειτουργία της Υπηρεσίας Καθαριότητας και Ηλεκτροφωτισμού έτσι ώστε και του χρόνου που θα ξαναβρεθούμε, θα βρεθούμε πάλι με υπόλοιπο, αρκεί να γίνεται μια σωστή διαχείριση των πραγμάτων. Ευχαριστώ και επιφυλάσσομαι στη δευτερολογία μου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Γρετζελιά, μια απάντηση από τον κ. Κοσκολέτο και μετά αν υπάρχουν ερωτήσεις κύριοι συνάδελφοι να προηγηθούν των τοποθετήσεων, είτε στη μια είτε στην άλλη εισήγηση.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Εγώ ήθελα να κρατήσω χαμηλά τους τόνους αλλά από τη στιγμή που υπάρχει... Δεν έχω τίποτα προσωπικό μαζί σας κ. Γρετζελιά όπως είπατε κι εσείς πριν για εμένα, είστε τσακωμένος με τις πράξεις.

Τι θέλω να πω με αυτό. Εάν δείτε στην εναλλακτική σας πρόταση το σύνολο που έχετε κάτω - κάτω ένα νούμερο 5.847.287,94 δεν αθροίζει το σύνολο των εξόδων που έχετε από πάνω. Το σύνολο των εξόδων σας είναι 6.013.290,51 €. Άρα σε πρώτη φάση πρέπει να ισοσκελίσετε τα έξοδα.

Το δεύτερο αφορά το ότι ούτε ένας από τους ειδικούς σας συντελεστές δεν ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα βάσει του νόμου. Θα πρέπει να διορθώσετε και τους συντελεστές.

Επειδή την προηγούμενη συνεδρίαση που δεν έγινε, γιατί είπατε ότι ματαιώθηκε, δεν ματαιώθηκε δεν προσήλθατε κ. Γρετζελιά, καθίσαμε σα Δήμος και σας δώσαμε τη λύση εκεί που έπασχε νομιμότητας δηλαδή σας παρείχαμε όλα τα στοιχεία για να φτιάξετε μια εναλλακτική καλύτερη από την προηγούμενη.

Πάλι το ίδιο θέμα. Ισοσκελίστε, δείτε τα έξοδα που έχετε βάλει τι άθροισμα κάνουν, φτιάξτε και τους ειδικούς συντελεστές οι οποίοι είναι λανθασμένοι, άρα αυτό αποτυπώνεται και στα πλασματικά τετραγωνικά, επομένως δηλαδή να υπάρχει μια εναλλακτική, εναλλακτική όμως και εδώ είμαστε να συζητήσουμε.

Πάμε τώρα στο φλέγον ζήτημα για να πάμε και στα σοβαρά. Δώδεκα χρόνια Δήμαρχος! Όταν ασθενεί υπάλληλος, διευθυντής δεν γνωρίζετε ότι αναπληρώνεται; «ΑΑ» δεν βλέπετε στην υπογραφή και ποιος υπογράφει; Το πρωτότυπο, μου το ζητήσατε και σας το έδωσα. Δεν βλέπετε ποιος υπογράφει; Τι είναι αυτά που λέτε τώρα; Η κα Λεβεντάκη, αναπληρώτρια.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Έχει το όνομά της από κάτω;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Βεβαίως και έχει το όνομά της.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Που το έχει;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Εκεί. Δεν ξέρω τώρα τι να σας πω ...

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Αυτό που μου δώσατε κύριε. Ορίστε.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Δεν είναι υπογεγραμμένο από κάτω;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ελάτε κ. Γρετζελιά.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριε Πρόεδρε Ευανθία Δημητριάδου.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Τι λέει από κάτω; «ΑΑ» λέει. Δεν το διαβάζετε;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Η Λεβεντάκη που φαίνεται;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Εκεί από κάτω. Διαβάστε το.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Έχει μια υπογραφή και έχει ...

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Δεν έχει μόνο την υπογραφή, λέει «ΑΑ».

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Το «Λεβεντάκη» που το λέει;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Εκεί! Διαβάστε το.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Το διαβάζω, δεν το λέει πουθενά.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Εγώ θα σηκωθώ από τη θέση μου για να δείξω ...

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Δεν το λέει πουθενά!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι προφανέστατα είναι η υπογραφή της, διότι δεν μπορεί να λέγεται στο Συμβούλιο ότι είναι της κας Λεβεντάκη και να μην είναι της κας Λεβεντάκη.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Δεν λέει το όνομά της. Ευανθία Δημητριάδου, λέει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει πιθανό να μη βγήκε στη φωτοτυπία. Τι να σας πω.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Δαχτυλογραφημένο «Ευανθία Δημητριάδου».

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι της κας Λεβεντάκη και αποδεικνύεται.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, να είστε Πρόεδρος του Συμβουλίου και όχι της Παράταξης. «Ευανθία Δημητριάδου» μάτια έχετε

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει έχει Λεβεντάκη και είναι της κας Λεβεντάκη.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Συγγνώμη κ. Κοσκολέτο δηλαδή έχει γίνει λάθος στην εναλλακτική, στο άθροισμα;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Ακριβώς. Και στο άθροισμα και στο ...

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Και κολλάμε ποιος υπογράφει τώρα, αντί να κολλάμε στο άθροισμα;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Τέλος πάντων είπαμε χάριν αστειότητας.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Ακριβώς.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Να συνεχίσω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ελάτε κ. Κοσκολέτο προχωρήστε.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Η συγκεκριμένη εναλλακτική ...

(Διαλογικές συζητήσεις)

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Το είδατε τώρα;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: «Δημητριάδου» γράφει.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Αφήστε τι γράφει, από κάτω δεν βλέπετε ποιος υπογράφει; Ελληνικά τα λέει η γυναίκα, τι άλλο να κάνει;

Χ. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Δεν είναι ξεκάθαρο, σαν υπογραφή δεν φαίνεται ξεκάθαρα το όνομα.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Σου έδωσα Χρήστο το ξεκάθαρο;

Χ. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Τώρα που το έδειξες φαίνεται, ναι.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Ωραία. Το είδατε τώρα κ. Γρετζελιά;

Χ. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Δεν είναι ξεκάθαρο, γι' αυτό προέκυψε η παρεξήγηση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μπορούμε να πάμε και σε γραφολόγο! Ελάτε κ. Κοσκολέτο.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Τι να πάει σε γραφολόγο; Μπορείτε να πάρετε να το δείτε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει κ. Γρετζελιά, επιτέλους.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Εγώ το μόνο πράγμα που θα ήθελα κ. Γρετζελιά, είναι να μην αναμιγνύετε τους υπαλλήλους στις όποιες κόντρες ή σε ό,τι γίνεται εδώ μέσα. Τους υπαλλήλους μην τους εμπλέκετε καλύτερα, κάνουν τη δουλειά τους, όσοι θέλουν να την κάνουν όσοι δεν θέλουν δεν την κάνουν, παρ' όλα αυτά αναπληρώνονται, υπάρχει μια νομοθεσία που και να ασθενούν, ή να μην ασθενούν, να έρχονται ή να μην έρχονται στη δουλειά τους είναι υποχρεωμένοι αυτό που πρέπει να κάνουν, να το κάνουν.

Εσείς καταθέσατε εναλλακτική πρόταση στην προηγούμενη συνεδρίαση που δεν ήρθατε, 3 η ώρα και πήρατε απάντηση στις 6 και μισή, μέσα σε τρεισήμισι ώρες, εμπειρισταωμένη να κάνετε και τις διορθώσεις σας ό,τι είχε τέλος πάντων εκεί, έρχεστε σήμερα και καταθέτετε εναλλακτική και παίρνετε την απάντηση πάλι εμπειρισταωμένη, σε 3 ώρες. Και υπογεγραμμένη, το τονίζω αυτό.

Εγώ ένα σχόλιο μόνο επί της εναλλακτικής. Μου κάνει εντύπωση πραγματικά, γιατί δεν μπορώ να συζητήσω για τους ειδικούς συντελεστές που λέει ο κ. Γρετζελιάς γιατί είναι λάθος, θα πρέπει να διορθωθούν, δεν μπορώ να συζητήσω περί πολιτικής κατεύθυνσης γιατί βλέπω αλλού να σηκώνονται πράγματα και αλλού να πέφτουν και μάλιστα με ένα περίεργο σκεπτικό.

Αυτό που μου κάνει εντύπωση είναι στη δική τους περσινή πρόταση περί απαλασσόμενων όλων των ασθενών συμπολιτών μας, είτε με αναπηρία είναι αυτοί, είτε μακροχρόνια άνεργοι, είτε πολύτεκνοι, έρχονται φέτος και επιβάλλουν τέλη. Αυτό μου κάνει πραγματικά εντύπωση και θα ήθελα να μου το εξηγήσετε. Αυτά για την ώρα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Κοσκολέτο. Συνεχίζουμε με ερωτήσεις κύριοι συνάδελφοι και ξεκινώντας τον κύκλο των ερωτήσεων θα ήθελα κι εγώ να κάνω δυο ερωτήσεις κ. Γρετζελιά και κ. Τομπούλογλου και κα Παπαλουκά.

Η Διοίκηση προτείνει 0,97 οικιακή χρήση συντελεστή ανά τετραγωνικό και εσείς προτείνετε 0,90 ήταν 0,87. Άρα έχουμε μια αύξηση αυτών των 3 λεπτών, σύμφωνα με τα δικά σας δεδομένα. Στα ακίνητα που χρησιμοποιούνται για την άσκηση πάσης φύσεως οικονομικής δραστηριότητας προτείναμε 4,05 εσείς λέτε 3,50 και πάμε στους ειδικούς και θέλω να σας ρωτήσω το εξής, δεν έχω καταλάβει το σκεπτικό, ξέρετε σε όλα αυτά υπάρχει ένα πρόσημο.

Στη δική σας περίπτωση αυξάνετε την οικιακή χρήση, αυξάνετε το ίδιο σχεδόν σε ένα πολύ μικρό ποσοστό σούπερ μάρκετ και Τράπεζες και μειώνετε εμπορικά καταστήματα άνω των 900 τετραγωνικών μέτρων. Είναι σωστό αυτό που λέω; Από 8,70 που προτείναμε και που ήταν, το πάτε 7.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Κύριε Κανταρέλη επί της διαδικασίας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγγνώμη θα σας δοθεί ο λόγος, εγώ κάνω μια ερώτηση επί της εισήγησης.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε επί της διαδικασίας, σωστά το λέει ο κ. Ανεμογιάννης. Θα πρέπει να προεδρεύσει άλλος και να κάνετε τις ερωτήσεις σας. Δεν μπορείτε να κάνετε ερωτήσεις ως Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κάνω μια ερώτηση ως δημοτικός σύμβουλος.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Επί της διαδικασίας. Δεν πρέπει να προηγηθούν οι επικεφαλής;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Θα πρέπει να πάρετε τον λόγο. Πήρατε τον λόγο από τον κ. Αναγνώστου;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Προεδρεύει λοιπόν ο κ. Αναγνώστου.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Θα πρέπει, όπως κάνουμε συνήθως, που τη διαδικασία την ξέρετε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν σας αρέσουν τα ερωτήματα;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι, μου αρέσει η διαδικασία.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Πρέπει να τοποθετηθούν οι επικεφαλής.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Η διαδικασία είναι ότι απλώς κατεβαίνετε από την έδρα του Προέδρου, αναλαμβάνει άλλος την Προεδρία και κάνετε τις ερωτήσεις που θέλετε. Αυτό λέει η διαδικασία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σύμφωνοι, εντάξει. Και σας ρωτώ: εμπορικά καταστήματα άνω των 900 τετραγωνικών ...

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Πήρατε τον λόγο από τον προεδρεύοντα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Βεβαίως.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Πότε; Ποιος τον έδωσε; Πότε σας τον έδωσε κ. Πρόεδρε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ρωτώ κύριοι: γιατί μειώνετε τα εμπορικά καταστήματα άνω των 900 τετραγωνικών; Γιατί τα μειώνετε;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Θα απαντήσουμε. Τη διαδικασία σας παρακαλώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γιατί τα μειώνετε; Από 8,70 που ήταν γιατί τα πάτε 7;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Θα πάρετε τις απαντήσεις σας, τηρήστε τη διαδικασία σας παρακαλώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιο είναι το πρόσημο αυτής της πράξης; Πέστε μου τι πρόσημο έχει αυτή η πράξη.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε πήρατε τον λόγο από τον προεδρεύοντα; Ποιος είναι ο προεδρεύων κατ' αρχήν;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει κ. Τομπούλογλου τελείωσα. Τα ερωτήματα ακούστηκαν και καταγράφηκαν, πάμε παρακάτω.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν κατάλαβα. Τη διαδικασία ποιος την τηρεί εσείς ή ο προεδρεύων τώρα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πάμε παρακάτω.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Ευχαριστώ.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Κύριε Κανταρέλη, επειδή είναι πάρα πολύ δύσκολο μπορώ να έχω τον λόγο;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ανεμογιάννη μισό λεπτό μήπως υπάρχουν άλλα ερωτήματα.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Ναι αλλά επί της διαδικασίας θέλω τον λόγο κ. Κανταρέλη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επί της διαδικασίας. Πάρτε κι εσείς τον λόγο επί της διαδικασίας, βεβαίως.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Η διαδικασία είναι να προηγηθούν οι επικεφαλής των Παρατάξεων.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, πρώτα τα ερωτήματα επί των εισηγήσεων.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Πρώτα οι επικεφαλής και μετά τα ερωτήματα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει κ. Ανεμογιάννη βεβαίως και από τη στιγμή που δεν υπάρχουν από ό,τι βλέπω, έχετε τον λόγο ως ειδικός αγορητής.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Ευχαριστώ πολύ. Θα ξεκινήσω από τον περσινό προϋπολογισμό αυτόν που τρέχει τώρα δηλαδή γιατί έχουν ακουστεί αυτή τη χρονιά πολλά ψέματα και πολλές ανακρίβειες από τη Διοίκηση και θα σταθώ σε μερικούς κωδικούς που έχει χυθεί πολύ μελάνι και πολύ σάπιο.

Υπογειοποιημένοι κάδοι. Ο προϋπολογισμός του '21 προέβλεπε 80.000 € σε μια αναμόρφωση αφαιρέσατε και τις 80.000 € και το αφήσατε 0. Προμήθεια κάδων καθαριότητας 52.447 € μόλις 3/12^{ου} απ' ευθείας ανάθεση 37.200 €. Κύριοι Αντιδήμαρχοι και κύριοι της Διοίκησης θα πρέπει σε όσους έχετε πει ψέματα ότι δεν είχατε λεφτά για κάδους, να τους πείτε ότι τεμπελιάσατε και κάνατε μια απ' ευθείας ανάθεση άρπα κόλα αρχές Δεκεμβρη, για να πάρετε μερικούς κάδους.

Τα λέω αυτά και πολλά άλλα, αυτοκίνητο ημιφορτηγό των ηλεκτρολόγων το κάνατε 0 από 22.000, έχετε τους ηλεκτρολόγους και γυρνάνε με ένα σαράβαλο, μια καρότσα την τραβάμε μερικά χρόνια 35.000 € επίσης έφυγε, ανταλλακτικά για την τακτική συντήρηση των αυτοκινήτων από 30.000 € το κάνατε 0. Συγχαρητήρια! Ελαστικά αυτοκινήτων από 40.000 € το κάνατε 22.000 € και πάει λέγοντας όλη αυτή η κατάσταση.

Όσον αφορά τις απαντήσεις που δίνει η Οικονομική Υπηρεσία. Εγώ δεν θα μιλήσω για κανένα υπάλληλο, σέβομαι τους υπαλλήλους, αλλά πίσω από τις απαντήσεις αυτές βρίσκονται δυστυχώς αιρετοί.

Στην πρώτη εναλλακτική υπήρχαν κάποια ποσά, υπήρξε η δικαιολογία ότι είναι συνεχιζόμενα. Ήδη αυτά τα υποτιθέμενα συνεχιζόμενα για μεν τα πετρέλαια ήταν 186.000 € άρα τα 199.000 € που βάζετε για το '22 που είναι, πέρα τούτου έχουν ξοδευτεί ήδη 150 κάτι χιλιάδες από ό,τι φαίνεται

από την εκτέλεση του προϋπολογισμού, άρα το ποσό αυτό έχει μειωθεί πάρα πολύ.

Στο Διαβαθμισμένο Σύνδεσμο υπολογίζετε 800.000 € ένα αυθαίρετο ποσό, μη είσπραξη εισπρακτέων υπολογίζετε στις 801.000 € επίσης είναι ένα αυθαίρετο ποσό. Σας λέω ποσά, που μπορούν να φύγουν. «Συντήρηση και επισκευή οχημάτων» κ. Αντιδήμαρχε έχετε δει το διαγωνισμό στο ΕΣΗΔΗΣ; Μέσω του κ. Ουσταμπασίδη πληροφορήθηκε η διευθύντρια και τραβούσε τα μαλλιά της! Ο διαγωνισμός κύριοι στο ΕΣΗΔΗΣ μέσα αν μπιείτε να δείτε, έχει την προκήρυξη για την Κοινωνική Υπηρεσία του Δήμου. Τόσο καλά κάνετε τη δουλειά σας και χωρίς λάθη!

Συντήρηση ΣΜΑ, στον καινούργιο σας προϋπολογισμό 24.000 € έχετε ΣΜΑ;

Και πάμε στην αλάνθαστη Διοίκηση στο τελευταίο πινακάκι: Αναπηρία 67% μείον 50% ποσό είσπραξης κατόπιν μείωσης και απαλλαγής 0. Σε όλες τις κατηγορίες αυτές που είναι με 50% εσείς θα εισπράξετε 0. Τόσο καλά είναι και τα δικά σας πινακάκια κ. Κοσκολέτο.

Πάμε τώρα στην πραγματικότητα. Η πραγματικότητα κύριοι είναι ότι έχουμε αύξηση τελών λόγω της σκανδαλώδους προμήθειας των LED των 512.000 €. Οι 512.000 € -κι αυτό είναι και ένα ερώτημα που θέλω να μου απαντήσει ο Αντιδήμαρχος- από πού προκύπτει το νούμερο αυτό και τι συμπεριλαμβάνει. Και αν συμπεριλαμβάνει και την ανάληψη υποχρέωσης του '21 η οποία είναι στην κρίση του '21 και όχι του '22 γιατί το '22 έχει άλλο ποσό γίνει ανάληψη της υποχρέωσης.

Αν βάλετε τα 512 χιλιάρικά, μια χαρά βγαίνει ο προϋπολογισμός χωρίς καμία αύξηση και καμία επιβάρυνση σε μια κοινωνία που έρχονται οι λογαριασμοί και τρελαίνεται. Με όσους δημότες ή επαγγελματίες μιλάω, έχουν τρελαθεί με το τι λογαριασμοί τους έρχονται και εμείς όλοι θα απολογηθούμε στον κόσμο.

Κάτι άλλο επειδή άκουσα τον κ. Δήμαρχο να υπαινίσσεται για αθλητικούς Συλλόγους, ελπίζω να μην εννοεί και το μεγάλο γήπεδο που έρχεται, ότι αυτό θα πάει στους επαγγελματικούς χώρους δεν θα πάει κάπου αλλού κ. Δήμαρχε.

Όταν λέτε κ. Κοσκολέτο το λογιστικό και όχι το πραγματικό υπόλοιπο, τι εννοείτε; Ότι έχετε τινάζει το Ταμείο του Δήμου στον αέρα; Πέρσι είχε 2.200 υπόλοιπο, φέτος τι έχει συμβεί; Αυτά τα λίγα προς το παρόν και επιφυλάσσομαι για τη συνέχεια. Ευχαριστώ πολύ που με ακούσατε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (ΓΙΩΡΓΟΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ): Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Κύριε Αναγνώστου επί της διαδικασίας. Επειδή από την πλευρά της Διοίκησης δεν έχει γίνει τοποθέτηση για τον προϋπολογισμό απλά μίλησε ο κ. Κοσκολέτος και απάντησε, από την πλευρά της εναλλακτικής πρότασης εξ όσων άκουσα έχει τοποθετηθεί ο κ. Γρετζελιάς με δικαίωμα φυσικά τοποθέτηση και από τον κ. Τομπούλογλου, μπορούν να προηγηθούν κάποιες ερωτήσεις και στις δυο εισηγήσεις;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγνώμη που παρεμβαίνω, μόλις ήρθα. Κύριε Ανανιάδη να ξέρετε ότι ρώτησα αν υπάρχουν κάποιες ερωτήσεις. Ο κ. Τομπούλογλου θεώρησε ότι καλύτερα είναι να μιλήσουν πρώτα οι επικεφαλής και μετά να τεθούν οι ερωτήσεις.

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Εντάξει κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αφήστε που θα προκύψουν κιάλας και από τις τοποθετήσεις.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε όχι ο κ. Τομπούλογλου, ο κ. Ανεμογιάννης το ζήτησε αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ανεμογιάννης, συγνώμη κ. Τομπούλογλου.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Το ξέρω ότι με συμπαθείτε ιδιαίτερα, αλλά δεν το είπα εγώ.

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Αποφασίστε πως θέλετε να κάνετε τη διαδικασία για να κάνουμε ερωτήσεις πριν τις τοποθετήσεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αφού ξεκινήσαμε τώρα με τους επικεφαλής, θα τελειώσουμε τον κύκλο των επικεφαλής και μετά θα τεθούν όποια ερωτήματα θέλετε κ. Ανανιάδη.

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Εντάξει κ. Πρόεδρε. Ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι θα ήθελα εδώ να είναι και ο κ. Δήμαρχος, αλλά δεν είναι.

Κατ' αρχήν θα ήθελα να επισημάνω την ιδιαίτερη προσπάθεια που καταβάλλουν οι εργαζόμενοι στην Καθαριότητα του Δήμου, θα έλεγα πολλές φορές την υπεράνθρωπη προσπάθεια που καταβάλλουν οι εργαζόμενοι, δεν το άκουσα από κανέναν αυτό μέχρι τώρα.

Είναι γεγονός ότι πολλές φορές με πενιχρά μέσα, με κακή οργάνωση που οφείλεται όχι στην Υπηρεσία, αλλά στη Διοίκηση στους αιρετούς που τους επιβάλλουν να κάνουν μερικά πράγματα, ρουσφέτια κοινώς λεγόμενα, παρ' όλα αυτά οι εργαζόμενοι στο Δήμο ανταποκρίνονται με τον καλύτερο τρόπο και θα πρέπει το Δημοτικό Συμβούλιο νομίζω να εκφράσει την ικανοποίησή του και τις ευχαριστίες του στους εργαζόμενους στην Καθαριότητα του Δήμου.

Και μιλώ μόνο για την Καθαριότητα γιατί σήμερα το θέμα μας είναι αυτό. Όχι ότι και οι υπόλοιποι εργαζόμενοι δεν καταβάλλουν προσπάθεια.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι ειπώθηκε ότι στείλαμε την εναλλακτική πρόταση πριν από τρεις – τέσσερις μέρες στις 3 το μεσημέρι. Μα τότε μας έστειλε τα στοιχεία η Διοίκηση του Δήμου για να μπορέσουμε να είμαστε πιο συνεπείς και πιο γρήγοροι; 20 ώρες πριν.

Τι θέλατε λοιπόν; Αυτό που εσείς δεν είστε ικανοί με όλες τις Υπηρεσίες να το κάνετε επί 11,5 μήνες, θέλατε η αντιπολίτευση να το κάνει πριν από δυο ή τρεις ή τέσσερις ημέρες, όταν τα στοιχεία μας τα δίνετε 20 ώρες πριν; Και το καταγγείλαμε αυτό. Γιατί ακριβώς δείχνει και αυτό την ανεπάρκειά σας.

Επομένως μην αιτιάστε την αντιπολίτευση που έστειλε την εναλλακτική πρόταση αργά. Εσείς αργήσατε. Εσείς δεν δώσατε τα στοιχεία, εσείς φτάσατε το Δήμο στις 15 Δεκεμβρίου να μην έχει ούτε ανταποδοτικά τέλη, ούτε προϋπολογισμό. Και δεν είστε Διοίκηση ενός μηνός, είστε Διοίκηση δυόμιση χρόνων.

Έρχομαι στα συγκεκριμένα. Εμείς μετά την «απόρριψη» της πρώτης εναλλακτικής πρότασης και για να μη δημιουργήσουμε κανένα πρόβλημα, προτείνουμε μια αύξηση της τάξεως του 3,44% στις κατοικίες και ένα περίπου 9% στους επαγγελματικούς χώρους. Μιλώ για τα μεγάλα νούμερα τα χοντρά νούμερα.

Προσέξτε, στο ποσό αυτό της αύξησης γίνεται μια αναγκαστική εκ μέρους προσγείωση, διότι βάζετε 512 χιλιάρικα για τα LED κυρίες και κύριοι συνάδελφοι. Και έρχομαι να πω και γι' αυτό και σε αυτό είστε off και σε αυτό δεν είστε σωστοί διότι εγώ επικοινωνήσα με το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους με την αρμόδια Τμηματάρχη την κα Νιφόρου το λέω επωνύμως, η οποία διαχειρίζεται τις δεσμεύσεις που αναλαμβάνονται επί των προϋπολογισμών και μου είπε ότι κακώς ο Δήμος συμπεριλαμβάνει το ποσό των 100.000 € του 2021 μιλώ για τα LED στην πρόβλεψη του προϋπολογισμού των τελών, για το 2022. Έπρεπε να γίνει νέα ανάληψη υποχρεώσεων από μηδενική βάση, εφόσον το ποσό της μακροχρόνιας αυτής ανάληψης υποχρεώσεων δεν χρησιμοποιήθηκε το 2021. Δηλαδή χωρίς να έχετε ενημέρωση είστε και σε αυτό λάθος.

Και λέμε λοιπόν ότι παρά το ότι βάλατε τα 512 χιλιάρικα και για να μη δημιουργήσουμε μείζον πρόβλημα, αν και γνωρίζετε ποια είναι η θέση μας γνωρίζετε ότι για τα LED εμείς έχουμε προσφύγει και συνεχίζουμε να προσφεύγουμε και θα προσφύγουμε σε όλα τα αρμόδια όργανα και στη δικαιοσύνη, παρ' όλα αυτά κι εκεί κάνετε λάθος. βάλατε ποσό του 2021, το 2022 κάτι το οποίο σας λέω και πάλι επωνύμως η αρμόδια Υπηρεσία του Γενικού Λογιστηρίου είπε ότι δεν μπορεί να γίνει, δεν μπορεί να μεταφέρεται ποσό δηλαδή το 2022 εφόσον δεν ξεκίνησε η διαδικασία του 2021.

Κάνατε σημαία σας ότι με τον προϋπολογισμό που ψηφίσαμε πέρσι για τα ανταποδοτικά τέλη ότι δεν μπορούσε να λειτουργήσει ο Δήμος, ότι δεν μπορούσατε να πάρετε κάδους και όπως σας είπε πολύ σωστά προηγουμένως ο κ. Ανεμογιάννης, το 2021 κάνατε μια προμήθεια κάδων και αυτή με απ' ευθείας ανάθεση, μέσα στο Δεκέμβριο 37.000 €.

Και εμείς ερχόμαστε με το μειωμένο προϋπολογισμό που προτείνουμε των ανταποδοτικών τελών και βάζουμε 176.000 € για τους κάδους για το 2022. Άρα κι αυτό είναι ένα από τα ψέματα που χρησιμοποιείτε ότι δεν είχατε να πάρετε κάδους. Τι κάνατε 11 μήνες; Γιατί δεν προμηθευτήκατε κάδους; Γιατί αφαιρέσατε με την αναμόρφωση που κάνατε τις 80.000 € που είχαμε βάλει για τους υπογειοποιημένους κάδους, που είναι μια πολύ πιο σωστή και σύγχρονη αντίληψη για την καθαριότητα;

Κάτι ακόμη. Και με τον προϋπολογισμό των ανταποδοτικών τελών σύμφωνα με την εναλλακτική μας πρόταση, θα έχετε υπόλοιπο

πλεόνασμα το 2022 όταν θα ξαναέρθουμε πάλι εδώ να ψηφίσουμε τα ανταποδοτικά τέλη, πάνω από 500.000 €. Το είχαμε προβλέψει και πέρσι ότι θα έχετε πλεόνασμα πάνω από 1 εκατομμύριο, 1.200 σας το είχε πει ο κ. Γρετζελιάς και όμως επαληθευτήκαμε και τώρα θα επαληθευτούμε και πάλι.

Δεν σας αρέσει ότι η αντιπολίτευση έχει προτάσεις. Διότι πραγματικά το περσινό φαινόμενο η αντιπολίτευση να μπορέσει να περάσει πρόταση μείωσης των δημοτικών τελών κατά 30% αποτελεί πανελλήνιο θεωρώ φαινόμενο. Δεν σας αρέσει αυτό.

Ξέρετε ποια είναι η διαφορά μας; Η διαφορά μας είναι ότι εμείς ξέρουμε την πόλη, ότι την πόλη αυτή την ξέρουμε και ξέρουμε και τη Διοίκηση πως πρέπει να ασκείται. Αυτή είναι η διαφορά μας. Αυτή η πρόταση που σας ανέλυσε ο κ. Γρετζελιάς, έπρεπε να είναι δική σας πρόταση. Δεν είναι όμως. Είναι η δική μας και πιστεύω ότι το Δημοτικό Συμβούλιο θα κάνει αυτό που πρέπει.

Οφείλω δε να πω και κάτι σε σχέση με την πρόταση όπως κατατέθηκε κάνοντας ανάγνωση δυο παραγράφων από την βεβαίωση της Οικονομικής Υπηρεσίας για να μην υπάρχουν σκιές. Λέει η εισήγηση της Οικονομικής Υπηρεσίας που ήρθε στις 5 και μισή το απόγευμα, που την έχει υπογράψει όπως μάθαμε η κα Λεβεντάκη, γιατί στο δικό μου αν δείτε την υπογραφή που έχει, πρέπει εγώ να μάθω σανσκρικτικά για να καταλάβω ότι υπογράφει η κα Λεβεντάκη εδώ. Λέει λοιπόν:

«... Εκ των ανωτέρω συνάγεται ότι η εισήγηση της Οικονομικής Υπηρεσίας δεν είναι μεν δεσμευτική, υπό την έννοια ότι μπορεί να αποτρέψει την κατάθεση μιας εναλλακτικής πρότασης, όμως συνοδεύει υποχρεωτικά την τελευταία».

Αυτό, γιατί σήμερα υπήρχε και μια άλλη σπέκουλα. Αφού λέει δεν συμφωνεί η Οικονομική Υπηρεσία, πως θα περάσει η πρόταση; Εδώ το λέει σαφώς η ίδια η απάντηση που δίνετε. Επομένως αυτό θα κριθεί από τον ελεγκτή νομιμότητας για το εάν η πρότασή μας είναι σύμφωνη με τις διατάξεις του νόμου, γιατί η σκοπιμότητα δεν ελέγχεται, αυτό θα κριθεί από αλλού.

Επίσης να πω και κάτι άλλο για το διαδικαστικό για να μην επανέλθω, λέει ότι:

«... Οι εναλλακτικές προτάσεις κατατίθενται είτε στην Οικονομική Επιτροπή κατά το στάδιο της σύνταξης της εισήγησης, είτε στο Δημοτικό Συμβούλιο κατά την συζήτηση και ψήφιση των συντελεστών του ενιαίου ανταποδοτικού τέλους.

Οι ενδεχόμενες εναλλακτικές προτάσεις συζητούνται διακριτά ανά γενικό ή ειδικό συντελεστή του ενιαίου ανταποδοτικού τέλους και τίθενται σε ψηφοφορία κατ' αντιπαράθεση.

Κάθε εναλλακτική πρόταση λαμβάνει υποχρεωτικά υπόψη το σύνολο των κωδικών αριθμών εσόδων ή και δαπανών που αφορούν στις Υπηρεσίες για τα οποία επιβάλλεται το ενιαίο ανταποδοτικό τέλος και οι οποίοι θα πρέπει να τροποποιούνται καταλλήλως ώστε σε κάθε περίπτωση να διασφαλίζεται η ισοσκέλιση των δαπανών με τα έσοδα.

Η πρόταση που συγκεντρώνει την απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων μελών του Δημοτικού Συμβουλίου, συνιστά και το εγκεκριμένο αντίστοιχα γενικό ή ειδικό συντελεστή. Αν καμία πρόταση δεν συγκεντρώνει την πλειοψηφία των παρόντων του Δημοτικού Συμβουλίου, τότε η πρόταση επαναλαμβάνεται μεταξύ των δύο πρώτων σε ψήφους προτάσεων».

Εμείς θεωρώ όσοι υπογράψαμε και προτείναμε αυτά που σήμερα ονομάζουμε και είναι εναλλακτική πρόταση, έχουμε κάνει μια πρόταση η οποία επιτρέπει στο Δήμο να λειτουργήσει, παρά το βάρος το οποίο βάζετε στις πλάτες των κατοίκων με τα 512 χιλιάρικα των LED, παρά το ότι βάζουμε και αυτό αναγκαστικά χωρίς να συμφωνούμε, πιστεύουμε ότι η πρότασή μας είναι ασφαλώς μια πρόταση η οποία μπορεί να υλοποιηθεί.

Είναι μια πρόταση η οποία σαφώς είναι σύννομη και όταν θα έρθει η ώρα να κριθεί από τον ελεγκτή θα ελεγχθεί θετικά και καλούμε το Δημοτικό Συμβούλιο να την υιοθετήσει, όπως υιοθέτησε και την προηγούμενη χρονιά την αντίστοιχη εναλλακτική μας πρόταση και ο Δήμος λειτούργησε μια χαρά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Τομπούλογλου, ο κ. Ζαχαριάδης έχει τον λόγο.

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Καλησπέρα και από εμένα. Φέτος είναι ο 3^{ος} προϋπολογισμός που καλούμαι να ψηφίσω, αυτή τη φορά βέβαια δεν κάνατε το περσινό λάθος να δώσετε έγκαιρα τα στοιχεία ώστε να μπορεί η

αντιπολίτευση να καταθέσει τη δική της πρόταση. Ευτυχώς τα στείλατε μόλις 3 ώρες πριν τη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου και γι' αυτό ματαιώθηκε.

Φυσικά βέβαια η λογική της συνδιαχείρισης εμάς μας βρίσκει αντίθετους. Σημασία έχει ο προσανατολισμός του προϋπολογισμού και μετά πως κατανέμονται τα επιμέρους ποσά. Είναι ο προϋπολογισμός σε κατεύθυνση που να καλύπτει τις λαϊκές ανάγκες ή απλώς εδώ συζητάμε για «τα φυτά της εισόδου της πολυκατοικίας», όπως έλεγε σε μια παλιά διαφήμιση ο διαχειριστής της πολυκατοικίας και θα εξηγήσω γιατί.

Από το 2009 η κρατική χρηματοδότηση έχει μειωθεί κατά 62% ίσως και περισσότερο. Αυτό το διάστημα δοκιμάσαμε όλων των ειδών τις Κυβερνήσεις (αυτοδύναμες, τεχνοκρατών, ολίγων αριστερές, ολίγον αριστερές με ακροδεξιούς, φιλελεύθερες) το αποτέλεσμα πάντα το ίδιο: περισσότερα βάρη για τα συνήθη υποζύγια.

Μόνο φέτος ο κρατικός προϋπολογισμός αυξάνει κατά 400 εκατομμύρια τα ίδια έσοδα των Δήμων. Από πού θα βγουν αυτά; Φυσικά από τις αυξήσεις των τελών ή από περαιτέρω μειώσεις προσωπικού. Τελών, που αποτελούν την πιο επαχθή μορφή τοπικής φορολογίας γιατί αφορούν ζωτικές και στοιχειώδεις ανάγκες.

Η Δημοτική Αρχή μας φέρνει μια πρόταση με αυξήσεις δημοτικών τελών γύρω στο 10% για τις κατοικίες, πιο πάνω και από την αύξηση που προβλέπει για τις περισσότερες επιχειρηματικές δραστηριότητες.

Έχει καλλιεργήσει το έδαφος εδώ και αρκετό καιρό ώστε να εμφανίζουν τις αυξήσεις αυτές ως υποχρεωτικές και αναπόφευκτες. Επικαλείται την κατάσταση της καθαριότητας, ότι δεν έχουμε να αγοράσουμε κάδους, στο γκαράζ, στον εξοπλισμό για να δικαιολογήσει την επιλογή της. Ας βάλουμε λοιπόν ορισμένα ερωτήματα:

- Πρώτον, ο χαρακτήρας της Δημοτικής Αρχής.

Πρόκειται άραγε για μια Δημοτική Αρχή αγωνιστική, που αντιστέκεται στην αντιλαϊκή πολιτική; Συγκρούεται με την Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας και τις κατευθύνσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης; Προτάσσει τα λαϊκά συμφέροντα και αντιπαλεύει ένα εξαιρετικά αντιδραστικό θεσμικό πλαίσιο, όπως αυτό που διαμόρφωσε ο "Κλεισθένης" και ο "Καλλικράτης";

Πρόκειται μήπως για μια Δημοτική Αρχή, που στήριξε τους αγώνες των εργαζομένων, των νέων και των συνταξιούχων;

Ή μήπως πρόκειται για μια Δημοτική Αρχή που πίνει νερό στο όνομα του "Κλεισθένη", που αποτελείται από δυνάμεις δοκιμασμένες στην προώθηση της αντιλαϊκής πολιτικής, που πιστεύει και στηρίζει την ανταποδοτικότητα και την πολιτική της στρατηγικής της Κυβέρνησης, που έχει αναδειχθεί σε πρωταθλήτρια αντεργατικότητας. Μετάλλιά της και έπαθλα οι δεκάδες καταγγελίες του Σωματίου εργαζομένων της ΠΟΕΟΤΑ, φορέων της περιοχής, της ΑΔΕΔΥ για συνδικαλιστικές, αντιδημοκρατικές και αντεργατικές πρακτικές της.

- Δεύτερον, στη βάση ποιας ανάλυσης κατατίθενται ακόμη και σήμερα αυτές οι προτάσεις;

Η "Λαϊκή Συσπείρωση" είχε ζητήσει από τις 29 Σεπτεμβρη αναλυτική ενημέρωση σε σχέση με τις εισπράξεις από τα ανταποδοτικά τέλη κατά κατηγορία. Η απάντηση που πήραμε, μάλλον μας μπέρδεψε περισσότερο γιατί κατά τη γνώμη μας και αυτή η ανάλυση θα αποδείκνυε ότι το βάρος σηκώνουν τα γνωστά υποζύγια: οι μισθωτοί, οι συνταξιούχοι και οι αυτοαπασχολούμενοι.

- Τρίτον, εσείς δεν είστε που χειροκροτούσατε την αύξηση των τετραγωνικών η οποία φυσικά δεν ήρθε από τα αδήλωτα αυθαίρετα, αλλά από τους κοινόχρηστους χώρους, που πρόσθεσε ο ΣΥΡΙΖΑ στην τοπική φοροληστεία;

Δεν μας λέγατε «τι ωραία που είναι που αυξάνονται οι αντικειμενικές αξίες στην περιοχή»; Μα αυτές τις αυξήσεις θα πληρώσουν τα λαϊκά στρώματα, με αυξημένο ΤΑΠ.

- Τέταρτον, αυτές οι αυξήσεις έρχονται και αφορούν μόνο το Δήμο μας;

Για να δούμε λίγο καλύτερα: δεν είναι γνωστό σε όλους μας κύριοι της Δημοτικής Αρχής ότι επί ένα χρόνο μαγειρευόταν το αναθεωρημένο περιφερειακό σχέδιο διαχείρισης αποβλήτων για την Αττική με απαράδεκτες διαδικασίες στις 30 Νοέμβρη του '21;

Ένα σχέδιο επικίνδυνο, που αξιοποιεί και διευρύνει τους δρόμους που χάραξε ο ΣΥΡΙΖΑ για την καύση των απορριμμάτων και την υιοθέτηση των ΣΔΙΤ. Προβλέπει το σχέδιο αυτό πανάκριβες μονάδες επεξεργασίας των

αποβλήτων, με μονοψήφια ποσοστά ανακύκλωσης, φοροληστρικά οικονομικά εργαλεία, δυσβάστακτες για τους Δήμους και για τις οικογένειες τιμολογιακές πολιτικές.

Προβλέπει ασυλία του κεφαλαίου και των βιομηχανιών, υποταγή των Δήμων στα συλλογικά συστήματα εναλλακτικής διαχείρισης αποβλήτων, πλήρη αδιαφορία για τους όρους υγιεινής και ασφάλειας των εργαζομένων στους τομείς αυτούς. Ποια είναι η στάση σας απέναντι σε αυτό; Που ήσασταν όταν κινητοποιούνταν οι φορείς της δυτικής Αθήνας;

Πως τοποθετήθηκε ο Δήμος απέναντι στη μεθόδευση, στην Εκτελεστική Επιτροπή του ΕΣΔΝΑ την οποία κατήγγειλε εδώ και μήνες η "Λαϊκή Συσπείρωση"; Δεν είναι ότι δεν τα ξέρατε, απλά συμφωνείτε και στηρίζετε τις επιλογές αυτές και έρχεστε μετά με το δικό σας ρόλο να πλασάρετε στα λαϊκά στρώματα το πικρό ποτήρι του κόστους.

Για να ολοκληρώνω ως δούμε μόνο ένα πράγμα: η περίφημη μείωση του κόστους για τον ηλεκτροφωτισμό, που υποτίθεται ότι θα ερχόταν, εγκαινιάζεται με μια σοβαρή επιβάρυνση 500.000 € στην τσέπη των κατοίκων όπως ακριβώς είχαμε προειδοποιήσει.

Δεν υπάρχει εναλλακτική πρόταση φιλολαϊκή σε αυτό το πλαίσιο. Αυταπάτη είναι να προσδοκά κανείς κάτι τέτοιο. Όπως είναι αυταπάτη να προσδοκούν άνθρωποι του λαού ότι είναι δυνατό Κόμματα σαν το ΣΥΡΙΖΑ ή το ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΑΛ να αλλάξουν την αντιλαϊκή στρατηγική τους.

Μεγαλύτερη αυταπάτη είναι οι τυχόν προσδοκίες για επιστροφή σε κοινωνικό κράτος προηγούμενων δεκαετιών και μείωση κάποιων ανισοτήτων. Συνοψίζοντας χωρίς οικονομικούς πόρους και ανθρώπινο δυναμικό, δεν μπορούν να ικανοποιηθούν οι λαϊκές ανάγκες.

Πάνω από 200 αρμοδιότητες πέρασαν τα τελευταία χρόνια στους Δήμους, χωρίς χρηματοδότηση και χωρίς το απαραίτητο ανθρώπινο δυναμικό.

Το ΚΚΕ επιμένει στην πλήρη κρατική χρηματοδότηση των Δήμων από τον προϋπολογισμό. Η δήθεν οικονομική αυτονομία και αυτοτέλεια των Δήμων είναι μια παγίδα και ουτοπία. Είναι η ουσία της αντιλαϊκής πολιτικής που φέρνει φόρους, τέλη που δεν αντέχει πλέον να πληρώνει ο κόσμος.

Μόνο έτσι, με τη γενναία χρηματοδότηση και την ύπαρξη του απαραίτητου προσωπικού μπορούν να συμβάλλουν στην αντισεισμική, αντιπυρική, αντιπλημμυρική προστασία των πόλεων, στην αξιοποίηση των ελεύθερων χώρων, χωρίς ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια, στη στήριξη των κοινωνικών δομών για άτομα με αναπηρία, για παιδιά που είναι στην εξάρτηση, για την ανάπτυξη της σχολικής στέγης, του αθλητισμού, του πολιτισμού, όσων δηλαδή έχουν ανάγκη οι εργαζόμενοι και τα λαϊκά στρώματα.

Το ΚΚΕ θα συνεχίζει να πιέσει σε αυτή την κατεύθυνση την Κυβέρνηση, τα Υπουργεία και τα άλλα Κόμματα μαζί με το εργατικό λαϊκό Κίνημα για την προώθηση και τη διεκδίκησή τους. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Ζαχαριάδη, ο κ. Κωνσταντινίδης έχει τον λόγο.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι καλησπέρα σας. Συγκρίνοντας την περσινή συγκυρία κατά την ψήφιση των δημοτικών τελών από το Δημοτικό Συμβούλιο, πράγματι κυριαρχούν οι ίδιοι φόβοι, οι ίδιες ανησυχίες, τα ίδια αδιέξοδα που και πέρσι εκφράζαμε για τις αρνητικές συνέπειες που έχει στη λειτουργία του Δήμου στην καθαριότητας της πόλης, στην καθημερινότητα του δημότη, στη δυνατότητα λειτουργίας της Υπηρεσίας Καθαριότητας αυτή καθαυτή η διατήρηση των τελών σε πολύ χαμηλά επίπεδα, πιο χαμηλά σχεδόν ακόμη και από μικρά χωριά της χώρας, που όρισε πέρσι η αντιπολίτευση έχοντας την πλειοψηφία των εδρών του Δημοτικού Συμβουλίου.

Σήμερα τις ίδιες ανησυχίες προκαλεί η μικρότερη από την απαιτούμενη για την εύρυθμη λειτουργία του Δήμου αύξηση των δημοτικών τελών για να εντάξουμε στο πλαίσιο της συζήτησης και την εναλλακτική πρόταση που ακούσαμε από μέλος της αντιπολίτευσης.

Υπάρχουν όμως δυο σημαντικές διαφορές από την περσινή συγκυρία. Πρώτον, πλέον έχουμε την εμπειρία του τι σημαίνει να μην μπορεί η Υπηρεσία Καθαριότητας να κάνει τις απαραίτητες δαπάνες για την καθαριότητα της πόλης και προς το συμφέρον του δημότη εξ αιτίας της μείωσης των εσόδων της, ως απότοκο και της αλόγιστης μείωσης των δημοτικών τελών που μεγάλο μέρος της αντιπολίτευσης επέβαλλε αλλά και εξ

αιτίας άλλων συνθηκών, όπως η μεγάλη αύξηση της αξίας του ηλεκτρικού ρεύματος που εκτινάσσει τα έξοδα του Δήμου.

Για παράδειγμα, είδαμε όλοι την αδυναμία της Υπηρεσίας να πάρει κάδους απορριμμάτων, για να αντικαταστήσει τους φθαρμένους.

Δεύτερον, δεν μπορούν να υπάρχουν πλέον δικαιολογίες από κανέναν ότι υφίσταται τάχα στο τέλος του '21 ταμειακό υπόλοιπο στο Δήμο που επιτρέπει στην Υπηρεσία Καθαριότητας να ελιχθεί και να κάνει τις έστω απαραίτητες προμήθειες. Τα στοιχεία νομίζω είναι αμείλικτα. Αν αφαιρέσετε τα δεσμευθέντα ποσά έως τέλος του χρόνου, δεν υπάρχει πραγματικό υπόλοιπο για την εύρυθμη λειτουργία της Υπηρεσίας, χωρίς παρεμβάσεις.

Οπότε ένας εξορθολογισμός, μια αναπροσαρμογή των δημοτικών τελών που θα καλύπτει μέρος της τεράστιας μείωσης που έγινε πέρσι και τις συνέπειές της, αλλά και την υπέρογκη αύξηση της τιμής του ρεύματος που μόλις σας ανέφερα και εκτίναξε τα έξοδα του Δήμου, αποτελεί μονόδρομο.

Τι θα γίνει όμως στην αντίθετη περίπτωση, σε περίπτωση δηλαδή που δεν υπάρξει αυτός ο εξορθολογισμός των τελών; Απλώς η Υπηρεσία Καθαριότητας για άλλη μια φορά κυρίες και κύριοι συνάδελφοι δεν θα μπορεί να κάνει τη σωστή συντήρηση των οχημάτων, κοινώς ό,τι χαλάει θα αποσύρεται με ό,τι συνεπάγεται αυτό για τη δυνατότητα αποκομιδής των απορριμμάτων και την καθαριότητα δρόμων και πεζοδρομίων. Θα υπάρχει δηλαδή μια αναγκαστική έκπτωση της λειτουργίας των Υπηρεσιών Καθαριότητας εκ μέρους του Δήμου προς το δημότη, με αποτέλεσμα ο δημότης να υποστεί σημαντική βλάβη που νομίζω δεν χρειάζεται περαιτέρω ανάλυσης.

Δεν είναι όμως μόνο αυτή η συνέπεια λόγω της άμεσης σύνδεσης των τελών καθαριότητας και προϋπολογισμού του Δήμου, ειδικά στην ομάδα Α του προϋπολογισμού που εξαρτάται ευθέως από τα ανταποδοτικά, θα υπάρξει αναγκαστική περικοπή και των λοιπών δαπανών του προϋπολογισμού.

Σε τέτοια περίπτωση μιλάμε δηλαδή ουσιαστικά για ένα προϋπολογισμό ανάγκης, ένα στραγγισμένο προϋπολογισμό. Οπότε κυρίες

και κύριοι συνάδελφοι ανακύπτει ένα άμεσο ερώτημα: ποια είναι πράγματι η φιλολαϊκή πολιτική και η έκφρασή της μέσα από το Δημοτικό Συμβούλιο;

Είναι σίγουρα φιλολαϊκή η σίγουρα επικοινωνιακά ευχάριστη σε πρώτη ανάγνωση διατήρηση των δημοτικών τελών σε χαμηλά επίπεδα ή πραγματικά φιλολαϊκή πολιτική είναι να επιτραπεί στο Δήμο να παρέχει στους πολίτες τις απαραίτητες υπηρεσίες που οφείλει να τους παρέχει;

Είναι φιλολαϊκή η αδυναμία συντήρησης των οχημάτων Καθαριότητας; Νομίζω ότι η απάντηση είναι προφανής. Φιλολαϊκό είναι αυτό που άγει προς το συμφέρον του δημότη, όχι προς το μικροπολιτικό συμφέρον μιας Δημοτικής Παράταξης ή ενός δημοτικού συμβούλου.

Ας δούμε όμως και την εναλλακτική πρόταση μέρους της αντιπολίτευσης που προτείνει και αυτή αύξηση των δημοτικών τελών και στις οικίες, σε σχέση με το 2021. Ελάχιστα μικρότερη βέβαια για να έχει λόγο ύπαρξης. Κατ' αρχάς πριν συνεχίσω, από όσα είπε ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος επί των Οικονομικών, η εναλλακτική πρόταση έχει λάθος άθροιση, δεν ισοσκελίζεται και νομίζω το λέει και το έγγραφο –δεν το έχω μπροστά μου- της Οικονομικής Υπηρεσίας.

Εφόσον αυτό πράγματι συμβαίνει, πως μιλάμε επί μιας εναλλακτικής πρότασης που δεν είναι ισοσκελισμένη; Είναι άλλο θέμα ποιος θα ελέγξει τη νομιμότητά της μετά, υπάρχουν τα αρμόδια όργανα. Εμείς εδώ όμως πως συζητούμε μια εναλλακτική πρόταση που δεν ισοσκελίζεται; Νομίζω ότι είναι οξύμωρο εντελώς, εν πάση περιπτώσει.

Ας πάμε στα τρία σημεία στα οποία θα ήθελα να σταθώ. Πρώτον, ο πολιτικός συμβολισμός της σύμπλευσης Χάρη Τομπούλογλου, Παντελή Γρετζελιά και παραδόξως θα μου επιτρέψετε της Ευτυχίας Παπαλουκά που υπογράφουν την εναλλακτική πρόταση. Αρκετά ενδιαφέρουσα συνεργασία, νομίζω το έχουμε πει αρκετές φορές: με προσθαφαιρέσεις πρόκειται για την ίδια φιλοσοφία ενωμένα τμήματα της αντιπολίτευσης με μεγάλες ιδεολογικές διαφορές μεταξύ τους, αλλά ταυτόχρονα με προσωπικούς στόχους που περιστασιακά εξυπηρετούνται από τη σύμπλευση, ενώνονται εκμεταλλευόμενοι την πλειοψηφία που έχουν λόγω της απλής αναλογικής και προσπαθούν να προωθήσουν τους σκοπούς τους πλήττοντας ταυτόχρονα τη Δημοτική Αρχή ή προσπαθώντας να την πλήξουν.

Σε αυτή τη φιλοσοφία δεν εντάσσω φυσικά συναδέλφους της «Λαϊκής Συσπείρωσης», που κρίνουν κυρίως ιδεολογικά και ανεξάρτητους δημοτικούς συμβούλους με πολιτική και ανεξάρτητη σκέψη και δομημένη άποψη που κρίνουν κατά συνείδηση.

Δεύτερον, η εναλλακτική πρόταση Γρετζελιά, Τομπούλογλου, Παπαλουκά, δεν μπορεί παρά να εκληφθεί ως μια ξεκάθαρη ομολογία του περσινού μεγάλου σφάλματος στο οποίο επέπεσαν μειώνοντας τα δημοτικά τέλη του Δήμου μας στα χαμηλότερα επίπεδα, που όλοι γνωρίζουμε. Είδαν, αντιλήφθηκαν τις οδυνηρές συνέπειες που είχε η περσινή μεθόδευσή τους στη λειτουργία του Δήμου και τώρα προσπαθούν να μειώσουν τη ζημιά προτείνοντας αύξηση των τελών.

Τρίτον, μπαίνοντας στην ουσία της εναλλακτικής πρότασης δεν μπορείς παρά να επισημάνεις εξ αρχής ότι και η εναλλακτική όπως είπα και πριν, προτείνει αύξηση των τελών στις οικίες. Η διαφορά των δυο προτάσεων μάλιστα είναι ιδιαίτερα μικρή, ειδικά αν αναγάγεις το ποσοστό σε πραγματικές τιμές.

Το άλλο ενδιαφέρον στοιχείο είναι ότι η εναλλακτική πρόταση περιλαμβάνει σημαντικές μειώσεις στα τέλη που προτείνονται για τις μεγάλες εμπορικές επιχειρήσεις. Δεν είναι εδώ η "Λαϊκή Συσπείρωση" να το ακούσει κιάλας! Άρα ξαναλέω: η εναλλακτική πρόταση περιλαμβάνει σημαντικές μειώσεις στα τέλη που προτείνονται για τις μεγάλες εμπορικές επιχειρήσεις άνω των 900 τετραγωνικών μέτρων. Ιδιαίτερα ενδιαφέρον αυτό και ιδιαίτερα ταξικό θα έλεγα.

Αυτές όμως οι διαφορές, άλλες φορές πιο μικρές άλλες φορές πιο μεγάλες, είναι ικανές εν τέλει ώστε να υποχρεώσουν τους συντάκτες της εναλλακτικής, για να ισοσκελίσουν δαπάνες και έσοδα –είδαμε βέβαια ότι δεν το κατάφεραν, υπάρχει ένα λάθος στο άθροισμα- να κόψουν επιπλέον δαπάνες καθαριότητας, ελαστικά οχημάτων και τα λοιπά.

Συνεπώς γιατί καταθέτουν τη συγκεκριμένη πρόταση με τόσο μικρές διαφορές στα τέλη των οικιών, άρα χωρίς ιδιαίτερη επικοινωνιακή σημασία και με τις μεγάλες μειώσεις στα τέλη των μεγάλων επιχειρήσεων κόβοντας υποχρεωτικά σημαντικές απαραίτητες υπηρεσίες προς το δημότη; Μα νομίζω ότι είναι απλό. Επιθυμούν να καταγραφεί τάχα μια συμβολική νέα

νίκη, εφόσον γίνει δεκτή η πρότασή τους. Αν και γνωρίζουν ότι δεν μπορείς να μιλάς για νίκη, όταν χάνει ο δημότης, οι υπηρεσίες που δικαιούται να έχει από το Δήμο. Αυτή είναι μια πύρρειος νίκη.

Είναι φανερό νομίζω ότι δεν ενδιαφέρονται για το συμφέρον του δημότη, γνωρίζουν ότι ενώ θα υπάρχει ανεπαίσθητη διαφορά στην επιβάρυνση του απλού δημότη βάσει της πρότασής τους, η απώλεια υπηρεσιών προς το δημότη θα είναι μεγάλη και αυτό το παρακάμπτουν όμως με τη σκέψη ή μάλλον με την επιθυμία ότι ο κόσμος θα χρεώσει στη Δημοτική Αρχή τη δική τους άφρονα πολιτική. Αυτό το τελευταίο κυρίες και κύριοι συνάδελφοι επιτρέψτε μου, νομίζω ότι δεν πρέπει να το υπολογίζετε ως βεβαιότητα. Ο κόσμος ξέρει.

Κυρίες και κύριοι η σημερινή συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου δεν μπορεί και δεν πρέπει να είναι ένα ακόμη παράδειγμα πως μπορεί να πληγεί για άλλη μια φορά μια Δημοτική Αρχή. Πως μπορεί να χτυπηθεί μια Υπηρεσία Καθαριότητας και πως μπορεί να τραυματιστεί το δικαίωμα του δημότη να του παρέχονται αξιοπρεπείς υπηρεσίες καθαριότητας και όλες οι άλλες υπηρεσίες που ο Δήμος οφείλει να του παρέχει.

Αλλά προφανώς απαιτούν πόρους, αυτές οι υπηρεσίες. Δεν μπορεί αυτάρεσκα κάποιιοι να χρησιμοποιούν την πλειοψηφία που διαμόρφωσε το εκλογικό σύστημα για να κερδίσουν τη ρεβάνς. Πόσες ρεβάνς θα πρέπει να παίξουμε; Για να πάρουν εκδίκηση παραδείγματος χάριν ή για να καταδείξουν πόσοι απαραίτητοι είναι, δεν αντιλαμβάνονται ότι λειτουργούν επικίνδυνα με διακύβευμα το συμφέρον του ίδιου του δημότη;

Η σημερινή συνεδρίαση κυρίες και κύριοι συνάδελφοι αντίθετα μπορεί και πρέπει να αποτελέσει ένα παράδειγμα προς μίμηση. Να αποδείξει ότι υπάρχουν μεταξύ μας αρκετοί συνάδελφοι που δεν θα θέσουν το παραταξιακό ή προσωπικό συμφέρον τους πάνω από το συμφέρον του δημότη.

Θεωρώ ότι επειδή τα πράγματα είναι οριακά, οι συνάδελφοι δημοτικοί σύμβουλοι που δεν βλέπουν τα θέματα μέσα από τους διαθλαστικούς φακούς της εκδίκησης ή της άκριτης αντιπαράθεσης έναντι της Δημοτικής Αρχής, οι συνάδελφοι που έχουν πολιτικό αισθητήριο και άποψη θα βοηθήσουν το Δήμο να λειτουργήσει.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι είναι βέβαιο πως ό,τι και να επιλέξουμε από τα δύο, θα γίνει γνωστό στον κόσμο, να είστε σίγουροι. Ο κόσμος γνωρίζει ήδη τις δυσκολίες που δημιούργησε η συνδιοίκηση των Δήμων και των Περιφερειών το εκλογικό σύστημα και η αδυναμία συνεννόησης των δημοτικών Παρατάξεων πανελλαδικά, όχι μόνο στην πόλη μας, δεν έχουμε αυτό το προνόμιο εμείς.

Το ζήτημα δεν είναι όμως κυρίες και κύριοι συνάδελφοι ότι ο κόσμος θα μάθει, να είστε σίγουροι, ποιος είναι υπεύθυνος για την απαράδεκτη κατάσταση που έχει δημιουργηθεί, ή θα συνεχιστεί εάν παρ' ελπίδα δεν ακολουθηθεί η κοινή λογική και δεν δοθεί το δικαίωμα στο Δήμο να έχει έσοδα και να κάνει τις απαραίτητες δαπάνες για το δημότη. Το ζήτημα είναι να μην ζήσει ο δημότης αυτή την κατάσταση. Ελπίζω ότι αυτή είναι η επιθυμία και αυτό ορίζει η συνείδηση αρκετών συναδέλφων. Ας το αποδείξουμε εμπράκτως.

Εν τέλει και εκτός χειρογράφου, αν και δεν μπορώ παρά να επαινέσω την ευθιξία του κ. Γεωργαμλή που αποχώρησε από τη συζήτηση επειδή κατέχει καταστήματα, θα ήθελα να πω ότι υπό αυτή την έννοια όλοι μας που έχουμε γραφεία ή σπίτια ή καταστήματα σε αυτή την πόλη και είτε πληττόμεθα είτε μας κάνει καλό μια μείωση των δημοτικών τελών, θα έπρεπε να αποχωρήσουμε, δεν θα έπρεπε να υπάρχει Δημοτικό Συμβούλιο σήμερα. Γιατί νομίζω οι περισσότεροι από εμάς μένουν εδώ, άρα όσοι κατοικούν στην πόλη ή έχουν γραφείο στην πόλη δεν θα έπρεπε να συμμετέχουν.

Σας λέω την ευθιξία εγώ την επαινώ Λύσανδρε, αλλά όλοι μας με κάποιο τρόπο έχουμε κάποια ωφέλεια ή κάποιο βάρος από τα δημοτικά τέλη, μικρότερη ή μεγαλύτερη. Οπότε κυρίες και κύριοι συνάδελφοι τελειώνω και επαναλαμβάνω: ας αποδείξουμε εμπράκτως ότι η επιθυμία όλων πρέπει να είναι να αφήσουμε το Δήμο να πάρει αυτά τα μέτρα, να ψηφίσει αυτό τον προϋπολογισμό, να ψηφίσει αυτά τα δημοτικά τέλη που επιτρέπει στους δημότες να έχουν τις Υπηρεσίες που τους αρμόζουν. Σας ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Κωνσταντινίδη, επειδή ο κ. Ανανιάδης θέλει να κάνει ένα ερώτημα και είπαμε ότι αμέσως μετά τους επικεφαλής θα μιλήσουν όσοι έχουν ερωτήματα, κύριε Ανανιάδη με ακούτε;

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Κύριε Πρόεδρε έχει ζητήσει τον λόγο και ο κ. Βασιλόπουλος και ο κ. Γούλας. Επειδή δεν βλέπετε γι' αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μισό λεπτό συνάδελφοι να τελειώσουμε με τα ερωτήματα. Κύριε Ανανιάδη με ακούτε;

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Σας ακούω, αλλά νομίζω ο δικός μας επικεφαλής δεν τοποθετήθηκε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εσείς θέλετε να θέσετε τα ερωτήματά σας.

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Όπως θέλετε δεν έχω πρόβλημα. Παραχωρώ τον λόγο στον επικεφαλής ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αν υπάρχουν ερωτήματα να τα θέσετε τώρα για να αρχίσουν μετά οι τοποθετήσεις.

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Όχι. Δεν ρώτησα πριν κάτι γιατί υποτίθεται δεν τοποθετήθηκαν όλοι οι επικεφαλής, ας τοποθετηθούν όλοι οι επικεφαλής και μετά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει κ. Ανανιάδη κατανοητό, ο κ. Κουτσάκης έχει τον λόγο.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κύριε Δήμαρχε, κύριε Πρόεδρε, αγαπητοί συνάδελφοι κατ' αρχήν θέλω να σας πω το εξής: η περσινή μείωση ήταν τόσο καταστροφική για την Υπηρεσία της Καθαριότητας που ειλικρινά έρχεστε σήμερα και μας λέτε «γιατί δεν έγινε αυτό, γιατί δεν έγινε το άλλο, γιατί δεν έγινε το παράλλο» ή δεν έχετε κάνει ξανά προϋπολογισμούς, ή δεν έχετε διαχειριστεί προϋπολογισμούς και δεν το θεωρώ σωστό κύριοι που καταθέσατε την πρόταση, αλλά δεν μπορείτε να λέτε αυτά τα πράγματα.

Εμείς είμαστε οι κακοί άνθρωποι οι οποίοι θέλουμε αυτή τη στιγμή να αυξήσουμε τα δημοτικά τέλη και εσείς είστε οι κακοί άνθρωποι που θέλετε αυτή τη στιγμή όσο γίνεται να τα μηδενίσετε, αλλά στη συνέχεια προχωράμε κάθε μέρα και από ένα κάδο χωρίς καπάκι, κάθε μέρα κι ένα κάδο σπασμένο, κάθε μέρα όλα αυτά τα οποία δεν λειτουργούν στην καθαριότητα να τα αναδεικνύετε και έρχεστε και μας λέτε ότι εμείς δεν κάνουμε καλό κουμάντο γιατί κάνουμε ρουσφέτια.

Όποιος έχει να μου πει για ένα ρουσφέτι το οποίο έκανα, να το καταγγείλει επωνύμως, γιατί εγώ αναλαμβάνω και τις ευθύνες μου.

Εγώ θέλω να πω τα εξής μέχρι αυτή τη στιγμή: θα σας πω ότι κύριοι που καταθέσατε εναλλακτική η συντήρηση και η επισκευή οχημάτων λόγω έκτακτων βλαβών που βάζετε 5 χιλιάρικα, μα αυτή τη στιγμή τα αυτοκίνητα της Τεχνικής Υπηρεσίας, τα αυτοκίνητα της Δημοτικής Αστυνομίας, τα αυτοκίνητα της Κοινωνικής Πολιτικής, τα αυτοκίνητα της Καθαριότητας ...

N. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Έχουν δικούς τους κωδικούς, Μιχάλη.

M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Σας παρακαλώ κύριε που μάθατε τους κωδικούς!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι μη διακόπτετε.

M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Τα παλιά οχήματα που ανά πάσα στιγμή να πάθουν, να πάνε από σασμάν, να πάνε από μηχανή, να πάνε από τα πάντα, θα τα κάνετε με 5 χιλιάρικα;

M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Υποχρεούνται να έχουν κωδικούς στον προϋπολογισμό.

M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Άστα αυτά, μη λέτε τέτοια πράγματα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κουτσάκη τοποθετηθείτε σας παρακαλώ και μην απαντάτε. Είχα 30 χιλιάρικα και έρχεστε και τα κάνετε 25 και θέλετε αυτή τη στιγμή να πείτε... Έχω τις δαπάνες πλυσίματος και γρασαρίσματος και από 20.000 τις κάνετε ένα χιλιάρικο. Δηλαδή δεν θα πλυθούν τα οχήματα του Δήμου και δεν θα ξαναγρεσαριστούν γιατί έτσι αποφασίζετε εσείς με αυτό τον τρόπο; Στη χωματερή πάνε, σκουπίδια μαζεύουν. Δεν θα πλένονται τα αυτοκίνητα; Έτσι αποφασίσατε εσείς; Αυτό είναι εναλλακτική πρόταση;

Η συντήρηση των πλυστικών μηχανημάτων από 2.000 € που τα έχουμε για να μπορέσουμε αυτή τη στιγμή να καθαρίζουμε σκούπες, τα κάνετε 100 €. Αυτό είναι εναλλακτική πρόταση; Έχουμε ένα ΣΜΑ το οποίο θέλουμε να βρούμε τρόπο να τον λειτουργήσουμε. Θα τον πετάξουμε; Κύριε Βασιλόπουλε και η Διοίκησή σας, εσείς τον εγκαταστήσατε εκεί. Τον έχουμε για πέταμα; Αν τον έχουμε για πέταμα να το πούμε εδώ όλοι μαζί, να ξέρω κι εγώ τι μου γίνεται. Και αυτό είναι εναλλακτική πρόταση!

Έχουμε έκδοση πινακίδων. Έχουμε κάνει ένα διαγωνισμό και θα έρθουν πινακίδες και του χρόνου περιμένουμε αυτοκίνητα. Κόβετε 2 χιλιάρικα από 5,5 χιλιάρικα. Έχουμε τις δαπάνες για την αλλαγή αδειών κυκλοφορίας οχημάτων Καθαριότητας και στοιχεία του ενοποιημένου Δήμου. Να μην τα κάνουμε κι αυτά.

Έχουμε τις μεταφορές των οχημάτων που μένουν συνέχεια στο δρόμο, που χρησιμοποιούμε συνέχεια για όλα τα οχήματα του Δήμου και γύρω - γύρω και είχαμε βάλει 6 χιλιάρικά γιατί τόσο κάνουν, συνέχεια και οι σκούπες και τα απορριμματοφόρα και διάφορα οχήματα του Δήμου μένουν και πρέπει να μεταφερθούν, δεν μπορούν να κινηθούν, κόβετε και από εκεί 4 χιλιάρικά. Αυτό είναι εναλλακτική πρόταση.

Έχουμε «Προμήθεια φαρμακείου για τα οχήματα του Δήμου», είχαμε 2 χιλιάρικά και το κάναμε 1 χιλιάρικο. Τι θα πάρει δηλαδή; Τα μισά θα έχουν και τα μισά δεν θα έχουν;

Έχουμε «Προμήθεια σάκων». Θα αρχίσουμε να μαζεύουμε τα σκουπίδια χωρίς σάκους; Κόβετε 8 χιλιάρικά από τα 12 χιλιάρικά που κοστίζουν οι σάκοι; Να μην έχουμε σάκους να αλλάξουμε τα καλαθάκια και να μην έχουμε σάκους να μαζεύουμε τα σκουπίδια; Αυτό θα πει εναλλακτική πρόταση.

Έχουμε «Προμήθεια ανταλλακτικών» έχουμε ένα συνεργείο με ηλεκτρολόγους και μηχανικούς. Το καταργούμε; Δεν θα πάρουμε ανταλλακτικά για να μπορεί να λειτουργήσει το συνεργείο;

Έχουμε «Προμήθεια ελαστικών μηχανήματος έργου και οχημάτων» τα 50 χιλιάρικά τα κάνετε 1 χιλιάρικο. Δεν θα αλλάξουμε λάστιχα; Θα σκοτωθούν αυτοί που τα οδηγούν γιατί εμείς δεν θέλουμε να τους αλλάξουμε λάστιχα; Είναι εναλλακτική πρόταση αυτή; Συγγνώμη δηλαδή.

Έχουμε ένα απορριμματοφόρο το οποίο πλέον δεν μπορεί να λειτουργήσει και θέλουμε να το κάνουμε φορηγό γιατί έχουμε έλλειψη φορηγών, είναι παλιά τα φορηγά και έχουμε 35 χιλιάρικά και τα αφαιρείτε; Προσπαθούμε τόσο καιρό και τα αφαιρείτε; Αυτό είναι εναλλακτική πρόταση;

Έχουμε «Προμήθεια χειρονακτικών εργαλείων» τις σιδερένιες σκούπες και αφαιρείτε αυτά που μπορεί ο οδοκαθαριστής να σκουπίσει τη λαϊκή και τους δρόμους και τα κάνετε ένα πεντακοσάρικο. Αυτό είναι εναλλακτική πρόταση;

Σας είπα το συνεργείο αποφασίσατε με τον τρόπο σας να το καταργήσετε. Αυτή τη στιγμή ζητάμε 1 χιλιάρικο για διάφορα εργαλεία που χρειάζονται στο συνεργείο και τα αφαιρείτε. Για ποιο λόγο; Εγώ κατ' αρχήν δεν θα πω ότι σε αυτή την πρόταση που κάνετε είστε εντελώς αρνητικοί, εγώ

βλέπω και ευχαριστώ που κάνατε μια μεγάλη προσπάθεια κάτι να κάνετε. Θα σας το αναγνωρίσω.

Αλλά αφού αποφασίσατε να κάνετε κάτι, ο κ. Βασιλόπουλος διοίκησε με 1,33 δημοτικά τέλη και με 1,43. Επιτρέψτε σε μια Δημοτική Αρχή που έβγαλε ο κόσμος, που αυτή τη στιγμή διοικεί αφήστε να πάρει την ευθύνη να λειτουργήσει και την καθαριότητα, όπως λειτουργεί τις Τεχνικές Υπηρεσίες, όπως λειτουργεί όλα αυτά καλώς ή κακώς σε δυο χρόνια θα κριθούμε όλοι. Σας παρακαλώ πάρα πολύ, γιατί εγώ δεν περιμένω να πάει αυτή τη στιγμή στην Αποκεντρωμένη και να ακυρωθεί, δεν το θέλω αυτό.

Εγώ θέλω αυτή τη στιγμή εδώ που είμαστε όλοι μαζί να αποφασίσουμε ότι πρέπει να μας αφήσετε να λειτουργήσουμε. Σας παρακαλώ πάρα πολύ μην επιμείνετε γιατί δεν είναι σωστό να επιμένετε σε αυτή την πρόταση. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Κουτσάκη, ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Καλησπέρα. Ακούω με πολύ μεγάλη προσοχή όλη αυτή την ώρα τις τοποθετήσεις από τη συμπολίτευση και μου έχει δημιουργηθεί η εξής απορία: το στένεμα το οποίο επικαλείται η Δημοτική Αρχή για τον προϋπολογισμό του '22 οφείλεται στις αλόγιστες –όπως ειπώθηκε- χωρίς καμία αιδώ μειώσεις που έγιναν πέρσι ή οφείλεται στο γεγονός ότι ένα υπερκοστολογημένο σκανδαλώδες έργο μας απορροφά κονδύλια της τάξεως των 512.000 € και ένας διαγωνισμός, μάταιος διαγωνισμός 210.000 για ηλεκτρολογικό υλικό εκ του περισσού δηλαδή, όλα αυτά αθροιστικά έρχονται να επιβαρύνουν το δημότη για το '22 με 720.000 €.

Αντί να δούμε τον ελέφαντα που υπάρχει στο δωμάτιο, η Δημοτική Αρχή κάνει πως δεν βλέπει και μας θυμίζει με την επιχειρηματολογία της το ανέκδοτο με τον Τοτό, που δολοφόνησε τους γονείς του και μετά πήγαινε κι έκλαιγε ότι είναι ορφανός. Αυτό μας θυμίζετε κυρίες και κύριοι της Διοίκησης.

Επιλέξατε –θα σας το λέμε, δεν θα κουραστούμε- αντί για μια μελέτη του 1,5 εκατομμυρίου για τον ηλεκτροφωτισμό, να δαπανήσετε 3.700.000 € και έρχεται η πληρωμή του χρόνου ξεκινώντας από το '22 και αυτό αντί να το πάρετε πίσω, αντί να πάρετε πίσω βλέποντας τα δύσκολα,

επικαλείστε την ανευθυνότητα δήθεν της αντιπολίτευσης η οποία δήθεν θέλει να διαλύσει το Δήμο. Σοβαρά κ. Κουτσάκη;

Σοβαρά Μιχάλη; Να σου θυμίσω ως Αντιδήμαρχος εσύ προσωπικά τι άφησες το 2014 και τι βρήκες το 2019;

M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Και τώρα θέλεις να τα πάρεις πίσω; Με κακία και με μοχθηρία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κουτσάκη σας παρακαλώ.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ δεν διέκοψα κανέναν. Οι ίδιοι άνθρωποι που σήμερα κατηγορούν εμάς για ανευθυνότητα, άφησαν το Δήμο με ενάμιση αυτοκίνητο να λειτουργεί. Και γιατί λέω ενάμιση; Γιατί το ένα δεν είχε καν ούτε άδεια και είχε 16.000 € πρόστιμο.

Εσείς λοιπόν που αφήσατε το Δήμο με ανταποδοτικά το '14 500.000 € έλλειμμα και βρήκατε ένα Δήμο με ανανεωμένο στόλο οχημάτων, με προσλήψεις, με πολύ μεγαλύτερη βάση εισπραξιμότητας στο θέμα των τελών και κυρίως με 2,5 εκατομμύρια ευρώ πλεόνασμα, έρχεστε σήμερα αντί ορθολογικά όπως κάναμε εμείς πέρσι να επιστρέψουμε ένα μέρος αυτού του πλεονάσματος στους πολίτες, με ένα τρόπο υπεύθυνο κιόλας και κοινωνικά δίκαιο, την αδυναμία τη δική σας, το θέλω το δικό σας να προβείτε στο σκανδαλώδη διαγωνισμό, υπερκοστολογώντας τον τρεις φορές πάνω, έρχεστε και μεταφέρετε το βάρος αυτό στην αντιπολίτευση.

Κυρίες και κύριοι θα είχατε ένα δίκιο στο εξής: αν παίρνατε πίσω αυτά τα δυο νούμερα που σας είπα, τα 512 χιλιάδικα και αν ματαιώνατε το διαγωνισμό που εκ του περισσού κάνατε για τον ηλεκτροφωτισμό, δηλαδή προσέξτε μας την ίδια στιγμή που κάνετε ένα τεράστιο «διαγωνισμό» -σε πολλά εισαγωγικά βέβαια, γιατί διαγωνισμός με ένα συμμετέχοντα τον οποίο τον ξέρουμε εκ των προτέρων, μάλιστα ο κ. Ουσταμπασίδης τον είχε ονοματίσει κιόλας σε ανάρτησή του και επιβεβαιώθηκε τελικά- αν αυτά τα παίρνατε πίσω και δεν είχαμε τις δαπάνες αυτές, με μεγάλη μας χαρά, τουλάχιστον όσον αφορά την Παράταξή μας θα συζητούσαμε από μηδενική βάση να βάλουμε όσα χρήματα θέλετε και όπου θέλετε, με βάση το οποίο πρόγραμμα έχετε. Γι' αυτό συζητάμε;

Ή έρχεστε σήμερα με έναν εκβιασμό, έχοντας αποφασίσει τέσσερις άνθρωποι στην Οικονομική Επιτροπή γράφοντας στα παλιά σας τα

υποδήματα τρεις αποφάσεις Δημοτικών Συμβουλίων και τις συνέπειες της πολιτικής σας έρχεστε να τις χρεώσετε στην αντιπολίτευση.

Κυρίες και κύριοι νομίζω πως ο κ. Ανεμογιάννης παρουσίασε πάρα πολύ αναλυτικά τι θα μπορούσε να δαπανηθεί και σε ποιους τομείς προκειμένου πραγματικά να έχουμε μια Καθαριότητα όπως την αξίζει και μπορεί να την έχει αυτή η πόλη. Όμως επιλέξατε ένα άλλο δρόμο.

Επιλέξατε το δρόμο μόνοι σας, εντελώς μόνοι σας εντελώς διχαστικά, μόνοι σας ακόμη και μέσα στην Παράταξή σας να προχωρήσετε στο να δαπανήσετε και να βάλετε τη θηλιά στο λαιμό στο Δήμο και στο δημότη, για τα επόμενα εννιά χρόνια.

Ευχαριστούμε, δεν θα πάρουμε και δεν πρόκειται να υποπέσουμε και να υποκύψουμε κυρίως στον εκβιασμό τον οποίο μας κάνετε.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ευχαριστούμε κ. Βασιλόπουλε, ο κ. Χρήστος Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

Χ. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Εγώ αρχικά θεωρώ ότι την ευθύνη πραγματικά θα έπρεπε να την έχει κάθε φορά η Διοίκηση και μακάρι να μπορούσε να κάνει ό,τι θέλει και για το συγκεκριμένο θέμα. Παρ' όλα αυτά να θυμίσω στον κ. Κωνσταντινίδη ότι τα μισά άτομα της Διοίκησης κάποτε ήταν με τον κ. Τομπούλογλου, οπότε το πώς προέκυψε μια κοινή πρόταση μέσα από τον κ. Γρετζελιά, τον κ. Τομπούλογλου και την Ευτυχία, είναι ένα κομμάτι που δεν νομίζω να αφορά τόσο πολύ το Σώμα.

Για το κομμάτι το δικό σας κ. Κουτσάκη, μέχρι στιγμής βλέπω αυξήσεις σε αρκετά θέματα που κατ' ιδίαν έχουμε συζητήσει που φοβηθήκατε μήπως προκύψουν προβλήματα δυσλειτουργίας και στους κάδους, όπως επίσης και στην προμήθεια υλικών. Τελικά που δυσκολευόμαστε; Δηλαδή οι υπάλληλοι δεν μπορούν να γρασάρουν τα μηχανήματα;

Πραγματικά μακάρι να μπορούσατε να την πάρετε μόνοι σας αυτή την απόφαση, αλλά όταν προκύπτουν και διαφωνίες σε επίπεδο ηλεκτροφωτισμού, γιατί βλέπουμε πάλι να λογίζεται ένα ποσό 200.000 € για ένα κομμάτι της πόλης που έχει υπολογιστεί σε προηγούμενη μελέτη, δηλαδή κάπου βάζουμε τρικλοποδιές μόνοι μας. Αυτά εν ολίγοις δεν θα ήθελα να απασχολήσω άλλο το Σώμα. Ευχαριστώ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ευχαριστούμε κ. Γρετζελιά, ο κ. Κανταρέλης έχει τον λόγο.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Κύριοι συνάδελφοι, κατ' αρχάς δεν πήρα καμία απάντηση στα ερωτήματα που έβαλα ίσως έφταιγε η διαδικασία κ. Τομπούλογλου, θα τα ξαναβάλω όμως, εδώ είμαστε για να τα ξαναπούμε.

Ακούστηκε ότι έχουμε επιβαρύνει τις πλάτες του Δήμου με αυτά τα 500 χιλιάδικα που αφορά το 2022 για τον ηλεκτροφωτισμό για τα LED. Μα, στον προϋπολογισμό σας τα έχετε αυτά τα χρήματα. Το διαφορετικό που προτείνετε κύριοι συνάδελφοι είναι αύξηση στην οικιακή χρήση από 0,87 σε 0,90 αύξηση στα σούπερ μάρκετ και Τράπεζες από 8,70 στα 9, μείωση στα εμπορικά καταστήματα άνω των 900 τετραγωνικών μέτρων παραδείγματος χάριν Jumbo, στα 7 ευρώ.

Συγγνώμη, αλλά αυτά που ακούγονται εγώ δεν έχω καταλάβει. Επειδή βάλαμε τα LED και τα βάζετε κι εσείς στον προϋπολογισμό γιατί δεν μπορείτε να κάνετε κι αλλιώς, εσείς πάτε να μας πειράξετε με αυτό τον τρόπο, υπό τύπου καπρίτσιου, υπό τύπου «να βγάλουμε τα ελαστικά για παράδειγμα των απορριμματοφόρων, επειδή εσείς βάλατε τα LED άρα να, τώρα κι εμείς»; Δεν καταλαβαίνω, είναι πολιτική αυτή;

Κύριοι συνάδελφοι ακούστε μπορεί στην Αυτοδιοίκηση σε πολλά θέματα πολλοί άνθρωποι από διαφορετικές κατευθύνσεις να συμφωνούμε, όμως εδώ τα τέλη είναι ζήτημα πολιτικής. Και ρωτώ: τι πρόσημο πολιτικό έχει κύριοι συνάδελφοι η μείωση στα εμπορικά καταστήματα άνω των 900 τετραγωνικών μέτρων; Τι πρόσημο έχει η αύξηση της οικιακής χρήσης;

Κύριοι συνάδελφοι ας μην κοροϊδευόμαστε, δυστυχώς έχει δημιουργηθεί ένα αρραγές μέτωπο που θυμίζει η συγκυβέρνηση Τσίπρα με Καμμένο. Αυτό έχετε κάνει, αυτό έχετε καταφέρει και αυτό θα πούμε μεθαύριο στον κόσμο και εμείς, γιατί αυτά τα πράγματα είναι πολιτικά ακατανόητα και δεν εξηγούνται.

Το μόνο που σας ενδιαφέρει, είναι να μην μπορεί να λειτουργήσει αυτή η Δημοτική Αρχή και βολοδέρνετε μια δεξιά και μια αριστερά. Ερωτώ και πάλι τον εισηγητή και όποιον εμπνευστή αυτών των δημοτικών τελών για ποιο λόγο μειώνει τον συντελεστή στα εμπορικά καταστήματα άνω των 900 τετραγωνικών μέτρων. Μπορείτε να μου απαντήσετε τώρα που η διαδικασία είναι και ορθόδοξη και είμαι από κάτω και

σας ρωτώ; Μπορείτε να μου απαντήσετε κύριοι; Κυρία Παπαλουκά μπορείτε; Γιατί εδώ οι δυο κύριοι δεν μου απάντησαν. Ευχαριστώ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ευχαριστούμε κ. Κανταρέλη, ο κ. Ντάτσης έχει τον λόγο.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Επί της διαδικασίας, ο κ. Γούλας εδώ και πολύ ώρα έχει ζητήσει τον λόγο. Απλά κάνω χρέη Αντιπροέδρου εξ αποστάσεως, ευχαριστώ.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Δεν έχω μάθει να λέω πολλά λόγια, δυο τρία ερωτήματα θα βάλω και ένα σχόλιο. Έχετε δει πουθενά σε κανένα Φιλαδελφιώτη είτε είναι στις ευπαθείς ομάδες που λέει ο αγαπητός κ. Δήμαρχος, ο οποίος επειδή προέρχεται από το πνευματικό και καλλιτεχνικό κόσμο, του συγχωρούμε μερικά λογοπαίγνια, αλλά έχω να κάνω την εξής σύσταση: την επόμενη φορά επειδή θα μιλάει σε κουφούς, να μας τα πει στη νοηματική.

Εγώ ως ένα κουφός λέω: υπάρχει σε κανένα κάτοικο της πόλης αύξηση του μισθού του, ή του μεροκάματού του; Υπάρχει σε κανένα νοικοκυριό μείωση ενοικίου; Υπάρχει σε κανένα νοικοκυριό μείωση ΔΕΚΟ; Και μάλιστα αυτό το επιχείρημα γιατί να το κρύψουμε, που έχει δει όλος ο κόσμος μεγάλη αύξηση κυρίως στη ΔΕΗ και τα υπόλοιπα που ακολουθούν, το χρησιμοποιούμε και σαν επιχείρημα για να αυξήσουμε τα τέλη. Από αυτούς, που τους έχει αυξήσει και σε εκείνους το ρεύμα.

Αυτά τα τρία δεν έχουν γίνει. Ίσα - ίσα έχει γίνει μια μεγάλη σπατάλη. Αφού αυτά ισχύουν, είναι θράσος και ακούω και τις δυο προτάσεις, άλλη μικρή άλλη μεγαλύτερη αύξηση. Να αυξήσουμε σε ανθρώπους τέλη, που οι ίδιοι δεν έχουν δει καμία βελτίωση, ίσα - ίσα έχουν δει επιδείνωση στις εισπράξεις τους.

Θα μου πεις «Τι θα κάνεις; Μόνος σου θα φωνάζεις;». Όχι, αν θα έρθει η ώρα της επιλογής, θα διαλέξω το λιγότερο άσχημο. Αλλά και τα δύο είναι άσχημα. Και μάλιστα στο δεύτερο θα ήθελα να μην υπάρχει το 500ρι. Εδώ λέμε ότι ο Δήμος δεν έχει μαντηλάκι να κλάψει και όταν κάποιος δεν έχει μαντηλάκι να κλάψει, δεν αγοράζει Mercedes, αγοράζει άλλο αμάξι. Αν θέλεις να πας στη Θεσσαλονίκη και με ένα Peugeot και με ένα volkswagen πηγαίνεις μια χαρά, δεν θέλεις οπωσδήποτε Mercedes. Γιατί εδώ τα 3.700 είναι Mercedes και αν τα έχεις πλήρωστα. Αν δεν τα έχεις και κλαίγεις, πλήρωσε κάτι λιγότερο.

Εγώ θα ψηφίσω τη δεύτερη, την εναλλακτική και με την ευχή στο δρόμο να σκαλώσουν τα 500 ώστε να έχουμε χρήματα να λειτουργήσει ο Δήμος. Γιατί με τα 500 δεν θα έχουμε. Ευχαριστώ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ευχαριστούμε κ. Ντάτση, ο κ. Γούλας έχει τον λόγο.

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Ευχαριστώ πολύ. Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι οι τρομακτικές ανατιμήσεις σε όλα τα προϊόντα, ο πληθωρισμός που καλπάζει και κυρίως οι εξωφρενικές αυξήσεις στους λογαριασμούς ρεύματος και στην ενέργεια, έχουν βγάλει θα έλεγα εκτός προϋπολογισμού νοικοκυριά αλλά και επαγγελματίες και οδηγούν σε ραγδαία μείωση εισοδήματος και φυσικά της αγοραστικής δύναμης.

Προσωπικά σε αυτό το πλαίσιο δεν μπορώ να συναινέσω σε οποιαδήποτε αύξηση τελών μικρή ή μεγάλη, γιατί δεν έχουν εκλείψει οι λόγοι που μας οδήγησαν την τελευταία χρονιά στη δικαιολογημένη μείωση τελών.

Και δεν θα κάνουμε το πλεονέκτημα της περσινής μείωσης των τελών, φετινό μειονέκτημα. Δεν μπορεί μόνιμως τα σπασμένα να τα πληρώνουν οι δημότες και είναι πράγματι άλλη μια ευκαιρία για μια οργανωμένη διαμαρτυρία των Δήμων και Κοινοτήτων που να υποδηλώνει την αντίθεσή τους απέναντι σε μια Κυβέρνηση που διατυμπανίζει τους υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης, αλλά αφήνει τους Δήμους να μαραζώνουν και ρίχνει την ευθύνη για τα άδεια Ταμεία αποκλειστικά στους δημότες.

Αγαπητοί συνάδελφοι του Δημοτικού Συμβουλίου θα έλεγα ότι θα έπρεπε ο εργαζόμενος δημότης και ο ελεύθερος επαγγελματίας να βρουν τουλάχιστον μια ηθική συμπαράσταση από το Δήμο αφού δεν μπορούν να βρουν οποιαδήποτε άλλη.

Τέλος ας βάλουμε τις σωστές προτεραιότητες γιατί προβλήματα με την καθαριότητα σε αυτό το Δήμο υπήρχαν και όταν τα τέλη ήταν 1,43 ή 1,33 ή 1,23 και τελικά μήπως το πρόβλημα είναι και κάπου αλλού. Αλλά προπαντός θα έλεγα ότι προσωπικά θεωρώ ότι το πρόβλημα είναι ζήτημα προτεραιοτήτων.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι είναι καιρός να σκεφτούμε πως πρώτα απ' όλα ο δημότης. Σας ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Γούλα, ο κ. Λέκκας έχει τον λόγο.

A. ΛΕΚΚΑΣ: Καλησπέρα και από εμένα. Ακούστηκαν πάρα πολλές απόψεις από τους συναδέλφους και από όσους κατέθεσαν την εναλλακτική πρόταση, αλλά ας μείνουμε λίγο στους αριθμούς, γιατί καλώς ή κακώς η θεωρία είναι πάρα πολύ καλή, αλλά όταν έχουμε να κάνουμε με οικονομικά, οι αριθμοί είναι αυτοί που λένε την αλήθεια.

Κατ' αρχάς θα ήθελα από τον κ. Κοσκολέτο επειδή δεν μας έχει κοινοποιηθεί η γνωμοδότηση της Οικονομικής Υπηρεσίας που τελικά από ό,τι κατάλαβα έχει την υπογραφή της κας Λεβεντάκη, να διαβαστεί τουλάχιστον και να μας σταλεί με ένα e-mail διότι από ό,τι κατάλαβα μιλάμε για μια εναλλακτική πρόταση η οποία πάσχει και στην ουσία της, πάσχει και νομιμότητας.

Δεν θα μείνω στη νομιμότητα, θα μείνω στην ουσία. Όπου η ουσία τι λέει; Ότι υπάρχει ένα κενό της τάξεως των 300.000 € περίπου μεταξύ εσόδων και εξόδων. Άρα πάμε να ψηφίσουμε κάτι, το οποίο δεν είναι ισοσκελισμένο. Πάσχει στην ουσία του, πρώτον.

Δεύτερον η διαφορά μεταξύ των δυο προτάσεων -και έρχομαι να αναδείξω το πολιτικό ζήτημα πάνω σε αυτό- είναι 58 λεπτά το μήνα για το μέσο νοικοκυριό για ένα σπίτι 100 τετραγωνικών. Άρα μιλάμε για κάτι το οποίο δεν έχει ουσία, δεν είναι μια αντιπρόταση ουσίας να ελαφρύνει ή να επιβαρύνει το λιγότερο δυνατό το δημότη. Είναι μια πρόταση που κατά την άποψή μου έχει στόχο να αφαιμάξει οικονομικά την Υπηρεσία προκειμένου οι υπηρεσίες να μην είναι αυτές που πρέπει, να μην είναι στο επίπεδο που οφείλουμε να έχουμε απέναντι στους συμπολίτες μας και φυσικά ποιος θα φταίει για όλο αυτό; Η Διοίκηση.

Και ένα τρίτο, άκουσα και τον κ. Τομπούλογλου και πολύ σωστά να μιλάει για τους εργαζόμενους του Δήμου μας, για τους υπαλλήλους Καθαριότητας και πόσο πραγματικά μέσα σε αυτές τις συνθήκες έχουν κάνει τη δουλειά τους με υπερβάλλοντα ζήλο σε πολύ δύσκολες συνθήκες και αυτούς τους υπαλλήλους λοιπόν με τη δική του υπογραφή τους δίνει για ένα ολόκληρο χρόνο, για 76 οχήματα 1.000 € για λάστιχα. 1.000 € για 76 οχήματα καθαριότητας, όταν ένα Ι.Χ. θέλει 400 € κάθε δυο χρόνια!

Πραγματικά θα ήθελα να επιχειρηματολογήσει ο κ. Τομπούλογλου που ανέφερε κιόλας τους υπαλλήλους με ποια λογική, πως θα

πείσει τον οποιοδήποτε συνάδελφο να δώσει 1.000 € για 76 οχήματα. Είναι ή δεν είναι ζήτημα ασφαλείας η αλλαγή των ελαστικών; Δεν θα αναφερθώ στα άλλα που είπε ο Αντιδήμαρχος Καθαριότητας ο κ. Κουτσάκης, αλλά θα αναφερθώ σε αυτό, το οποίο είναι εξόφθαλμο κατά την άποψή μου. Για 76 οχήματα, 1.000 €.

Και αν συμβεί το κακό; Τι θα πούμε; Ότι φταίει ο Κουτσάκης. Ναι, αλλά θα το έχουμε ψηφίσει εμείς. Αυτά, δεν θέλω να πω παραπάνω, σας ευχαριστώ πολύ.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε θα ήθελα να απαντήσω στον κ. Λέκκα, μπορώ;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μισό λεπτό κ. Τομπούλογλου θα μιλήσει ο κ. Τάφας, η κα Παπαλουκά και μετά θα πάρετε τον λόγο.

Η. ΤΑΦΑΣ: Πρώτον θεωρώ σωστό που έκανε προσφυγή κατά της απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής ο κ. Βασιλόπουλος όσον αφορά το 2^ο πρακτικό για τα LED. Αν δεν το έκανε, θα ήταν ανακόλουθος. Πολύ καλά έκανε και το έκανε, θα δούμε τα αποτελέσματα.

Δεύτερον, ευτυχώς που δεν υπογράφει την εναλλακτική πρόταση ο κ. Ανεμογιάννης ή ο κ. Βασιλόπουλος. Θα ήταν ντροπή να υπογράφατε κ. Ανεμογιάννη και κ. Βασιλόπουλε ανισοσκελιστο προϋπολογισμό. Δηλαδή οι άνθρωποι είχαν 4 ημέρες μπροστά τους και δεν έκαναν ένα σωστό άθροισμα στο excel.

Φέτος το ρεύμα –σας τα έχουν πει οι αρμόδιοι Αντιδήμαρχοι- θα φτάσει 712.909,20 € το ρεύμα που πληρώνουμε. Δεν θα πάω στο ποσό της αναμόρφωσης που το πήγαμε στα 4,50 θα σας πάω στο ποσό που δώσαμε πέρσι. Πέρσι δώσαμε 512.102,42 € για ρεύμα. Οι αυξήσεις αν δεν κάνω λάθος –αν κάνω διορθώστε με- επιβάλλονται το τελευταίο τετράμηνο, εκεί πήραν τα πάνω τους τα φυσικά αέρια, τα πετρέλαια και τα λοιπά. Δηλαδή σε ένα τετράμηνο έχουμε επιβάρυνση 200.000 €.

Φανταστείτε τι θα γίνει εάν δεν μπουν τα φώτα, φανταστείτε αν θα είχαμε γλιτώσει μέρος ή ολόκληρο από το ποσό των 200.000 € αν είχαν μπει από το καλοκαίρι.

Δεν μπορεί ένας προϋπολογισμός να είναι ανισοσκελιστός, δεν μπορώ να φανταστώ ένα σοβαρό δημοτικό σύμβουλο που θα ψηφίσει ανισοσκελιστή πρόταση. Κάτι που δεν είναι νόμιμο.

Κύριε Γρετζελιά 12 χρόνια Δήμαρχος ήσασταν, ένα άθροισμα δεν μπορέσατε να κάνετε; Το μόνο που κάνετε, είναι να παριστάνετε τον αυτόκλητο ρεπόρτερ της προόδου των έργων πέριξ του γηπέδου. Αυτό κάνετε κ. Γρετζελιά. Δεν έχω να πω τίποτε άλλο, ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Τάφα, η κα Παπαλουκά έχει τον λόγο.

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Καλησπέρα και από εμένα. Πρώτα απ' όλα θα ήθελα να ζητήσω να υπάρξει τροποποίηση ως προς τον συντελεστή στους μεγάλους επαγγελματικούς χώρους άνω των 900 τετραγωνικών στην εναλλακτική πρόταση και να παραμείνει ως ήταν στα 9 και νομίζω ότι οι συνυπογράφωντες θα το θεωρήσουν κι αυτοί σωστό.

Ως προς το πολιτικό σκέλος της τοποθέτησής μας με εναλλακτική πρόταση θα ήθελα να πω ότι συμφωνώ με την τοποθέτηση του κ. Γούλα απόλυτα, δηλαδή και κατά τη δική μου άποψη πραγματικά ο κόσμος ειδικά σε αυτή την εποχή με την πανδημία και όλα όσα έχουν συμβεί τα τελευταία χρόνια στενάζει ο κόσμος της πόλης και οι κάτοικοι και οι επαγγελματίες και το να μετακυλύουμε σε εκείνους διαρκώς αυξανόμενα κόστη, είναι κάτι το οποίο δεν συνάδει με την πολιτική μου θέση.

Όσον αφορά το γιατί εισηγούμαστε κι εμείς αύξηση, εισηγούμαστε μια αύξηση η οποία είναι πολύ μικρή πολύ μικρότερη από την πρώτη εισήγηση, η οποία αναγκαστικά λόγω του συστήματος και έτσι όπως είναι τα πράγματα εάν δεν υπάρξει εναλλακτική πρόταση θα ψηφιστεί και θα υλοποιηθεί.

Επομένως σε αυτό διαφέρει η δική μου η θέση από του κ. Γούλα, καθώς θεωρώ ότι αναγκαστικά πρέπει να κάνουμε μια εναλλακτική πρόταση η οποία να είναι υλοποιήσιμη, ρεαλιστική και να μπορεί να λειτουργήσει η Υπηρεσία Καθαριότητας, έστω και με αυξημένο τον προϋπολογισμό σε κάποια θέματα όπως είναι ο διαγωνισμός των LED για παράδειγμα, που υποχρεωτικά μπήκε και στη δική μας πρόταση λόγω του νομικού πλαισίου, αν και δεν θα έπρεπε να είναι. Και αν δεν ήταν κάποιες τέτοιες αποφάσεις και πολιτικές θέσεις της σημερινής Διοίκησης δεν θα

χρειαζόταν καν αυτή η μικρή αύξηση, η οποία αναγκαστικά μπαίνει και στην εναλλακτική πρόταση.

Ως εκ τούτου συμφωνώ φυσικά και με τον κ. Βασιλόπουλο και θεωρώ ότι έστω και τώρα στην ύστατη αυτή στιγμή θα μπορούσαν οι διοικούντες να λάβουν υπόψη τους τις τοποθετήσεις και τις αντιδράσεις του συνόλου της αντιπολίτευσης σε σχέση με το συγκεκριμένο διαγωνισμό ο οποίος επιβαρύνει καθοριστικά τα τέλη και να ακυρώσουν αυτό το διαγωνισμό με τον έναν συμμετέχοντα, με την τόσο μικρή έκπτωση.

Και αν συνέβαινε αυτό, θεωρώ ότι ακόμη και η δική μας η πολύ μικρότερη αύξηση των τελών, θα ήταν αχρείαστη. Ευχαριστώ πολύ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ευχαριστούμε κα Παπαλουκά, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Ο κ. Κανταρέλης νομίζω ότι πήρε απάντηση από την κα Παπαλουκά για το θέμα των καταστημάτων άνω των 900 τετραγωνικών. Να παραμείνουν λοιπόν ως έχουν.

Βέβαια έκανε μια κυνική δήλωση, είπε ότι «δεν μπορείτε να κάνετε αλλιώς, για τα 512 χιλιάδικα, που λόγω του νόμου αναγκάζομαστε να βάλουμε στον προϋπολογισμό των ανταποδοτικών τελών». Είναι κυνική η δήλωση αυτή ότι δεν μπορείτε να κάνετε αλλιώς.

Όλοι όμως λέμε και όχι μόνο η αντιπολίτευση αλλά και ορισμένοι της συμπολίτευσης, ότι αυτό είναι απαράδεκτο και θα το πολεμήσουμε με όλα τα νόμιμα μέσα. Και να πω ακόμη στον κ. Κανταρέλη ότι εκτός από τη συγκυβέρνηση Τσίπρα – Καμμένου, υπήρχε και η συγκυβέρνηση Σαμαρά – Βενιζέλου, την ξέχασε αυτήν. Βεβαίως μια χαρά ήταν, απλώς την ξέχασε, είπε τη μία.

Από εκεί και πέρα θα ήθελα να πω ότι δεν φροντίζουμε για την συντήρηση των οχημάτων σε όποιον το είπε, ότι εδώ και ενάμιση χρόνο έχουμε ζητήσει να υπάρχουν καρτέλες στα οχήματα που να αναγράφονται ακριβώς οι επισκευές, οι αλλαγές των ελαστικών και τα πάντα.

Όταν έχουμε ένα ιδιωτικό αυτοκίνητο όποια εργασία κάνουμε, τη σημειώνουμε κάπου. Πολλώ δε μάλλον σε αυτά που θα πρέπει να συντηρούνται στο Δήμο. Κανένα τέτοιο στοιχείο δεν πήραμε, καμία τέτοια καρτέλα δεν τηρείται. Γιατί; Για να γίνεται ό,τι θέλει ο καθένας και να

κοστολογεί ό,τι θέλει ο καθένας; Να αλλάζει όποτε θέλει ο καθένας ελαστικά ή ανταλλακτικά ή δεν ξέρω τι άλλο; Αυτό αποτελεί απάντηση σε αυτό που ειπώθηκε. Κανένα στοιχείο δεν πήραμε και το έχουμε ζητήσει εγγράφως. Το γιατί, το αφήνω να το κρίνετε εσείς οι υπόλοιποι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Τομπούλογλου, ο κ. Ανεμογιάννης έχει τον λόγο.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Καλησπέρα και πάλι. Θέλω να δώσω κι εγώ τη θέση μου σε κάποιες τοποθετήσεις και των δυο Αντιδημάρχων του κ. Κωνσταντινίδη και του κ. Κουτσάκη.

Κύριε Κωνσταντινίδη δεν πήρατε κάδους γιατί τεμπελιάσατε. Τα λεφτά υπήρχαν και υπάρχουν και απλά κάνατε μια απ' ευθείας ανάθεση 3 Δεκεμβρίου ενώ θα μπορούσατε να την κάνετε 1^η Ιανουαρίου. Επειδή είστε τεμπέληδες ως Διοίκηση, γιατί δεν πήρατε κάδους. Επειδή κάποιιοι τεμπέλιασαν ...

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Ντρέπομαι για λογαριασμό σου, στο λέω υπεύθυνα.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Παρακαλώ μη με διακόπτετε.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Ντρέπομαι για λογαριασμό σου!!

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Μη διακόπτετε, είμαι πολύ μακριά. Όπως σας ακούω με ευλάβεια, έτσι θα με ακούτε με ευλάβεια.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνεχίστε κ. Ανεμογιάννη.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Άλλο τίποτα από ευλάβεια...

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Δεν σε διέκοψα.

- Ο τρέχον προϋπολογισμός για εμβόλια 5.000 € για τους εργαζόμενους. Τι ξοδέψατε; Μηδέν.
- Φετινός πάλι προϋπολογισμός, συντήρηση ελαστικών 4.000 €. Τι ξοδέψατε; Μηδέν.
- Αντικατάσταση επισκευής κρυστάλλων, 1.000 €. Τι ξοδέψατε; Μηδέν.
- Συντήρηση πλυστικών μηχανημάτων 2.000 €. Τι ξοδέψατε; Μηδέν.
- Συντήρηση ΣΜΑ 20.000 €. Τι ξοδέψατε; Μηδέν.
- Προμήθεια πυροσβεστήρων 2.000 €. Τι ξοδέψατε; Μηδέν.
- Δαπάνες για τέλη κυκλοφορίας 2.000 €. Τι ξοδέψατε; Μηδέν.

- Διέλευση Αττικής οδού 3.000 €. Τι ξοδέψατε; Μηδέν.
- Προμήθεια χημικού για κάδους 5.000 €. Τι ξοδέψατε; 900 €.
- Προμήθεια ανταλλακτικών για έκτακτες ανάγκες 5.000 €. Τι ξοδέψατε; Μηδέν.
- Προμήθεια ελαστικών, 40.000 €. Τι ξοδέψατε; 17 κάτι.
- Προμήθεια ανταλλακτικών, αναλωσίμων οχημάτων μηχανημάτων Δήμου για τακτική συντήρηση 30.000. Τι ξοδέψατε; Μηδέν.
- Υπερκατασκευή 35.000 €. Τι ξοδέψατε; Μηδέν.
- Προμήθεια ημιφορτηγού για τους εργαζόμενους του ηλεκτροφωτισμού 22.000. Τι ξοδέψατε; Μηδέν.
- Προμήθεια εργαλείων για το συνεργείο 5.000. Τι ξοδέψατε; Μηδέν.

Αυτούς τους προϋπολογισμούς υλοποιείτε κύριοι της Διοίκησης. Δεν σας φταίει καμία, αλλά καμία αντιπολίτευση. Είστε ανίκανοι να διοικήσετε.

M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κύριε Πρόεδρε σας παρακαλώ πάρα πολύ θέλω τον λόγο.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Αυτό το καταλαβαίνει ο κόσμος ..

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κουτσάκη σας παρακαλώ.

M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Θέλω τον λόγο.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Σας παρακαλώ πάρα πολύ!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ανεμογιάννη σας παρακαλώ αποφύγετε τους χαρακτηρισμούς.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Τι να κάνω; Κάτι πρέπει να πω, δεν γίνεται να μην πω και χαρακτηρισμούς. Δεν αναφέρθηκα σε κάποιον προσωπικά, δεν είναι επί προσωπικού, είναι το σύνολο. Πολιτική κάνουμε. Εγώ δεν αναφέρομαι ποτέ προσωπικά σε κάποιον. Ο κ. Τάφας αναφέρθηκε προσωπικά σε εμένα αν υπογράψω την εναλλακτική. Κύριε Τάφα εγώ τη μοναδική εναλλακτική που θα έβαζα πρώτος – πρώτος την υπογραφή μου, είναι αυτή χωρίς τα 512 χιλιάδικα, της σκανδαλώδους διαδικασίας των LED που προχωράτε. Τη μοναδική εναλλακτική που θα έβαζα πρώτος – πρώτος την υπογραφή μου, είναι αυτή.

Από εκεί και ύστερα το τι θα κάνω στην ψηφοφορία, το μη χείρον βέλτιστον και στην προκειμένη περίπτωση θα σκεφτώ το τι θα κάνω.

Όσον αφορά το λογιστικό ότι δεν είναι ισοσκελισμένος, αυτό λογιστικά μπορεί να διορθωθεί αμέσως και κανονικά αυτό θα έπρεπε να το είχε κάνει η Υπηρεσία. Να φωνάξει τον κ. Γρετζελιά και τον κ. Τομπούλογλου και την κα Παπαλουκά και να τους πει «Ξέρετε κάτι; Εδώ έχετε δυο λαθάκια», όπως το κάνει με εσάς. Εσάς στην τελευταία σελίδα, σας το είπα στην αρχή, δεν είναι διορθωμένη είναι λάθος η τελευταία σας σελίδα και εσείς πρέπει να τη διορθώσετε και θα τη διορθώσετε στο τελικό κείμενο φαντάζομαι. Το ίδιο θα πρέπει να γίνει και με τον κ. Γρετζελιά και με τον κ. Τομπούλογλου.

Τώρα αν δεν έγινε αναγωγή στο ποσοστό το 60% και στο 30 στους επαγγελματικούς χώρους επίσης είναι λογιστικό και μπορεί να διορθωθεί εύκολα. Διάθεση να υπάρχει. Αυτά κ. Πρόεδρε ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Ανεμογιάννη, ο κ. Γρετζελιάς έχει τον λόγο.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι όταν κάποιος δεν έχουν επιχειρήματα είναι λάτρεις της λασπολαγνείας. Ο μεν κ. Κανταρέλης με το ανάστημα που διαθέτει, μας κατηγορήσε για Τσίπρα και Καμμένο. Κάνω λάθος; Έτσι δεν είπατε; Έτσι. Σας το αντιστρέφω με ποιους συνεργάζεστε κύριοι του ΚΙΝΑΛ.

Όσον αφορά τον έτερο κατπαδόκη τον κ. Τάφα, είναι πολύ μικρός να μιλάει για εμένα, ένα Δήμαρχο που όπου δεις και όπου σταθείς είναι γεμάτα από έργα της εποχής μου, να με χαρακτηρίζει ρεπόρτερ. Εκεί τέθηκα, λόγω της ανικανότητάς σας να φέρετε εις πέρας το έργο και είναι τιμή μου που μέσα σε 40 μέρες έγινε ο διαγωνισμός και συμμετέχουν οκτώ, όχι ένας όπως στα φώτα. Παρ' ότι λασπολογούσατε και λέγατε ότι θα γίνει όπως με εμάς, ένας. Και ευτυχώς δεν είναι ούτε ένας από αυτούς που συνεργάζονται σήμερα με την ΑΕΚ, για να μας κατηγορήσετε. Αυτά, για την ιστορία, πάμε τώρα στο προκείμενο.

Αυτό που είπε η Ευτυχία για τα 900 τετραγωνικά δεν έχει καμία σημασία, το αποδεχόμαστε ως Παράταξη. Ψάξτε να βρείτε πόσα τέτοια καταστήματα στην πόλη μας έχουμε άνω των 900 τετραγωνικών. Απειροελάχιστα, μηδαμινά. Άνευ αξίας οικονομικής.

Πάμε σε κάποιο άλλον που είπε 58 λεπτά επιβαρύνει το σπίτι. Κάνει λάθος λογαριασμό. Με 58 ευρώ το έτος, δεν είναι 58 λεπτά.

(Διαλογικές συζητήσεις)

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Σας παρακαλώ. Η επισκευή, κ. Αντιδήμαρχε Καθαριότητας που λέει 170.000 € που σας βάλαμε, λέει και συντήρηση που σημαίνει ότι μπορεί να ξεκινήσεις από γρασάρισμα, από λάστιχα, από τζάμια, από ακρόμπαρα μέχρι τιμόνια. Η επισκευή έχει και συντήρηση και προβλέπει όχι αυτά που λέγατε 100 και 1.000 € έχει 170.000 τα οποία είναι υπεραρκετά. Τη βγάλατε με τα 50 δεν θα τη βγάλετε με τα 170; Και πολύ σωστά ο κ. Ανεμογιάννης σας είπε πως διαχειριστήκατε τους διάφορους κωδικούς αυτών των μικροδαπανών, με μηδενικά. Τι άλλο θέλετε; Μηδενικό το αποτέλεσμα.

Τα φώτα είναι 520.000 και 200.000 € τα ηλεκτρολογικά, τα οποία ηλεκτρολογικά είναι τα απηρχαιωμένα, τα παλιά. Εν τέλει θα βάλουμε τα καινούργια ή τα παλιά; Ποσοστιαία στα 6.200.000 € περίπου που είναι ο προϋπολογισμός σας το ποσοστό είναι κάπου 11 με 12% επιβαρυμένο, που σημαίνει ότι θα είχαμε μειώσεις στην κανονικότητα, που σημαίνει εκεί που λέτε ότι θα έχουμε μειώσεις λόγω της ΔΕΗ με τα LED φώτα που θα βάλουμε, λησμονάτε κάτι: δουλεύετε σε ξένες πλάτες των επόμενων δύο τετραετιών.

Δηλαδή κάθε χρόνο θα μπαίνει υποχρεωτικά στον προϋπολογισμό για να πληρώνετε το λογαριασμό άλλες 500.000 €. Ή μήπως δεν είναι έτσι; Για ποιες μειώσεις μιλάτε; Για σας, στον προϋπολογισμό σας τα φώτα τα έξοδα αυτά, είναι επιλογή σας. Στο δικό μας προϋπολογισμό της εναλλακτικής δεν είναι επιλογή μας, είναι υποχρέωση. Γιατί; Αν δεν το βάζαμε μέσα το νούμερο αυτό -όχι ότι το πιστεύουμε, το πολεμάμε και δεν θα σταματήσουμε να το πολεμάμε- το βάζουμε γιατί πρέπει να έχουμε τη νομιμότητα ότι έχει γίνει ένας διαγωνισμός, μας αρέσει – δεν μας αρέσει, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι τον αποδεχόμαστε και το βάζουμε μέσα ακριβώς για να μη σας δημιουργήσουμε πρόβλημα στη διαχείριση των οικονομικών.

Λέτε ότι ο κ. Βασιλόπουλος σας άφησε συντελεστή 1,33 δεν λέτε όλη την αλήθεια. Σας άφησε και 2-3 εκατομμύρια ταμειακό υπόλοιπο, με το οποίο υπόλοιπο κάνετε το μάγκα και λέτε 7,5% μείωση, με ξένα κόλλυβα δηλαδή. Και ενώ σας αφήνει τα 2-3 εκατομμύρια και την τρέχουσα περίοδο σας αφήνει και 1.240 και θα αφήσει και στη συνέχεια.

Εμείς ως Παράταξη κυρίες και κύριοι της συμπολίτευσης καλόπιστα εγκρίναμε πολλές επιλογές σας γιατί τις μελετήσαμε, πως πρωτίτερα τα τέλη διαφήμισης, τα τέλη πεζοδρομίων, τον προϋπολογισμό της Κοινωφελούς. Δεν σταθήκαμε να πούμε ότι επειδή δεν μπήκαμε στο

Διοικητικό Συμβούλιο δεν την ψηφίζουμε, ομόφωνα είπαμε ψηφίζουμε. Είναι έτσι κ. Καραβία, τον προϋπολογισμό σας στην Οικονομική δεν ήρθε στο Δημοτικό Συμβούλιο να το ξέρετε, εμείς δεν είπαμε ότι επειδή δεν μπήκαμε στο Διοικητικό Συμβούλιο δεν ψηφίζουμε. Είδαμε ένα προϋπολογισμό σοβαρό, προσεγμένο, μελετημένο σωστά τοποθετημένο και είπαμε, ναι. Δεν σταθήκαμε μοιρολατρικά απέναντι.

Κύριοι συνάδελφοι ένας προϋπολογισμός σαν αυτόν που έχουμε απόψε με την εναλλακτική, δίνει όλες τις λύσεις σε όλα τα προβλήματα και σε όλες τις ανάγκες. Το θέμα είναι πως διαχειρίζεσαι. Το γκαράζ κ. Κουτσάκη ήρθα στο γκαράζ και ζήτησα από τη Γραμματεία, ήταν μια κοπέλα εκεί «για βγάλτε μου από το computer την ταυτότητα ή τα νούμερα...». Δεν θέλω αύριο. Σημασία έχει ότι όταν εγώ ήρθα αιφνιδιαστικά να δω αν πράγματι γίνονται σωστά κάποια πράγματα. Το αύριο να μου βγάλετε δεν μου λείπει τίποτα. Ζήτησα «για βγάλε μου το νούμερο τάδε, το νούμερο τάδε...». Tabula rasa! Δεν υπήρχε τίποτα καταχωρημένο.

Πως ελέγχουμε κύριοι συνάδελφοι αυτά που ψηφίζουμε, αν χαλάσαμε 1.000 εδώ ή 2.000 εκεί, για λάστιχα 500, για τζάμια 300; Ανεξέλεγκτη η κατάσταση.

Δέστε και τον προϋπολογισμό σας γιατί έχει λάθος, δέστε τις αθροίσεις. Αυτά οφείλει η Οικονομική Υπηρεσία να τα δει, όπως κοιτάει το δικό σας προϋπολογισμό, οφείλει –όχι ο Αντιδήμαρχος- να συνδράμει την εναλλακτική πρόταση της αντιπολίτευσης να τα κοιτάξει να τα τσεκάρει και όπου χρειαστεί να γίνουν διορθώσεις, όπως σωστά είπε ο κ. Ανεμογιάννης.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι δεν έχετε καν διάθεση συνεννόησης. Έχετε την απαίτηση και με θράσος αρκετές φορές ντε και καλά να λέμε ό,τι λέτε. Και αν πούμε το αντίθετο; Κινδυνολογείτε στο όνομα της πόλης, είμαστε εναντίον των πολιτών, των συμφερόντων των πολιτών και ούτω καθεξής. Αν τα 3 λεπτά είναι αύξηση κ. Πρόεδρε του Δημοτικού Συμβουλίου, τα 97 τι είναι; Τα 4,05 σε σχέση με το 3,21 τι είναι; Για πέστε μας πόσες κατοικίες έχει η Φιλαδέλφεια και πόσα μαγαζιά υγειονομικού ενδιαφέροντος και να τα συγκρίνετε με τα μαγαζιά άνω των 900 τετραγωνικών μέτρων; Άπειρα από τις δυο μεριές, ελάχιστα από τις άλλες.

Και εν πάση περιπτώσει κυρίες και κύριοι συνάδελφοι δίνεται η ευκαιρία για μια ακόμη φορά να δείτε κάποια πράγματα με νηφαλιότητα, να επεξεργαστείτε κάποια στοιχεία που η αντιπολίτευση προσεκτικά σας δίδει ή σας υποβάλλει έτσι ώστε αυτά που έρχονται, γιατί υποχρεωτικά το 500ρικο θα σας συνοδεύει κάθε χρόνο, δεν θα μπορείτε να κάνετε πάλι μείωση του χρόνου σας το λέω από τώρα, γράψτε το 20/12/2021. Δεν θα μπορείτε, διότι θα έχετε 8-9% (εκεί είναι το 500ρικο) επί του τρέχοντος προϋπολογισμού, δηλαδή του αυριανού, που θα σας ακολουθεί αναγκαστικά, που δεν θα βγαίνει ο λογαριασμός και θα θέλετε ντε και καλά να κάνετε αυξήσεις. Έτσι δεν μπορείτε να προχωρήσετε.

Κύριε Κουτσάκη, από πλευράς μας εγώ σας άκουσα προχτές που βρεθήκαμε και έκανα δεκτά μια σειρά χοντρά κονδύλια και το είδατε και το συνομολογήσατε. Μη μου στέκεστε στα σαπούνια, στα γράσα και στους ανεμιστήρες. Διότι όλα αυτά αντιμετωπίζονται με τους ενισχυμένους κωδικούς που κι εμείς λέμε ναι, για να λειτουργεί η Υπηρεσία. Διευκολύνετε τους εργαζόμενους, μην κινδυνολογείτε όταν δεν έχετε επιχειρήματα. Μη λασπολαγνείτε εναντίον προσώπων και πραγμάτων, διότι τα μαθαίνουμε.

Η εικόνα μέσα στη λειτουργία του δημαρχείου μας δεν είναι καθόλου καλή κ. Κουτσάκη. Έχουν φύγει αρκετοί υπάλληλοι και ετοιμάζονται άλλοι 19. Δεν είναι εικόνα συνθηκών έντιμης διαβίωσης μέσα εκεί. Πάει να πει ότι κάτι τρέχει. Αυτό το «τρέχει», αν δεν το αντιμετωπίσετε ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ποιος κινδυνολογεί τώρα κ. Γρετζελιά;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Γιατί; Είναι ψέματα;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ζητήστε στοιχεία από άλλους Δήμους.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Δεν με ενδιαφέρουν οι άλλοι Δήμοι, με ενδιαφέρει ο Δήμος μας. Στους άλλους Δήμους δεν έχω γνώση, δεν μπορώ να μπω. Μπαίνω όμως στα στοιχεία που ακόμη και εσείς κάνατε αρνητική ανάρτηση σε κάτι, που το δικαιούνται εκ του νόμου. Το ζητούμενο είναι γιατί θέλουν να φύγουν τόσοι πολλοί. Δεν έχει ξαναγίνει ποτέ. Πάει να πει ότι κάτι τρέχει. Έλεγε ο Γεώργιος Παπανδρέου «κατεβαίνουν δυο την Πανεπιστημίου κάτι λένε μεταξύ τους, ένα ανέκδοτο και γελάνε. Αν κατεβαίνει ένας μόνος του και γελάει, μάλλον τρελός είναι». Ευχαριστώ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ευχαριστούμε κ. Γρετζελιά, ο κ. Κουτσάκης έχει τον λόγο.

M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κύριοι συνάδελφοι μας είπε ένα σωρό κωδικούς ο κ. Ανεμογιάννης ο μέγας Αντιδήμαρχος Οικονομικών και Αντιδήμαρχος Καθαριότητας ο οποίος αυτή τη στιγμή δεν πήγε να δει τις αναμορφώσεις ότι είχαμε 200.000 στο ηλεκτρολογικό υλικό τα οποία δεν υπήρχαν και έπρεπε να τα βρούμε για να τα βάλουμε, ότι αυτή τη στιγμή είχαμε αύξηση από 450 χιλιάρικα το ρεύμα πήγε 712 χιλιάρικα και έπρεπε να βρω 263 χιλιάρικα να τα βάλω εκεί και ότι είχα 70 χιλιάρικα σε ΜΑΠ τα οποία έπρεπε να τα βρω να τα βάλω εκεί. Από πού πάρθηκαν; Δεν τα εκτέλεσα; Είμαι τεμπέλης; Είμαι άχρηστος;

Αυτές είναι μεγάλες κουβέντες και δεν μπορεί να τις λείι με αυτή τη συμπεριφορά του ο κύριος τίποτα, δεν γίνεται να τα λείι. Γιατί αυτή τη στιγμή αυτά τον εκθέτουν ανεπανόρθωτα. Εγώ ψήφισα όλους τους προϋπολογισμούς και τους πέντε που έφερε η "Δύναμη Πολιτών", εγώ τους έλεγα εγώ ψηφίζω και ο λαός θα σας κρίνει πως θα τους υλοποιήσετε. Εσείς αυτή τη στιγμή προσπαθείτε, οι εμπνευστές του "Κλεισθένη" να μας δέσετε πισθάγκωνα και να προχωράτε.

Όσο για τα θέματα του ηλεκτροφωτισμού αν θέλετε κύριοι να μην κοροϊδεύετε τον κόσμο έπρεπε να πάτε στην ΑΕΠ να δώσετε 15 χιλιάρικα και τότε θα μπορούσατε να λέτε ότι πάτε πραγματικά και κάνετε αυτά που πρέπει να κάνετε και ας τα χάνετε. Αλλά πήγατε στην Αποκεντρωμένη και στο Υπουργείο που ξέρετε πολύ καλά ότι είναι ανέξοδο, μόνο και μόνο να λέτε στον κόσμο ότι εμείς κάνουμε τα πάντα για να καταργήσουμε το νόμιμο.

Είναι πολλοί συνάδελφοι που μπορεί να μη συμφωνούν με αυτό το πράγμα, το δέχομαι. Αλλά δεν μπορεί να πει κανείς ότι είναι παράνομο και αν κάποιος θέλει πραγματικά να πάει, θα πάει στην ΑΕΠ και εκεί θα διεκδικήσει ό,τι θέλει. Αλλά θέλει 15 χιλιάρικα και πρέπει να τα βάλεις. Σας ευχαριστώ πολύ.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν σας τιμάει αυτό που λέτε.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Σας παρακαλώ, η κα Εμμανουήλ έχει τον λόγο.

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Καλησπέρα, θα είμαι σύντομη γιατί καλύφθηκα και από τον κ. Ανεμογιάννη και από τον κ. Βασιλόπουλο. Αυτό που έχω να πω είναι το εξής: οι αριθμοί, όπως είπε και κάποιος συνάδελφος, λένε όντως την αλήθεια

και η αλήθεια πλανάται πάνω από την πόλη μας και βλέπουμε να υπάρχει ένα μεγάλο μαύρο σύννεφο το οποίο θα μας σκεπάσει.

Οι αριθμοί λένε το εξής: η Διοίκηση του Δήμου και όχι στο σύνολό της στην ουσία τέσσερα άτομά της αποφάσισαν κόντρα στην πλειοψηφία του Δημοτικού Συμβουλίου να στερήσουν τους δημότες από υλικά καθαριότητας, κάδους, σακούλες, ανταλλακτικά για τα φορτηγά και γενικότερα να αποδομήσουν το Τμήμα της Καθαριότητας.

Προτίμησαν να προχωρήσουν στη σκανδαλώδη σύμβαση για τα LED χρεώνοντας τους δημότες επιπλέον 1,5 εκατομμύριο και συγκεκριμένα στον προϋπολογισμό του '22 510 χιλιάρικα. Άρα είναι αργά για δάκρυα. Κύριε Κουτσάκη, έπρεπε να τα σκεφτείτε αυτά όταν ψηφίζατε τα 3,5 εκατομμύρια για τον ηλεκτροφωτισμό χρεώνοντας με ένα τεράστιο ποσό το Δήμο, τους δημότες και κάθε χρόνο με 500 χιλιάρικα, τότε έπρεπε να βάλετε δάκρυα και όχι τώρα. Ευχαριστώ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μια ολιγόλεπτη παρέμβαση για να απαντήσω στον κ. Γρετζελιά για το θέμα της αποχώρησης κάποιων συναδέλφων. Στο τελευταίο Συνέδριο της ΚΕΔΕ λέχθηκε μετ' επιτάσεως και η μόνιμη επωδός όλων των Δημάρχων και μάλιστα τέθηκε σε διαβούλευση μετά, ήταν το θέμα της κινητικότητας που έχει δημιουργήσει μια τεράστια αιμορραγία στελεχιακού δυναμικού σε όλους τους Δήμους.

Δεν θέλω να δικαιολογήσω πως και γιατί και ποιος είναι ο λόγος που κάποιοι υπάλληλοι φεύγουν από τη δυσκολία των υπηρεσιών που προσφέρουν στους Δήμους και που πηγαίνουν, αλλά δεν μπορεί να χρησιμοποιεί κάτι που είναι μια μόνιμη αιμορραγία σε όλους τους Δήμους ότι ξαφνικά συμβαίνει στο Δήμο της Νέας Φιλαδέλφειας και της Νέας Χαλκηδόνας.

Είναι φανερό ότι υπάρχει ένα μεγάλο πρόβλημα με το θέμα της κινητικότητας και η Κυβέρνηση αυτή τη στιγμή εξετάζει το πώς θα βάλει μια φραγή για να μπορεί να υπάρχει ένα εμπόδιο στις αποχωρήσεις όλων των υπηρεσιακών παραγόντων από τους Δήμους προς κάποια Υπουργεία, προς κάποιους άλλους φορείς.

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Δήμαρχε μπορώ να κάνω μια παρέμβαση να σε διακόψω μισό λεπτό;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι να μη με διακόψεις Σπύρο, σου ζητάω συγνώμη. Ως προς το θέμα των LED τελειώστε με αυτή την καραμέλα επιτέλους, έχει λιώσει, δεν έχει καμία γεύση. Συγκρίνετε πιγκουίνους με πορτοκάλια! Τι σχέση έχει αυτό; Τι σχέση έχει αυτό που είπε προηγουμένως ο κ. Γρετζελιάς, ο κ. Ανεμογιάννης, τελευταία η κα Εμμανουήλ;

Αποφασίστε, αφού έχετε κάνει αυτό το μέτωπο, το ανομοιογενές μέτωπο εναντίον της Διοίκησης, υπάρχει ή δεν υπάρχει αυτό το πρόβλημα με τα LED; Γιατί αν υπάρχει, όπως μας είπε ο κ. Τομπούλογλου, θα καταπέσει. Δεν αναφερθήκατε σε κάποια δημόσια υπάλληλο σε κάποια γραμματέα κ. Τομπούλογλου; Δεν σας είπε ότι δεν είναι νόμιμο; Τι κόπτεστε λοιπόν;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Δήμαρχε δεν είπα αυτό.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτό είπατε και αναφερθήκατε και σε όνομα.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Είπα για την ανάληψη μακροχρόνιας υποχρέωσης. Αυτό είπα. Καμία σχέση με το νόμιμο και με την ανάληψη.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, ωραία. Επειδή θα καταπέσει κατά την άποψή σας, επειδή θα έπρεπε να κάνετε τελείως διαφορετικές κινήσεις αν θέλατε να προσφύγετε στην Αποκεντρωμένη, που η Αποκεντρωμένη δεν έχει κανένα λόγο να φέγει ή να παίρνει αποφάσεις για την Οικονομική Επιτροπή και για διάφορες άλλες κινήσεις που κάνετε για λόγους εντυπωσιασμού, γιατί ξέρετε ότι αυτό δεν υπάρχει περίπτωση να καταπέσει, τα φώτα θα μπουν και πολύ σύντομα κιάλας, όσο κι αν καθυστερείτε.

Και κάτι άλλο. Μια και μας λέτε τόση ώρα για το πώς η καθαριότητα επί Βασιλόπουλου και με τα τέλη τουλάχιστον υπήρχε μια ανταπόκριση, ο κόσμος έχαιρε της εκτίμησης των ανθρώπων που δούλευαν στην Καθαριότητα, έχω εδώ τη δημοσκόπηση του '19 λίγο πριν αποφασίσω να κατέβω στις εκλογές του Δήμου, «Ποιο είναι κατά τη γνώμη σας το μεγαλύτερο πρόβλημα που αντιμετωπίζει σήμερα η περιοχή σας;»: Καθαριότητα κοινόχρηστων χώρων 49,7%. Θέλετε να το καταθέσω στα πρακτικά;

Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Δήμαρχε, κάντε και σήμερα μια δημοσκόπηση.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εμείς δεν έχουμε –λέτε- χρήματα, εσείς είχατε χρήματα και δεν αναφέρομαι σε εσάς κ. Λαζαρίδη, γιατί εσείς είστε παρωνυχίδα και δεν το λέω με την κακή έννοια, εννοώ ότι είστε κάποιος ο οποίος συνεργάζεται με τη σημερινή αντιπολίτευση, δεν υπήρχατε τότε στο προσκήνιο. Εσείς δεν έχετε κανένα λόγο να απολογείστε, αφήστε να απολογηθούν άλλοι.

49,7% πρόβλημα καθαριότητας κοινόχρηστων χώρων, λίγο πριν τις εκλογές. Πάμε παρακάτω «Πόσο καλά τα πήγε ο Δήμος τα τελευταία τρία χρόνια;» 44,9% από κακά έως μέτρια, στο θέμα της καθαριότητας με τα τέλη που είχατε εσείς, με τα τέλη που είχατε μονοπώλιο με 18 συμβούλους.

Και έρχεστε τώρα με μια καταστροφική αιμορραγική μείωση πέρσι και καταλάβατε το πρόβλημα και έρχεστε τώρα να το διορθώσετε με ψίχουλα, να προσθέσετε κάτι ψίχουλα κάτι να σώσουμε γιατί ξέρετε το '23 είναι κοντά και επειδή δεν κρατάει κανένας κρυστάλλινη σφαίρα, όσο κι αν εσείς διατείνεστε ότι εγώ δεν θα είμαι εδώ, εγώ δεν λέω ότι θα είμαι εγώ θα προσπαθήσω να είμαι, όπως θα προσπαθήσετε κι εσείς και θα έρθετε το '23 θα έχει καταρρεύσει ο Δήμος με τη δική σας οικονομική πολιτική και τι θα παραλάβετε; Καμένη γη θα παραλάβετε και τότε θα σας δω το 1^ο δίμηνο και στον 1^ο προϋπολογισμό, αυξήσεις για να σώσουμε το καράβι, να μη βουλιάξει.

Έχετε αναλογιστεί αυτή η πολιτική σας που βγαίνει; Έχετε αναλογιστεί ότι ουσιαστικά κόβετε το δικό σας χέρι; Ίσα μόνο για να αισθανθείτε αντίπαλοι και να επιβεβαιωθείτε μέσω της αντιπολίτευσης που σας δίνει αυτός ο απαίσιος, ο νόμος ο οποίος δεν υπολόγισε ούτε πλειοψηφίες, ούτε ιδεολογικές αφετηρίες, ούτε ιδεολογικούς στόχους. Απλά και μόνο να μην κυβερνηθεί η χώρα και βρέθηκε αυτός ο άγιος άνθρωπος και έφερε κάποιες εγκυκλίους και με βάση αυτές τις εγκυκλίους προσπαθούμε να πορευτούμε, με αντίξοες συνθήκες, με κορωνοϊό, με μεταλλάξεις, κακοκαιρίες, χιόνια, καταιγίδες, θεομηνίες.

Το караβάνι θα πάει μπροστά κύριοι. Τα σκυλιά μπορεί να γαυγίζουν σε όλη την πορεία, το караβάνι θα πάει μπροστά.

Περάστε ό,τι απόψεις θέλετε, περάστε μειώσεις, περάστε μηδαμινές αυξήσεις. Θα το βρείτε μπροστά σας. 24 μήνες έμειναν και ο

τελευταίος προϋπολογισμός να δω πως θα τον αντιμετωπίσετε ενόψει των εκλογών του '23.

Γιατί σας ακούω και τόση ώρα δεν έχω παρέμβει, πιστεύω ότι οι Αντιδήμαρχοι κάνουν ουσιαστική δουλειά, ξημεροβραδιάζονται και διατείνονται κάποιοι από εδώ για τεμπέληδες; Ποιοι είναι οι τεμπέληδες; Που έχουμε βάλει ντιβάνι στο δημαρχείο; Που αγωνιούμε και αγχωνόμαστε για το πώς θα πάει ο Δήμος; Επιβεβαιωμένη είναι η Δημοτική Αρχή εδώ, έχουν τις δουλειές τους, έχουν τις επιβεβαιώσεις τους, γνωρίζονται πολύ καλά. Άνθρωποι του μόχθου είναι και μπορούν να ζήσουν και εκτός Δημοτικής Αρχής, δεν θέλω να αναφερθώ σε εμένα βέβαια.

Εσείς προσπαθείτε μέσα από τις ρωγμές που έχει αυτός ο Δήμος, όπως έχει διολισθήσει τα τελευταία χρόνια, να επιβεβαιωθείτε. Δεν έχουμε ανάγκη εμείς από τίτλους και αξιώματα, δεν έχουμε ανάγκη από καρέκλες. Για όλους αυτούς που στο μυαλό τους υπάρχει και περιρρέει η σκέψη της όποιας συνεργασίας με κάποιους δημοτικούς συμβούλους, σήμερα αποδεικνύεται ποια είναι η συνεργασία. Σήμερα, με αυτές τις τοποθετήσεις και με αυτό τον τρόπο που μέμφονται τη Δημοτική Αρχή, που ψέγουν τη Δημοτική Αρχή, που την κολλάνε στον τοίχο με χαρακτηρισμούς.

Αυτή είναι η συνεργασία της Δημοτικής Αρχής με κάποιους από εδώ, που πριν λίγο καιρό μας έλεγαν γιατί δεν μιλάτε –όχι σε εμένα προσωπικά- γιατί δεν λέτε ποια είναι η συνεργασία μας; Την είδατε τη συνεργασία σήμερα λοιπόν ποια είναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Δήμαρχε, ο κ. Τάφας έχει τον λόγο επί προσωπικού.

Η. ΤΑΦΑΣ: Επί προσωπικού επειδή είμαι ελάχιστος, δεν διαφωνώ με τον κ. Γρετζελιά ελάχιστος είμαι, αλλά να ξαναθυμίσω ότι ο κ. Βασιλόπουλος παρέλαβε έλλειμμα το '14 διότι εσείς κ. Γρετζελιά ψηφίσατε την καταστροφή της Καθαριότητας το '13. Διότι ανέκαθεν θέλατε και θέλετε και πάντα θα θέλετε να είστε εσείς και κανένας άλλος. Είτε εσείς, είτε κανένας.

Δώδεκα υπήρξατε επιτυχημένος Δήμαρχος, σας έχω ψηφίσει πολλές φορές, αλλά είκοσι χρόνια κάνετε αποτυχημένη ψυχοθεραπεία κ. Γρετζελιά και τα διαλύσατε όλα. Και όταν ζητήσαμε απορριμματοφόρα από το

Ηράκλειο που ήρθε να μαζέψει τα σκουπίδια, έγινε και καταγγελία, δεν είχαμε λεφτά ούτε για βενζίνες.

Δεν καταλαβαίνω γιατί το χρεώνει σε εμάς αυτό ο κ. Βασιλόπουλος. Χρεώνει, ότι δεν μπορούσαμε να κάνουμε σύνθεση. Εκεί συμφωνούμε.

Επίσης θέλω να μας πει ο κ. Γρετζελιάς επί της θητείας του, της μακρόχρονης θητείας του, ποια εταιρεία είχε πάρει σχεδόν όλα τα έργα επί των ημερών του, πως έλεγαν την εταιρεία. Μήπως ήταν η Αττική Δίοδος;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Κάνετε λάθος.

Η. ΤΑΦΑΣ: Ναι, ξέρω κάνω λάθος...

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Μια ζωή στη λάσπη.

Η. ΤΑΦΑΣ: Ναι, μια ζωή. Τα χρήματα και την έγκριση από τον Πέτσα, ο Βούρος τα έφερε τα 2 εκατομμύρια. Εσείς μπήκατε σφήνα. Ξέρετε γιατί μπήκατε σφήνα; Γιατί κάποιοι εθελόδουλοι οσφυοκάμπτες που ανέκαθεν κινούνταν στο παρασκήνιο της πόλης και κάποιοι που είναι κοντά στους εκπροσώπους των ανωνύμων εταιρειών και τους επηρεάζουν, τους έπεισαν ότι είστε ο απαραίτητος παντογνώστης και θα μας κάνετε και τη χάρη να μεταλαμπαδεύσετε τις γνώσεις σας, με το αζημίωτο.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Δεν κατάλαβα ...

Η. ΤΑΦΑΣ: Ξέρω εγώ τι λέω. Για τα LED θα ξαναμιλήσω όταν ολοκληρωθεί η διαδικασία. Ευχαριστώ.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Δεν κατάλαβα, ό,τι έχετε να πείτε πέστε το ενώπιον όλων.

Η. ΤΑΦΑΣ: Δεν ξέρω κ. Γρετζελιά.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Άμα δεν ξέρετε, να το βουλώνετε.

Η. ΤΑΦΑΣ: Η ΕΠΟ προσλαμβάνει μέσω ΑΣΕΠ κ. Γρετζελιά;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ελάτε κύριοι συνάδελφοι σας παρακαλώ.

Η. ΤΑΦΑΣ: Θα μου μιλήσεις για εικονικούς διαγωνισμούς για σκάνδαλα; Κάνε μας τη χάρη!

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Καραβίας έχει τον λόγο.

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι ακούγονται διάφορα εδώ μέσα που δεν έχουν σχέση με αυτό που συζητάμε και είναι κρίμα. Άκουσα κάποιες

κουβέντες για φιλολαϊκή πολιτική και στις δυο προτάσεις, είτε της Διοίκησης είτε της αντιπολίτευσης, υπάρχουν αυξήσεις. Άρα δεν υπάρχει φιλολαϊκή πολιτική στις αυξήσεις, έστω αν είναι μικρές ή αν είναι λίγο πιο μεγάλες.

Ακούστηκε ότι η διαφορά μας είναι κάποια λεπτά. Σε μια φανταστική ωραία πόλη, θα λέγαμε «ρε παιδιά, κάποια λεπτά είναι η διαφορά, να κατεβάσουμε εμείς να ανεβάσετε εσείς, να τα βρούμε κάπου στη μέση, να εξυπηρετηθεί και ο κόσμος, αλλά και ο Δήμος να βγάλει λεφτά». Γιατί ναι, τα νοικοκυριά όπως κι εγώ στο σπίτι μου έχω αυξήσεις στη ΔΕΗ, αλλά και ο Δήμος έχει αυξήσεις στη ΔΕΗ και από που θα βγουν.

Στην επιχείρησή μου λέω αν είχα, όταν έτρωγα αύξηση στα έξοδα, θα προσπαθούσα κι εγώ από το εμπόρευμα που πουλούσα, να του βάλω λίγο αυξημένη την τιμή. Αλλά παράλληλα θα προσπαθούσα να μειώσω και τις δαπάνες μου για να βγω και ο Δήμος μια επιχείρηση είναι και όλοι μαζί γι' αυτό δουλεύουμε. Όταν είναι ο κ. Δήμαρχος πάνω σα Δήμαρχος θέλει αυξήσεις για να επιβιώσει ο Δήμος, όταν είναι κάτω ο οποιοσδήποτε Δήμαρχος θέλει μειώσεις.

Επειδή αυτό το έχω ζήσει και επειδή ειπώθηκε για το '13 εδώ σε αυτή την αίθουσα μέσα ήμασταν και στα τέλη γινόταν πλειοδοτικός διαγωνισμός ποιος θα δώσει την περισσότερη έκπτωση και έλεγα σαν Αντιδήμαρχος «Βαράτε! Δώσε 25, δώσε 30, δώσε 40» και πολύ σωστά ο κ. Βασιλόπουλος είπε ότι βρήκε ενάμιση απορριμματοφόρο. Πάλι καλά που βρήκε κι αυτό. Τυχερός ήταν!

Σε μια Διοίκηση που φυσικά δεν ζητάω τα εύσημα, που είχε διαλύσει από τις πρώτες 20 μέρες παλέψαμε τι. Επειδή έχει ακουστεί πολλές φορές αυτό το πράγμα και επαναλαμβάνω δεν διεκδικώ τα εύσημα, αλλά μια Διοίκηση 3,5 ετών με όλα τα δεδομένα προσπαθούσε να μην πάει το καράβι στα βράχια. Από την άλλη όμως το έστελναν άλλοι για τους δικούς τους λόγους. Το αποτέλεσμα ήταν αυτό που βρήκε ο κ. Βασιλόπουλος.

Ανίκανη Διοίκηση κύριοι ή διαλυμένη Διοίκηση αποδεικνύεται στο τέλος στις εκλογές, όταν ψηφίζει ο κόσμος, όχι ο ένας να λέει στον άλλον «είσαι ανίκανος». Και φυσικά δεν αποδομούμε ποτέ τον προηγούμενο Δήμαρχο και σε τίποτα.

Ειπώθηκε νομίζω από τον κ. Κωνσταντινίδη η κουβέντα «κατά συνείδηση», καλό θα ήταν να μη το συζητάμε αυτό γιατί κατά συνείδηση μπορεί να έχει κι άλλα αποτελέσματα.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Για τους ανεξάρτητους, είπα.

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Για όλους μας ισχύει. Η συνείδηση είναι για όλους μας, δεν είναι για τους ανεξάρτητους μόνο. Και τι ζητάει ο κόσμος, τι θέλει ο κόσμος; Καθαριότητα, ασφάλεια και κοινωνική πολιτική να προσφέρουμε στους αδύναμους. Αυτό πρέπει να κάνουμε εμείς εδώ μέσα, αυτό να στηρίζουμε.

Και ευτυχώς και η κοινωνική πολιτική μέχρι τώρα την έχουμε πάει καλά. Ας καθαρίζουμε και την πόλη, ας μπορούμε να καθαρίζουμε την πόλη και ας συνεργαστούμε, έστω και τελευταία στιγμή. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Καραβία, ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Ο κ. Καραβίας δεν θα μπορούσε να μου κάνει καλύτερη πάσα γι' αυτό που ήθελα να πω. Απευθύνομαι σε όλα τα ανοιχτά ώτα, στα ασκούριαστα μυαλά και στους ανθρώπους οι οποίοι βρίσκονται στη θέση που βρίσκονται, θέλοντας να προσφέρουν και έχω να πω τα εξής:

Το σημερινό θέμα που συζητάμε και αν με ακούει ο κ. Ανεμογιάννης θα ήθελα στη συνέχεια να επιβεβαιώσει τα λεγόμενά μου, έχει άμεσο αντίκτυπο στον προϋπολογισμό της πόλης. Έχει αντίκτυπο στον προϋπολογισμό της πόλης γιατί τα έσοδα των τελών του ηλεκτροφωτισμού και της καθαριότητας έχουν άμεσο αντίκτυπο στο σύνολο του προϋπολογισμού.

Και επειδή τυχάνει να δουλεύουμε ταυτόχρονα και τα δύο, παρ' ότι σήμερα έχουμε σα θέμα μόνο τα τέλη, εγώ από τη θέση που βρίσκομαι κρούω τον κώδωνα του κινδύνου σε όσους θέλουν να ακούσουν, σε όσους θέλουν να τιμήσουν τη θέση που βρίσκονται υγιώς σκεπτόμενοι ότι θα έχουμε πολύ σοβαρά προβλήματα με τον προϋπολογισμό της πόλης, σε πολύ σοβαρά θέματα.

Έρχομαι να προσθέσω ένα ακόμη λιθαράκι στο ζήτημα μεταξύ των δυο προτάσεων, το οποίο είναι στο τρίτο σκέλος της απάντησης που δόθηκε για τη δεύτερη εναλλακτική πρόταση και εδώ οφείλω να τονίσω ότι οι Υπηρεσίες όχι απλά συνέδραμαν την προσπάθεια του κ. Γρετζελιά καθώς μετά από προφορικό αίτημα πήρε απάντηση ο κ. Γρετζελιάς την επόμενη

μέρα επί της πρώτης εναλλακτικής, η Υπηρεσία έκασε, τους έδωσε και τη λύση που υπήρχε το πρόβλημα της νομιμότητας και την επόμενη μέρα το πρωί ο κ. Γρετζελιάς ήρθε επί τόπου και πήρε το σύνολο των στοιχείων που ζήτησε, για να μπορέσει να έχει στη διάθεσή του ό,τι ο ίδιος ζητούσε. Οι Υπηρεσίες όχι απλά λειτούργησαν ισότιμα και ισόνομα, συνέδραμαν στο μέγιστο βαθμό.

Το ίδιο έγινε και σήμερα. Κατατέθηκε μια πρόταση και στο μέγιστο δυνατό χρόνο, μόλις σε τρεις ώρες περίπου, πήραν την απάντησή τους περί της εναλλακτικής πρότασης που κατατέθηκε και για το αν αυτή είναι σύμνομη ή όχι.

Ένα από τα τέσσερα bullet points τα οποία μετά από παραίνεση και του κ. Λέκκα που είπε ότι δεν γνωρίζει το σύνολο του Σώματος και γι' αυτό θα διαβάσω, πέρα από τη νομοθεσία που εν μέρει αναγνώστηκε δεν θυμάμαι από ποιον, καταλήγει η Υπηρεσία: «... Σύμφωνα με τα ανωτέρω σας επισημαίνουμε τα εξής: η κατατεθείσα εναλλακτική πρόταση προτείνει την αναπροσαρμογή των γενικών και ειδικών συντελεστών των τελών καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού, όμως επηρεάζει το σύνολο των πλασματικών τετραγωνικών που κοινοποιούνται στον κεντρικό διαχειριστή ηλεκτρικού δικτύου ΔΕΔΔΗΕ και συνεπώς και τα έσοδα της αντίστοιχης Υπηρεσίας».

Δεύτερο σημείο: «Η κατατεθείσα εναλλακτική πρόταση προτείνει την αναπροσαρμογή των ειδικών συντελεστών των τελών καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού σε ύψος το οποίο είναι προφανώς λανθασμένο και δεν τυγχάνει της εφαρμογής της κείμενης νομοθεσίας».

Τρίτο σημείο: «Η προβλεπόμενη αύξηση των εσόδων από την αναπροσαρμογή των συντελεστών λαμβάνεται υπόψη στο σύνολό της, ενώ η πραγματική πρόβλεψη είσπραξης από την ανωτέρω αύξηση, όπως τονίζεται και στην εισηγητική έκθεση της Οικονομικής Υπηρεσίας θα είναι μια αναλογία της τάξης των 10/12 εντός του 2022».

Αυτό παραπέμπει στη σελ. 19 της εισήγησης της Διοίκησης όπου κάτω - κάτω λέει ότι ναι μεν το όφελος είναι 651.000 από αυτό το ποσό όμως επιμερίζοντας τα 10/12 γιατί η ΔΕΗ για 2 μήνες δεν μας αποδίδει, καθυστερεί δυο μήνες να μας αποδώσει τα τέλη, το ποσό που εμείς μπορούμε

να υπολογίσουμε σαν κέρδος για το 2022 γιατί γι' αυτό μιλάμε, είναι 543. Αυτό είναι ένα σοβαρό στοιχείο που λείπει επιπροσθέτως από τον ισοσκελισμό της εναλλακτικής πρότασης.

Τέταρτο σημείο: «... Ο προϋπολογισμός των ανταποδοτικών Υπηρεσιών δεν τηρεί την αρχή του ισοσκελισμού καθώς παρουσιάζεται απόκλιση μεταξύ εσόδων και εξόδων».

Επανερχομαι σε αυτό που ξεκίνησα να λέω ότι οι Υπηρεσίες συνδράμουν στο μέγιστο δυνατό βαθμό, σε αυτό που μπορούν. Εμείς είμαστε εδώ και οτιδήποτε στοιχείο ζητήσατε, οτιδήποτε μας ζητήθηκε ανταποκριθήκαμε με τάχιστους χρόνους, δεν νομίζω ότι υπήρχε παράπονο είτε σε επικοινωνία μεταξύ ημών, είτε σε καθυστέρηση εγγράφων ή στο να αποδώσουμε έγγραφα που ζητούσατε για την εναλλακτική πρόταση, ξαναλέω όμως κρούω τον κώδωνα του κινδύνου σε ό,τι έχει να κάνει σε σχέση με τον προϋπολογισμό.

Θα καθόμαστε σε καρέκλες και δεν θα έχουμε να αποφασίσουμε τίποτα, ξαναλέω μιλάω σε ανοιχτά ώτα σε ανθρώπους οι οποίοι δεν είναι τυφλωμένοι, ούτε έχουν μπει στη διαδικασία του να εμποτιστούν τόσο πολύ με μια καρέκλα, δεν θα μπορούμε να κάνουμε το παραμικρό.

Ξεκίνησε πέρσι αυτό το κακό με αυτή την τεράστια μείωση και αν συνεχιστεί, θα έχει πολύ σοβαρό πρόβλημα ο Δήμος και αυτό το λέω μετά λόγου γνώσεως και καλό είναι πριν πάρουμε την όποια απόφασή μας σήμερα για το συγκεκριμένο θέμα, να γνωρίζουμε πάρα πολύ καλά ότι αυτή η σημερινή απόφαση δεν έχει αντίκτυπο μόνο στον προϋπολογισμό του επόμενου έτους, θα έχει αντίκτυπο και στους προϋπολογισμούς των επομένων ετών.

Ο προηγούμενος προϋπολογισμός για το 2021 είχε τη δυνατότητα η Οικονομική Διεύθυνση τότε βάσει της κείμενης νομοθεσίας να επιλέξει όποια από τις δυο προηγούμενες χρονιές ήθελε και ο προϋπολογισμός βασίστηκε στο 2019 που ήταν σαφώς μια καλύτερη εισπρακτικά χρονιά από το 2020 που ήταν ο πρώτος χρόνος του COVID.

Φέτος δεν έχουμε να επιλέξουμε ανάμεσα σε μια καλή και κακή χρονιά. Φέτος έχουμε να επιλέξουμε ανάμεσα σε δυο κάκιστες χρονιές εισπρακτικά για το Δήμο, λόγω της πανδημίας και δεν έχουμε τη δυνατότητα

να παίξουμε με την τύχη τη δική μας, των σπιτιών μας, των επιχειρήσεών μας, των οικογενειών μας, των γνωστών μας και των φίλων μας, ακόμη των ίδιων μας των εαυτών.

Δεν θέλω να επεκταθώ περισσότερο γιατί το θέμα σήμερα δεν αφορά τον προϋπολογισμό, οφείλω όμως να σας ενημερώσω ότι η σημερινή απόφαση έχει ειδικό βάρος τεράστιο όχι για το 2022 αλλά και για τα επόμενα έτη. Σας ευχαριστώ.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Κύριε Κανταρέλη επειδή έγινε πολλές φορές αναφορά στο όνομά μου θα ήθελα τον λόγο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Επί προσωπικού κ. Ανεμογιάννη;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Όχι δεν είναι επί προσωπικού, εγώ ζήτησα να επιβεβαιώσει τα λεγόμενά μου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι ακούστε ...

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Δεν γίνεται κ. Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχουν ακουστεί πολλά, είχατε την ευκαιρία όλοι να μιλήσετε δεν δέκοψα κανέναν, δεν σας έβαλα χρόνους σας παρακαλώ να κλείσει κάποια στιγμή αυτός ο κύκλος και να πάμε στην ψηφοφορία των δύο προτάσεων.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Μετά τον κ. Ανανιάδη θα ήθελα τον λόγο, ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ανανιάδης έχει τον λόγο.

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Καλησπέρα και από εμένα. Άκουσα με προσοχή τη Διοίκηση να επιχειρηματολογεί σε σχέση με την πρόταση την οποία φέρνει και άλλοι να κινδυνολογούν, άλλοι να φέρουν την καταστροφή, άλλοι να μας λένε ότι υπάρχει σοβαρή ευθύνη λόγω της εκτεταμένης μείωσης που σημειώθηκε την προηγούμενη χρονιά και όλα αυτά.

Κάτι τέτοιο δεν ανταποκρίνεται στους αριθμούς. Επειδή μιλάμε για τον προϋπολογισμό των ανταποδοτικών τελών, ρητά αναφέρθηκε ότι με βάση τη χρήση του '21 όχι απλά βγαίνουν τα νούμερα, αλλά προκύπτει κι ένα ταμειακό υπόλοιπο. Το γιατί η Διοίκηση η ίδια δεν μπορεί να προγραμματίσει σωστά τον τρόπο με τον οποίο θα τρέξει διαγωνισμούς για τις δαπάνες της και γιατί η ίδια η Διοίκηση βάζει τη λαιμητόμο στο δικό της λαιμό, αλλά και των δημοτών επιλέγοντας να κάνει ένα έργο υπερκοστολογημένο, οφείλει η ίδια να το απαντήσει και η ίδια να το λουστεί.

Αυτό που έχω να παρατηρήσω και στις δυο προτάσεις είναι ότι σε σχέση με δυο μεγάλα ποσά τα οποία αφορούν τις συνδρομές που πληρώνει η Διεύθυνση Καθαριότητας σε σχέση με το τονάζ και είναι τα 900 χιλιάρικα που προϋπολογίζονται, αλλά και με το αντίτιμο το οποίο προϋπολογίζονται τα 350 χιλιάρικα ότι και τα δύο είναι εντελώς πλασματικά, διότι τα απολογιστικά στοιχεία για το σύνολο των ποσοτήτων σε σχέση με τα σκουπίδια που κουβαλήσαμε όλη τη χρονιά δεν ξέρουμε πόσες χιλιάδες τόνοι είναι, αυτό θα έπρεπε να το έχουμε και να το γνωρίζουμε. Γιατί δεν μπορούμε απλά να βάζουμε ποσά, στα οποία δεν έχουμε τη δυνατότητα να ξέρουμε αν δεν κλείσει η χρονιά από τον ΕΣΔΝΑ πόσο ακριβώς θα κοστίσει για την επόμενη χρονιά.

Άλλωστε είναι σαφώς μειωμένες οι ποσότητες στις δυο προηγούμενες χρήσεις λόγω COVID γιατί ο μεγαλύτερος όγκος απορριμμάτων προέρχεται από τη χρήση καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος τα οποία για μεγάλα διαστήματα δεν λειτουργούσαν.

Άρα θεωρώ ότι και οι δυο εισηγήσεις με ευθύνη περισσότερο της Υπηρεσίας, θα έπρεπε να είχαν πιο σωστά στοιχεία σε σχέση με το ποσό που προϋπολογίζουν και από εκεί να δουν αν περισσεύει ένα μεγάλο κομμάτι για να χρησιμοποιηθεί σε κάποιους άλλους κωδικούς.

Η επιλογή του να μπουν 450 χιλιάρικα σε σχέση με τις μεγάλες αυξήσεις που υφίσταται αυτή τη στιγμή η παραγόμενη κιλοβατόρα είναι πλασματική. Θα πέσουν και οι δυο προϋπολογισμοί έξω γιατί επ' ουδενί ακόμη κι αν ξεκινήσει το έργο στο οποίο εμείς διαφωνούμε, δεν υπάρχει ένα χρονοδιάγραμμα πόσο γρήγορα θα αλλαχτούν τα φώτα και άρα πόσο αυτοματοποιημένη θα είναι η εξοικονόμηση.

Το είπε νομίζω απ' έξω ο κ. Τάφας. Αν δείτε τα κλεισίματα και τα πληρωθέντα σε σχέση με τον κωδικό του ηλεκτρικού ρεύματος τις προηγούμενες χρήσεις θα δείτε ότι κυμαίνεται, αν πρόσεξα καλά, στις 593.000 χωρίς το τελευταίο δίμηνο, άρα τα 450 χιλιάρικα το οποίο προϋπολογίζεται, χρειάζεται σίγουρα αναμόρφωση και σίγουρα θα είναι πολύ μεγάλο αν καταφέρουμε και ακυρώσουμε το διαγωνισμό του οδοφωτισμού.

Βλέπετε ότι δυο μεγάλα ποσά, 450.000 η εκτίμηση που είναι πλασματική και 512.000 € που θέλουμε να κοστίσει ένα υπερκοστολογημένο

έργο, μαζί με την αχρείαστη προμήθεια του ηλεκτρολογικού υλικού των 200.000 € φτάνουν κοντά στο 1/6 του προϋπολογισμού. Και τα τρία ποσά μαζί ξεπερνάνε το 1.200.000 €.

Γιατί τα λέω αυτά. Τα λέω, γιατί η κατάρτιση ενός προϋπολογισμού και ο τρόπος που τοποθετούνται τα χρήματα, τα χρήματα τα οποία εισπράττετε και εισπράτουμε, έχουν μεγάλη σημασία. Θα θυμίσω σε όλους, γιατί αναφέρθηκαν πολλές φορές τα πεπραγμένα της Διοίκησης Βασιλόπουλου και έχοντας την τιμή να είμαι τέσσερα χρόνια Αντιδήμαρχος Καθαριότητας, τίποτα δεν γίνεται με μαγικές λύσεις και τίποτα δεν γίνεται ξαφνικά και χωρίς κόπο και χωρίς μόχθο και χωρίς αγώνα.

Και αντί να παραδειγματιστείτε από αυτό το πράγμα και αντί να σκεφτείτε ότι όλες οι πολιτικές πρέπει να οδηγούν σε αποτελέσματα, έρχεστε και βάζετε διλήμματα, θηλιές και ανυπέρβλητα εμπόδια στη δική σας λειτουργία. Έρχεστε σήμερα και επικαλείστε ότι για όλα φταίει η αντιπολίτευση και πουθενά δεν φταίτε εσείς.

Είστε υποχρεωμένοι να υποστηρίξετε τις επιλογές σας. Έχετε ένα μαξιλάρι 10.500.000 € από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων από το οποίο θα μπορούσατε κ. Κουτσάκη και κ. Κοσκολέτο και όσοι εμπλέκεστε στην οικονομική λειτουργία της Υπηρεσίας Καθαριότητας, να αγοράσετε κάδους από εδώ, μέχρι το Λαγονήσι. Έχετε ένα εξειδικευμένο ποσό 500.000 στα 10 εκατομμύρια και μπορείτε να πάρετε κάδους για μια δεκαετία για την πόλη. Δεν χρησιμοποιήσατε κανένα ποσό από αυτά, ούτε καν τα υπολογίζετε.

Έχετε τη δυνατότητα να αγοράσετε από αυτό το πολύ μεγάλο ποσό, ένα ικανό αριθμό οχημάτων χωρίς να δαπανήσετε καθόλου χρήματα από τα ανταποδοτικά τέλη και χωρίς να επιβαρύνετε πουθενά. Επομένως όλα αυτά τα οποία δακρύβρεχτα ακούστηκαν και από τον κ. Κωνσταντινίδη ότι καταστρέφουμε την Υπηρεσία, σας τα επιστρέφουμε γιατί πραγματικά δεν κάνετε καθόλου χριστή Διοίκηση.

Θεωρώ γαλαντόμο τον κ. Γρετζελιά και τον κ. Τομπούλογλου, άσχετα αν διαφωνώ εν μέρει σε κάποια κομμάτια που αφορούν τις αυξήσεις, εγώ δεν θα έκανα καθόλου αυξήσεις στα δημοτικά τέλη. Μηδενίζοντας τους κωδικούς για κάδους και για ένα κάρο ποσά τα οποία θα μπορούσατε να τα εξοικονομήσετε από τα 10 εκατομμύρια από το Πρόγραμμα Δημοσίων

Επενδύσεων που είναι ειδικού σκοπού, αποκλειστικά για την καθαριότητα, θα σας περίσσειαν και χρήματα χωρίς την αύξηση και δεν το άκουσα από κανέναν.

Ξέρετε γιατί; Γιατί κανείς δεν ασχολείται με αυτό και γιατί στο τέλος τα χρήματα αυτά, θα πεταχτούν και είναι κρίμα πραγματικά. Και για σταθμό μεταφόρτωσης μπορείτε να δώσετε χρήματα και ένα κάρο πράγματα μπορείτε να κάνετε. Όλα τα υπόλοιπα που ακούγονται, μου φαίνονται απλά αστείες δικαιολογίες.

Σε σχέση με το τι θα κάνω εγώ στην ψηφοφορία, είμαι πολύ προβληματισμένος γιατί αυτό το οποίο χρειάζεται ο κόσμος σήμερα, είναι μηδενική αύξηση. Ήδη λούζεται μια αύξηση μέσα από το ρεύμα που έρχεται αυξημένο σε όλους, ήδη είναι πολύ δύσκολα τα πράγματα και εμείς συζητάμε αν η αύξηση θα είναι 3 ή 10 λεπτά ή ένα ευρώ. Καμία απολύτως αύξηση δεν θα έπρεπε να συζητάμε.

Εσείς μας υποχρεώνετε να μπορούμε σε αυτή τη διαδικασία με τις πολύ ακατονόμαστες επιλογές σας στο να φορτώσετε στην πόλη ένα κονδύλι της τάξεως των 3,5 εκατομμυρίων για τα επόμενα εννιά χρόνια. Λυπάμαι, μην ψάχνετε να βρείτε ενόχους, η δική σας απραγμία, η δική σας ανικανότητα σας οδηγεί σε αδιέξοδα. Ευχαριστώ πολύ

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μισό λεπτό κύριοι συνάδελφοι να ορίσουμε τη διαδικασία. Θα πάρει για ένα λεπτό τον λόγο ο κ. Ανεμογιάννης, θα κλείσει από την πλευρά της εισήγησης ο κ. Τομπούλογλου και από την πλευρά της άλλης εισήγησης ο κ. Κουτσάκης.

Ο κ. Ανεμογιάννης έχει τον λόγο.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Εγώ θα κάνω αναφορά μόνο σε αυτούς που αναφέρθηκαν στο όνομά μου, δεν πρόκειται κ. Πρόεδρε να κάνω αναφορά πουθενά αλλού.

Όσον αφορά αυτό που είπε τελευταία ο κ. Κοσκολέτος, θέλω να του ζητήσω να κάνει μια αναδρομή στους προηγούμενους προϋπολογισμούς και να δει ότι εμείς δουλεύαμε με 3 εκατομμύρια την Καθαριότητα και με 4 και όχι με 6 και το διάστημα αυτό καταφέραμε και κάναμε τον στόλο... φέραμε καινούργια απορριματοφόρα και προσωπικό. Αυτό έχει να κάνει με τον

τρόπο που διοικούσαμε εμείς κ. Κοσκολέτο και ποιες ήταν οι προτεραιότητές μας και με ποιο τρόπο μπορέσαμε και δημιουργήσαμε έσοδα στο Δήμο, αυξάνοντας τα τετραγωνικά, δημιουργώντας κατηγορίες για τους επαγγελματικούς χώρους για τις Τράπεζες.

Και εδώ θα πρέπει να κάνω μια αναφορά σε έναν πρώην Αντιδήμαρχο Οικονομικών που δεν είναι παρών δεν είναι στο Δημοτικό Συμβούλιο, στον κ. Λάλο, στον οποίο οφείλει πολλά ο Δήμος γιατί έχει κάνει πολλά καλά ο κ. Λάλος και δεν πρέπει να είμαστε αχάριστοι, ανεξάρτητα από το τι έγινε στην πορεία.

Όσον αφορά τον χαρακτηρισμό «τεμπέληδες» δεν ξέρω αν είναι πιο καλός ο χαρακτηρισμός «ανίκανοι, αδιάφοροι» ή οτιδήποτε άλλο. Όταν τη συντήρηση των αυτοκινήτων δεν την έχετε βγάλει ακόμη και είναι 70 χιλιάρικα και το πάτε σα συνεχιζόμενο και το βγάζετε και λάθος, δεν σας φταίει κάποιος. Όταν τους κάδους τους αγοράζετε Δεκέμβριο, δεν σας φταίει η αντιπολίτευση. Εσείς διοικείτε, εσείς αποφασίζετε και μάλιστα πια έχετε και την απ' ευθείας ανάθεση στα 30 χιλιάρικα, έχει αυξηθεί και την κάνετε τελευταία στιγμή. Μια μελέτη του τίποτα δηλαδή. Εσείς βάζετε τις προτεραιότητές σας κύριοι της Διοίκησης.

Εκείνο δε το ΟΠΔ δεν το έχουμε δει ποτέ, εκείνα τα τρίμηνα της υλοποίησης του προϋπολογισμού δεν τα έχουμε δει ποτέ. Αυτά κ. Πρόεδρε ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Ανεμογιάννη, μια διευκρίνιση από τον κ. Λέκκα για κάτι που ακούστηκε λανθασμένα.

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Γιατί τα μαθηματικά είναι μαθηματικά. Η διαφορά είπα ότι είναι 58 λεπτά το μήνα και δεν είναι 58 ευρώ το χρόνο, όπως είπε ο κ. Γρετζελιάς. 0,97 το χρόνο η πρόταση της Διοίκησης, 0,90 λεπτά το χρόνο η πρόταση της αντιπολίτευσης, 7 λεπτά το χρόνο για ένα σπίτι 100 τετραγωνικών 7 ευρώ το χρόνο, δια 12, είναι 58 λεπτά. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Λέκκα. Κύριοι συνάδελφοι κλείνει το θέμα ο κ. Τομπούλογλου από την πλευρά της δεύτερης εισήγησης και ο κ. Κουτσάκης από την πλευρά της πρώτης.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Όσον αφορά την εισήγησή μας κάνουμε τις εξής τροποποιήσεις:

- Πρώτον στα εμπορικά καταστήματα άνω των 900 τετραγωνικών μέτρων ο συντελεστής παραμένει στο 9.
- Στον κωδικό 02206263011 από 170.000 το περιορίζουμε στις 100.000 €
- Στον κωδικό 02207135004 που αφορά την προμήθεια πλαστικών κυλιόμενων κάδων καθαριότητας 1.000 λίτρων και 770 λίτρων και 220 λίτρων από 13.026,88 το ανεβάζουμε στις 88.026,88 €. Εννοείται ότι παραμένει το ποσό των 176.985,48 € στην προμήθεια κάδων καθαριότητας και ανταλλακτικών αυτό δεν το αλλάζουμε.
- Το τελευταίο που τροποποιούμε είναι στην πρόβλεψη μη είσπραξης εισπρακτέων υπολοίπων, είναι ο κωδικός 02208511001 που από 801.670,80 το τροποποιούμε σε 726.670,80 €

Αυτές είναι οι τροποποιήσεις που επιφέρουμε στην πρότασή μας και παρακαλούμε όπως εισαχθεί στο Δημοτικό Συμβούλιο προς ψήφιση. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγγνώμη, αλλά δεν είμαι βέβαιος αυτές οι τροποποιήσεις ίσως θα έπρεπε να ρωτήσουμε και τη Νομική Υπηρεσία, αλλά μήπως χρειάζεται να ξαναπεράσει ...

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Ισοσκελίστηκε ο προϋπολογισμός με αυτά.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Τώρα ισοσκελίστηκε.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Αν θυμάστε, στην προηγούμενη συνεδρίαση το 2020 έγινε δεκτή η τροποποίηση που είχε υποβάλλει ο κ. Σερετάκης κατά τη διάρκεια της διαδικασίας.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Ναι, το θυμάμαι, αλλά ο κ. Κοσκολέτος έχει δίκιο δεν είχε ισοσκελίσει.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Αυτό κάνουμε τώρα. Επειδή μιλήσατε για μη ισοσκελισμένο προϋπολογισμό, εμείς με τις τροποποιήσεις που επιφέρουμε κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης τον ισοσκελίζουμε.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Άρα στην αρχή δεν ήταν ισοσκελισμένος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Βεβαίως δεν ήταν ισοσκελισμένος.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Πρόεδρε, μου επιτρέπεις; Για να μη μιλάμε τσάμπα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μισό λεπτό κύριοι συνάδελφοι. Κατ' αρχάς νομίζω ότι πρέπει να πάρει πάλι τη γνωμοδότηση της Υπηρεσίας.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Η Υπηρεσία έχει ούτως ή άλλως αρνητική γνώμη, από εκεί και πέρα αυτό το οποίο θα ελεγχθεί, θα είναι από τον ελεγκτή της απόφασης.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Η Υπηρεσία δεν πάει στη σκοπιμότητα σε καμία περίπτωση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν μιλάμε για τη σκοπιμότητα.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Εδώ τροποποιούμε ποσά σκοπιμότητας, τίποτε περισσότερο.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Τώρα είπατε ότι ισοσκελίζεται τώρα. Επί της διαδικασίας είπατε ότι τώρα ισοσκελίζετε.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Ουσταμπασίδη εάν εσείς είστε ικανότερος από εμάς, που τέσσερις μέρες κάτσαμε κάτω χωρίς να έχουμε καμία Υπηρεσία στη διάθεσή μας αλλά μόνο το μυαλό μας και πέντε στοιχεία που μας δόθηκαν τελευταία στιγμή, τι να πω... πραγματικά έχετε δίκιο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει κ. Τομπούλογλου ...

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Ένα λεπτό Πρόεδρε για να μη συζητάμε σε λάθος βάση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ορίστε, σας ακούμε.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Ο κωδικός 02208511001 που προσπαθούν να τον πειράξουν για να ισοσκελίσουν, δεν αλλάζει.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Ποιος το είπε αυτό;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Η νομοθεσία.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Πως προκύπτει; Πείτε μας το έγγραφο...

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Να έρθετε αύριο το πρωί να το μάθετε.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι, θα μου πείτε εσείς που λέτε ότι δεν αλλάζει και το λέτε με τσαμπουκά, πόθεν προκύπτει αυτό. Όχι «δεν αλλάζει και έλα αύριο το πρωί».

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Μπορώ να τελειώσω; Εγώ δεν διέκοψα κανέναν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το αν είναι βάσει νομοθεσίας, θα αποδειχθεί.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Το δεύτερο και να προσπαθήσουν να παίξουν με τους αριθμούς για να διορθώσουν το αριθμητικό λάθος που έκαναν, τέσσερις μέρες που προσπαθούσαν, εδώ έχουν λάθος τους ειδικούς συντελεστές. Αυτό εδώ, δεν είναι κάτι το οποίο λύνεται στο πόδι σαν τεφτέρι, υπάρχει ένα ολόκληρο θέμα που πρέπει τα έσοδα να πάνε να καθίσουν για να βγάλουν μια εναλλακτική πρόταση. Δεν είναι απλό ότι δεν μας βγαίνουν τα νούμερα, κόβουμε από εδώ 100 βάζουμε από εκεί 10 και τα βγάλαμε.

Υπάρχουν ειδικοί συντελεστές, τους οποίους ήδη τους άλλαξαν ξανά επιτόπου, οι οποίοι τροποποιούν και τους υπόλοιπους ειδικούς συντελεστές, κάτω από αυτούς που άλλαξαν. Όπως βλέπετε, τα εμπορικά καταστήματα υπάρχουν και στους στεγασμένους χώρους άνω των 6.000 μέτρων.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Νομίζω ότι τροποποιεί και το γενικό συντελεστή, ο ειδικός.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Θεωρείται γενικός επομένως προχωράνε και σε επιμέρους διορθώσεις. Δεν ισοσκελίζει ο συγκεκριμένος προϋπολογισμός, οπότε για να μην συζητάμε τσάμπα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Κοσκολέτο, κλείνει ο κ. Κουτσάκης και πάμε σε ψηφοφορία.

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κύριοι συνάδελφοι θα το ξαναπώ για άλλη μια φορά, δεν είστε εσείς οι καλοί άνθρωποι και εμείς οι κακοί. Προσπαθείτε αυτή τη στιγμή να παρέμβετε ως αντιπολίτευση στη δουλειά της Διοίκησης. Αυτό είναι πραξικόπημα, δεν είναι σωστό. Μας εξέλεξε ο λαός να μπορούμε να διοικήσουμε με το δικό μας πρόγραμμα, με τους δικούς μας προϋπολογισμούς και αυτός στη συνέχεια θα μας κρίνει.

Εσείς αυτή τη στιγμή ενωθήκατε όλοι μαζί και το παίζετε Διοίκηση. Η Παράταξη του Βασιλόπουλου θα αποφασίσει τι είναι; Αριστεροί με κομμουνιστικές ιδέες; Δεξιοί με δεξιές ιδέες; Γιατί αυτή τη στιγμή δεν μπορώ να τους καταλάβω. Όταν διοικούσαν, διοικούσαν με 19 και αποφάσιζαν και διέταζαν ό,τι γούσταραν. Αλλά και εμείς με τη σειρά μας από κάτω που θέλαμε πραγματικά το καλό της πόλης, πάντα ήμασταν δίπλα τους. Τώρα αυτή τη στιγμή λένε 1.200 ταμειακό υπόλοιπο. Δεν υπάρχει ούτε πενηνταράκι να το αναμορφώσω αυτή τη στιγμή. Και λένε ψέματα κατά τον χειρότερο τρόπο.

Εάν αυτή τη στιγμή πάρετε τον προϋπολογισμό του '21 και θέλετε να αναμορφώσουμε 10.000 € δεν υπάρχουν πουθενά. Και αυτή τη στιγμή εσείς προσπαθείτε να παρουσιάσετε ταμειακό υπόλοιπο. Εσείς είστε αυτή τη στιγμή και με τη μικρή αύξηση και με την καθόλου αύξηση δεν θέλετε να λειτουργήσει η Υπηρεσία της Καθαριότητας, που εμείς ποτέ δεν εμποδίσαμε όσο καιρό εσείς ήσασταν Διοίκηση και εσείς θέλετε να παρέμβετε με τρόπο όχι μόνο ανεπίτρεπτο, πραξικοπηματικό.

Ντρέπομαι αυτή τη στιγμή ειλικρινά που κατεβήκατε και διοικήσατε την πόλη πέντε χρόνια. Αφήστε τη Διοίκηση να αναλάβει τις ευθύνες της. Λάθος; σωστό; Οτιδήποτε. Εγώ να ευχαριστήσω πραγματικά τους εργαζόμενους που παρ' όλο τον πόλεμο που τους κάνατε την τελευταία χρονιά, σταθήκαμε όσο μπορούσαμε στο ύψος μας και προσφέραμε τις καλύτερες υπηρεσίες που μπορούσαμε με τα μέσα που είχαμε.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Στα Δικαστήρια εσύ τους έσυρες Μιχάλη, άστα αυτά.

M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Εσύ τα έκανες αυτά διότι είσαι αυτή τη στιγμή εκδικητικός, χωρίς πολιτική άποψη. Δεν ξέρεις αν είσαι Δεξιός, δεν ξέρεις αν είσαι Αριστερός. Αυτό έχω να σου πω, με τις πράξεις σου.

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Επειδή υπάρχει προσωπική μομφή Πρόεδρε, δώσε μου τον λόγο για μισό λεπτό.

M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Εγώ σου το λέω και θα επιμείνω και αύριο θα το πω ότι είναι η Παράταξη που δεν έχει μέσα της τοποθετηθεί για την ιδεολογία που είναι. Δεν μπορείτε αυτή τη στιγμή κύριε να παρεμποδίζετε και να πηγαίνετε μαζί ταίρι – ταίρι και αγκαζέ με τους υπόλοιπους όπου κι αν ανήκουν, μόνο και μόνο για να εκδικηθείτε τη Διοίκηση. Αυτό τι είναι;

A. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Με φασισταριά εμείς δεν συναγελαζόμαστε πάντως.

M. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Εσύ ο ίδιος είσαι αυτό που λες.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Κουτσάκη. Κύριε Τομπούλογλου θα σας παρακαλέσω να αναφερθήκατε πάλι στους κωδικούς για να μη γίνει κάποιο λάθος από τον Γραμματέα.

X. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Θα δώσω έγγραφο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει. Παρακαλώ κ. Γραμματέα σε ψηφοφορία η πρόταση του κ. Τομπούλογλου – Γρετζελιά.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Ψηφίζουμε κατ' αντιπαράθεση ή τη μία ή την άλλη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι ή την εισήγηση της Διοίκησης ή την εισήγηση Γρετζελιά – Τομπούλογλου και Παπαλουκά.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τάφας Ηλίας;

Η. ΤΑΦΑΣ: Υπέρ της πρότασης της Διοίκησης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Γεωργαμλής δεν ψηφίζει;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Έχει αποσυρθεί ο κ. Γεωργαμλής.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γιατί; Πως έχει αποσυρθεί;

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Δεν συμμετέχει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Γεωργαμλή δεν συμμετέχετε;

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Τώρα το πήρατε χαμπάρι;

Η. ΤΑΦΑΣ: Πέρσι ψηφίσατε κ. Γεωργαμλή.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων;

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Υπέρ της πρότασης της Διοίκησης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπακώστα Ανθή απουσιάζει, ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος;

Κ. ΜΠΙΓΑΛΗΣ: Υπέρ της πρότασης της Διοίκησης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καραβίας Γιώργος;

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ;

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Υπέρ της πρότασης της Διοίκησης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κοπελούσος Χρήστος;

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Υπέρ της πρότασης της Διοίκησης με υπευθυνότητα.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης;

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Παρ' ότι και εισηγητικά αυτό το οποίο είπαμε είναι ότι δεν πρέπει να γίνει καμία αύξηση σε αυτούς τους καιρούς, με δεδομένη και την αλλαγή όσον αφορά τους συντελεστές των μεγάλων καταστημάτων, που έγινε από τον κ. Τομπούλογλου, τον κ. Γρετζελιά και την κα Παπαλουκά, θα ψηφίσουμε αυτή την πρόταση ως το μη χείρον βέλτιστον για το καλό του δημότη.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανανιάδης Νίκος;

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Υπέρ της εναλλακτικής πρότασης με τις τροποποιήσεις για ισοσκελισμό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος;

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Όπως ο επικεφαλής.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Το μη χείρον.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Το ίδιο.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Εμμανουήλ Δανάη;

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Όπως ο επικεφαλής.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γρετζελιάς Παντελής;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Υπέρ της εναλλακτικής όπως τροποποιήθηκε.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος;

Χ. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Αναγνώστου Γιώργος ομοίως, ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος;

Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Χαράλαμπος;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος απουσιάζει, η κα Γκούμα Δανάη;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Κατά και στις δύο.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Κατά και των δύο.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Υπέρ της πρότασης της Διοίκησης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Υπέρ της εναλλακτικής πρότασης με τις τροποποιήσεις που έγιναν.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης;

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Με κάλυψε ο κ. Ανανιάδης με αυτά που είπε και ψηφίζω κατά και των δυο προτάσεων.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Υπέρ της πρότασης της Διοίκησης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Αλεφραγκή Σοφία;

Σ. ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ: Υπέρ της πρότασης της Διοίκησης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Για τους λόγους που προανέφερα κατά και των δυο προτάσεων.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 12 υπέρ της πρότασης της Διοίκησης, 14 υπέρ της εναλλακτικής πρότασης και 4 κατά. **Εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ η εναλλακτική πρόταση.**

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μια δήλωση μόνο. Η εναλλακτική πρόταση περνάει με βάση την καθοριστική απουσία της κας Παπακώστα και της ευθιξίας του συναδέλφου Αντιδημάρχου Τεχνικών Υπηρεσιών κ. Γεωργαμλή, ο οποίος δεν θέλησε να συμμετάσχει σε μια ψηφοφορία που τον αφορά άμεσα λόγω της επιχειρηματικής σχέσης που έχει με το συγκεκριμένο θέμα.

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Δεν είναι ο μόνος που έχει όμως.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Τα εσωτερικά σας μας αφορούν, τα εσωτερικά σας μεταξύ σας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τη διαδικασία κ. Ντάτση την κάνω εγώ, όχι εσείς.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αναφέρθηκα σε εσάς κ. Ντάτση;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Όχι αλλά δεν μας αφορούν τα οικογενειακά σας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ντάτση συγνώμη, αλλά συμμετέχετε στο Δημοτικό Συμβούλιο και ξέρετε ότι ο Δήμαρχος μπορεί να παίρνει τον λόγο και να λείπει τη γνώμη του.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Εντάξει σεβαστή, αλλά όχι αποδεκτή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν κατάλαβα, η κριτική από πού κι ως πού προκύπτει;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Όπως κάνετε κι εσείς ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πήρατε τον λόγο με κάποια διαδικασία κ. Ντάτση.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Όχι, όπως τον παίρνετε κι εσείς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τι είμαστε εδώ; Σύλλογος Ηπειρωτών;

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Μη τα θίγεις τώρα αυτά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν τα θίγω, γιατί ξέρω ότι δεν πήγατε και καλά, εντάξει.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Άμα μάθεις τι έγινε χτες στον Σύλλογο Ηπειρωτών, θα φρίξεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τα έμαθα, γι' αυτό σας το λέω.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Συγχαρητήρια και στην οργάνωση κι εκεί!

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Στο σημείο αυτό αποχώρησαν ο κ. Κουτσάκης, ο κ. Λαζαρίδης, ο κ. Ανανιάδης και ο κ. Ουσταμπασίδης.

7^ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Έγκριση Τεχνικού Προγράμματος του Δήμου έτους 2022»

(επανεισαγωγή)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Γεωργαμλής έχει τον λόγο.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Καλησπέρα και πάλι σε όλους. Πρώτα απ' όλα θα ήθελα να πω για το προηγούμενο θέμα ότι έχω ενημερώσει εδώ μια εβδομάδα το Δήμαρχο οπότε γνωρίζει πάρα πολύ καλά τους λόγους ο κ. Δήμαρχος, δεν ήταν κάτι ξαφνικό που έγινε σήμερα. Απλά ενημερώνω προς όλο το Σώμα, γιατί ξαφνιάστηκαν πάρα πολλοί.

Η. ΤΑΦΑΣ: Πέρσι ψήφισες.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Φέτος δεν ψήφισα. Δεν μπορώ να ψηφίσω αύξηση των καταστημάτων. Αν υπήρχε μόνο για τα σπίτια, γιατί σε άκουσα προηγούμενα ...

Η. ΤΑΦΑΣ: 1.000 τετραγωνικά έχω αύξηση εγώ.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Δεν με νοιάζει τι έχεις εσύ.

Η. ΤΑΦΑΣ: Άρα κοιτάς την πάρτι σου.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Δεν κοιτάω την πάρτι μου, εσύ ξέρεις πάρα πολύ καλά ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ελάτε κύριοι συνάδελφοι. Κύριε Αντιδήμαρχε.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Κύριε Πρόεδρε με διακόπτει. Όταν δεν ψήφισες συνάδελφο δεν του είπατε τίποτε. Δεν ψήφισε Επιτροπή σε συνάδελφο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ελάτε ας κλείσουμε τώρα.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Όχι δεν κλείνουμε, θα συνεχίσω. Όταν δεν έχει ψηφίσει πολλές φορές και συναδέλφους και στην Επιτροπή, δεν του έχει πει κανένας τίποτα.

Η. ΤΑΦΑΣ: Μόνο τις παρανομίες δεν ψήφισα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τάφα, σε παρακαλώ. Κύριοι συνάδελφοι εδώ συζητάμε το Τεχνικό Πρόγραμμα, σας παρακαλώ!

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Συζητείται το Τεχνικό Πρόγραμμα, αλλά πρέπει να πω τι έγινε πριν. Δεν έκανα κάτι ξαφνικό, έχω ενημερώσει τον κ. Δήμαρχο έχω μιλήσει με το Δήμαρχο, δίπλα μου είναι, εδώ και μια εβδομάδα και ξέρει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συνεχίζουμε με το Τεχνικό Πρόγραμμα σας παρακαλώ.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Πρώτα απ' όλα θα ήθελα να δώσω συγχαρητήρια στην Υπηρεσία για την προσπάθεια που έχει κάνει για να συντάξει αυτό τον προϋπολογισμό, πραγματικά τους αξίζουν συγχαρητήρια γιατί έγιναν πάρα πολλές αλλαγές, έγιναν πάρα πολλά πράγματα όσον αφορά την προσπάθεια για να διευκολύνουμε κάποια πράγματα για να περάσει και ο προϋπολογισμός και το Τεχνικό Πρόγραμμα.

Και θέλω να αναφέρω σε γενικές γραμμές μόνο το σύνολο, να πω ότι είναι 8.705.157 €. Να πω ότι είναι από ΣΑΤΑ και λοιπές επιχορηγήσεις για επενδύσεις και έργα 952.000 € το ΕΣΠΑ είναι 2.435.000 €, η ΣΑΤΑ

σχολείων 383.165 €, το Πράσινο Ταμείο 188.444 €, οι λοιπές επιχορηγήσεις για επενδύσεις και έργα 3.712.257 €, πόροι Δήμου αναταποδοτικό τέλος 83.796 € από το Υπουργείο Εσωτερικών τίποτα και Περιφέρεια Αττικής 950.000 €.

Υπάρχουν πάρα πολλά έργα που είναι συνεχιζόμενα, είναι 19 συνεχιζόμενα έργα και το σύνολό τους είναι 2.583.733 €. Αν θέλετε να μου κάνετε κάποιες ερωτήσεις ή θέλετε να πείτε κάτι, μπορείτε κάλλιστα να με ρωτήσετε. Θα περιμένω τις ερωτήσεις ή τις τοποθετήσεις και θα σας απαντήσω σε ό,τι μου πείτε. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Γεωργαμλή, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Εμείς λόγω του ότι επικεφαλής της Τεχνικής Υπηρεσίας έχει τεθεί ο κ. Γεωργαμλής και βλέπουμε την προσπάθεια που κάνει, θα υπερψηφίσουμε το Τεχνικό Πρόγραμμα, σε αντίθεση με την περσινή μας στάση. Πιστεύω ότι δεν είναι το τέλειο μεν, αλλά στα πλαίσια των δυνατοτήτων που έχει ο Δήμος και της οικονομικής δυσπραγίας που υπάρχει είναι ένα Τεχνικό Πρόγραμμα το οποίο μπορεί να περπατήσει, με τις επιφυλάξεις που έχουμε.

Αλλά παράλληλα πιστεύουμε ότι επειδή για πρώτη φορά η Τεχνική Υπηρεσία, οι υπάλληλοι της Τεχνικής Υπηρεσίας εγώ αυτή την αίσθηση έχω, συνεργάζονται με τους αιρετούς για πρώτη φορά μετά από 2,5 χρόνια αυτό είναι ένα πολύ θετικό στοιχείο για μας, για τη λειτουργία του Δήμου γι' αυτό και θα το υπερψηφίσουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Τομπούλογλου, ο κ. Κώστας Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Καλησπέρα σας. Αυτό που θα ήθελα να πω συμπληρωματικά με τον επικεφαλής είναι ότι στην Οικονομική Επιτροπή είχαμε κάνει κάποιες διορθώσεις, ελπίζω να έχουν συμπεριληφθεί κ. Αντιδήμαρχε. Είχαμε κάποιες διαφορές με μια απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου ομόφωνη για το Οικοδομικό Τετράγωνο 46 της Νέας Χακληδόνας, πιστεύω να έχουν συμπεριληφθεί στο Τεχνικό Πρόγραμμα αυτές οι διαφορές.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Ναι έχουν συμπεριληφθεί.

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Ωραία, ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άλλος συνάδελφος; Ο κ. Ανεμογιάννης έχει τον λόγο.

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Δεν ξέρω πως βγάλατε το Τεχνικό Πρόγραμμα κι αν λάβατε υπόψη σας γιατί εγώ αυτό που μπόρεσα να κάνω έλεγχο και έκανα, είναι το Τεχνικό Πρόγραμμα της Περιφέρειας σε σχέση με τις χρηματοδοτήσεις που δίνουν.

Η Περιφέρεια στον προϋπολογισμό του '22 βάζει για κατασκευή χώρου αθλοπαιδιών της περιοχής Πεταλά στη Νησίδα 1.000 και όχι 750.000 €. Στη δημιουργία Κέντρου Περιβαλλοντικής Ενημέρωσης του Δήμου ξαναβάζει 1.000 και 200.000 €, στο Συλλεκτήρα Σ7 το αντιπλημμυρικό έργο της Σκρα που όλοι ποθούμε και όλοι το θέλουμε το κατεβάζει στις 150.000 €.

Δεν ξέρω αν είστε ενημερωμένος κ. Γεωργαμλή αλλά αυτός είναι ο προϋπολογισμός της Περιφέρειας και νομίζω ότι από την πλευρά της Διοίκησης θα έπρεπε να έχετε πριν προχωρήσετε στη σύνταξη του Τεχνικού Προγράμματος επικοινωνήσει με την Περιφέρεια να τους έχετε πιέσει και να ξέρετε τα πραγματικά νούμερα. Γιατί αυτό που μας φέρατε, πραγματικά δεν είναι ισοσκελισμένο είναι λάθος. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Ανεμογιάννη, υπάρχει κάποια ερώτηση από κάποιο συνάδελφο; Κύριε Γεωργαμλή τώρα επί τη ευκαιρία να σας ρωτήσω κι εγώ τι γίνεται με το έργο της Λάρνακος; Μπορείτε να μας δώσετε μια απάντηση ή από την Υπηρεσία που βλέπω ότι είναι εδώ;

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Πρόεδρε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ορίστε κ. Βασιλόπουλε.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ειδικός αγορητής από εμάς θα είναι ο κ. Καλαμπόκης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει απλά μια ερώτηση έκανα για να τελειώσουμε με τις ερωτήσεις.

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Η Λάρνακος θα προχωρήσει από ό,τι γνωρίζω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σε τι στάδιο βρίσκεται, κα Σγουράκη μπορείτε να μας ενημερώσετε;

κα ΣΓΟΥΡΑΚΗ: Η Λάρνακος ή όλων των περιοχών πάνω από τη Λάρνακος; Έχει υποβληθεί πρόταση στο «Αντώνης Τρίτσης» και αναμένουμε την αξιολόγησή της και τα αποτελέσματά της.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όσον αφορά τις δικές μας υποχρεώσεις απέναντι σε αυτή την υποβολή;

κα ΣΓΟΥΡΑΚΗ: Όταν γίνεται η αξιολόγηση της πρότασης, όπως έγινε με τα σχολεία πρόσφατα που θα έρθει και στην Οικονομική Επιτροπή τώρα η δανειακή σύμβαση για το «Αντώνης Τρίτσης» υπάρχει συνεργασία μεταξύ των Υπηρεσιών και οποιαδήποτε στοιχεία επιπλέον χρειάζονται ή διευκρινίσεις, γίνεται συνεννόηση με τις αρμόδιες Υπηρεσίες για να προχωρήσει το θέμα. Μέχρι τώρα δεν έχουμε καμία όχληση από κανέναν, για καμία άλλη πρόταση πλην των σχολείων όπου και εντάχθηκαν. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δηλαδή τα Η/Μ του έργου όλα αυτά είναι από εσάς υπογεγραμμένα και σταλμένα;

κα ΣΓΟΥΡΑΚΗ: Ό,τι είχαμε στείλει δεν έχει γίνει αξιολόγηση ακόμη, σας λέω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εμείς σαν Υπηρεσία θέλω να πω είμαστε εντάξει.

κα ΣΓΟΥΡΑΚΗ: Ναι, φυσικά τα έχουμε στείλει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει ευχαριστώ, ο κ. Καλαμπόκης έχει τον λόγο.

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Καλησπέρα. Έρχεται το 3^ο Τεχνικό Πρόγραμμα της Διοίκησής σας από τον τρίτο Αντιδήμαρχο και η γεύση είναι μια από τα ίδια. Θα μπορούσα να έχω την ίδια ακριβώς τοποθέτηση με την περσινή, αφού δεν έχει αλλάξει τίποτα.

Άλλο ένα Τεχνικό Πρόγραμμα το οποίο επ' ουδενί δεν καλύπτει τις πραγματικές ανάγκες. Απουσιάζει η σοβαρή αναπτυξιακή και περιβαλλοντική διάσταση, που η περιοχή μας έχει ανάγκη. Λείπουν τα έργα που θα μπορούσαν να αντιμετωπίσουν την καθημερινότητα και θα αποσκοπούν σε ένα σύγχρονο σχεδιασμό του χώρου και των δραστηριοτήτων της πόλης. Έλλειψη σχεδιασμού και προοπτικής είναι τα στοιχεία δυστυχώς που χαρακτηρίζουν και το Τεχνικό Πρόγραμμα του '22.

Μια παρένθεση εδώ σε αυτά που ακούστηκαν πριν λίγο, το Τεχνικό Πρόγραμμα δεν το φτιάχνει μόνη της η Τεχνική Υπηρεσία, αλλά υπάρχει η κατεύθυνση από την εκάστοτε Διοίκηση που βάζει τις προτεραιότητες.

Συνεχίζω. Δεν υπάρχει στο Τεχνικό Πρόγραμμα πλάνο, δεν υπάρχει στόχευση. Ας δούμε λίγο τα στοιχεία του Τεχνικού Προγράμματος

που παρουσιάζεται. Το 30% του προϋπολογισμού είναι συνεχιζόμενα, 37 κωδικοί εκτός από τα συνεχιζόμενα και από αυτούς οι 14 με ποσά 100 ευρώ ή μηδέν.

Αν αφαιρέσουμε τα συνεχιζόμενα από τον προϋπολογισμό, έχουμε ένα υπόλοιπο 6 εκατομμύρια περίπου και αν αφαιρέσουμε και τις χρηματοδοτήσεις που πήρατε κληρονομιά από την προηγούμενη Διοίκηση, 2.200.000 € δηλαδή το 24% έχουμε ένα υπόλοιπο προϋπολογισμού 4 εκατομμύρια.

Από τα 4 εκατομμύρια, τα 750 χιλιάδικα είναι στον κωδικό για τις αθλοπαιδιές στη Νησίδα, έργο που ξεκινήσαμε εμείς με την παραχώρηση του Πετάλου από τον ΟΣΚ και εσείς εξασφαλίσατε τη χρηματοδότηση.

2 εκατομμύρια στο έργο με το βαρύγδουπο τίτλο «Αστική ανάπλαση και προστασία του περιβάλλοντος ευρείας περιοχής ιστορικού κέντρου Νέας Φιλαδέλφειας», ένα έργο που ποτέ δεν το παρουσιάσατε στο σύνολό του και σίγουρα δεν αφορά την ευρεία περιοχή. Αφορά ένα μικρό κομμάτι γύρω από το γήπεδο και αυτό το έργο αποτελεί το 23% του Τεχνικού Προγράμματος και το οποίο έργο είχαν υποχρέωση να το κατασκευάσουν άλλοι και όχι να το χρεωθεί ο Δήμος σε χρηματοδότηση.

Πάμε τώρα να δούμε μερικά επιμέρους ζητήματα. Ποια είναι σήμερα τα πιο οξυμένα προβλήματα στο Δήμο μας; Κυκλοφοριακό και στάθμευση. Και στην περσινή μου τοποθέτηση για το Τεχνικό Πρόγραμμα είπα ακριβώς το ίδιο πράγμα και πριν ένα μήνα για το προσφυγικό ξαναείπα το ίδιο πράγμα.

Κυκλοφοριακό και στάθμευση, προβλήματα που είναι ήδη πάρα πολύ μεγάλα και αναμένεται να γιγαντωθούν στο άμεσο μέλλον. Επείγει σήμερα μια κυκλοφοριακή μελέτη η οποία θα προσδιορίζει και τις ανάγκες και θα προτείνει χώρους στάθμευσης. Θα πρέπει να γίνει μια μελέτη η οποία θα εστιάζει στα βασικά στοιχεία σχεδιασμού και οργάνωσης της πόλης, της κίνησης των πεζών, της κίνησης των οχημάτων, των χώρων στάθμευσης, εναλλακτικές λύσεις που να μπορούν να συμβάλλουν στη μείωση της κυκλοφοριακής συμφόρησης.

Τι υπάρχει στο Τεχνικό Πρόγραμμα του '22; Ένας κωδικός για διαμόρφωση επεμβάσεων σε επιλεγμένες θέσεις. Δηλαδή τίποτα.

«Μελέτη ανάπτυξης ΕΠΑΛ» ένα κατοστάρικο. Μέσα στο '22 καλώς εχόντων των πραγμάτων θα ολοκληρωθεί το 3^ο Γυμνάσιο – Λύκειο και θα γίνει εκεί η μεταφορά του. Κατά συνέπεια ένα μεγάλο μέρος του συγκροτήματος απελευθερώνεται και παράλληλα παραμένουν τα ΕΠΑΛ σε ακατάλληλα και άκρως προβληματικά κτίρια.

Εδώ επείγει και πάλι μια μελέτη και διαβούλευση για συνολική αξιοποίηση του χώρου. Ο Δήμος θα πρέπει να έχει μια έτοιμη πρόταση για όλο το συγκρότημα. Είναι κι αυτό μέρος του σχεδιασμού της πόλης, είναι μια τεράστια έκταση η οποία με ένα σωστό σχεδιασμό, θα μπορεί να λύσει θέματα εκπαίδευσης, αθλητισμού, πολιτισμού, αναψυχής και εδώ είστε πάλι πίσω από την πραγματικότητα, μακριά από τον σχεδιασμό της πόλης. Πολιτική του κατοστάρικου!

Συνεχίζω. Επικαιροποίηση πολεοδομικής μελέτης στη Δωδεκανήσου. Από τα τέλη του '20 έχει ξεμπλοκάρει η διαδικασία για την ένταξη της περιοχής αυτής στο σχέδιο, δεν βάζετε στον προϋπολογισμό ένα ποσό περίπου της τάξης των 30.000 € προκειμένου να επιταχυνθεί η μελέτη πολεοδόμησης.

Είναι ένας κωδικός, ο οποίος θα μπορούσε να δώσει πολλαπλάσια χρήματα από την εισφορά σε γη και χρήμα. Το ίδιο ακριβώς είπα και πέρσι, φέτος πάλι κατοστάρικο.

ΚΕΝΤΑΥΡΟΣ. Σας παραδώσαμε μια πλήρης μελέτη με έγκριση από το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής και απόφαση απαλλαγής από διαγωνισμό και αντί να προχωρήσετε σε μια επικαιροποίηση της μελέτης με το πατάρι που δίνει ο νέος νόμος, βάζετε ένα κωδικό για εκπόνηση νέας μελέτης και στην κατασκευή του έργου πάλι η πολιτική του κατοστάρικου. Ο ΚΕΝΤΑΥΡΟΣ υποτίθεται ήταν στην προτεραιότητά σας, αλλά ακόμη βρίσκεστε να σχεδιάζετε νέα μελέτη.

ΚΑΠΗ και εδώ παραλάβετε μια πλήρης μελέτη. Και στο 3^ο Τεχνικό Πρόγραμμα το ποσό κατασκευής είναι κατοστάρικο. Τρία χρόνια μετά, δεν έχετε καταφέρει να εξασφαλίσετε χρηματοδότηση. Εδώ ακριβώς φαίνονται ποιες είναι οι προτεραιότητες που βάζετε.

Τελειώνοντας θα ήθελα να σας δώσω και μια πληροφορία, ότι η κα Κάτσου δεν ανήκει πλέον στην Τεχνική Υπηρεσία οπότε βγάλτε την από επιβλέπουσα που την έχετε στο Τεχνικό Πρόγραμμα.

Κύριοι, αυτό είναι ουσιαστικά το πιο ώριμο πρόγραμμα που θα έπρεπε να παρουσιάσετε, αφού είναι και το τελευταίο σας που καλείστε να υλοποιήσετε, αφού το επόμενο θα είναι το προεκλογικό σας και θα το αφήσετε στη μέση. Δυστυχώς όμως και σε αυτό επιβεβαιώνεται ότι δεν έχετε όραμα για την πόλη, δεν έχετε στόχους ούτε τη θέληση να σχεδιάσετε το αύριο και να δώσετε λύσεις για μια βιώσιμη καθημερινότητα.

Συνοψίζοντας όλα τα παραπάνω, δεν μπορούμε να δώσουμε ούτε και φέτος θετική ψήφο σε ένα Τεχνικό Πρόγραμμα που δεν αφουγκράζεται τα προβλήματα και δεν έχει ένα συνολικό σχεδιασμό για το αύριο της πόλης. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Καλαμπόκη, η κα Γκούμα έχει τον λόγο.

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Έχουμε αναλύσει και τεκμηριώσει αρκετές φορές και μέσα στο Δημοτικό Συμβούλιο ότι τα έργα που τελικά γίνονται και προωθούνται στο Δήμο μας είναι έργα που δεν προσφέρουν προστασία και αναβάθμιση της ποιότητας ζωής στους πολλούς, αλλά πάρτι εκατομμυρίων για την πάρτη των λίγων και πολλές φορές η εφαρμογή τους δυσχεραίνει τελικά, έρχεται με συνέπειες ασήκωτες για τον λαό. Το έχουμε δει πολλάκις αυτό.

Στην προσπάθειά μας να αποδελτιώσουμε το Τεχνικό Πρόγραμμά σας, να δούμε αν τελικά αυτή η κατηγορία ευσταθεί. Προβλέπεται ότι θα γίνουν έργα στο Δήμο μας προϋπολογισμού 8.700.000 € από αυτά όπως προαναφέρθηκε, τα 2,5 είναι για έργα συνεχιζόμενα και πάμε στα 6 εκατομμύρια.

Άρα ας δούμε αυτά τα 6 εκατομμύρια ποιον θα ωφελήσουν. Έχουμε τα 2 εκατομμύρια που με fast track διαδικασίες σας έδωσε η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας για έργα βιτρίνας της μεγάλης επένδυσης που είναι κυρίως υποχρεώσεις των κατασκευαστικών και διαχειριστικών επιχειρηματικών ομίλων που εκμεταλλεύονται και θα εκμεταλλεύονται για άλλα 20 χρόνια τις εγκαταστάσεις του γηπέδου «ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ ΟΠΑΠ ΑΡΕΝΑ».

Μένουμε τα 4 εκατομμύρια και αναρωτιόμαστε: θα υπάρξει κάτι, ένα ψίχουλο για κάλυψη μιας ανάγκης του λαού της περιοχής; Να το ψάξουμε διαφορετικά. αντιπλημμυρική προστασία: εμφανίζεται έργο χωρίς επιβλέποντα «Επέκταση τοιχίου αντιστήριξης Ποδονίφτη» με εκτιμώμενο κόστος 10 χιλιάδικα. Τι; Που; Ποιος αναφέρει ότι το χρειάζεται, τι έγινε, χωρίς επιβλέποντα. Με βάση ποια μελέτη; Άγνωστο, απaráδεκτο και επικίνδυνο. Μια αυτοψία στον Ποδονίφτη θα σας πείσει. Δεν έχει γίνει μια καταγραφή των προβλημάτων εκεί και γιατί πλημμύρισε την προηγούμενη φορά και γιατί χρειάζεται η Περιφέρεια πόσες εβδομάδες για να σπάει τα τσιμέντα;

15 χιλιάδικα για υδραυλικά έργα. Αναφέρεται στα φρεάτια. Θα ήταν το πιο σύντομο ανέκδοτο, αν δεν ήταν ζήτημα ζωτικής σημασίας όπως αποδεικνύεται κάθε φθινόπωρο. 15 χιλιάδικα!

Αντισεισμική θωράκιση. Ψάχνω από εδώ, ψάχνω από εκεί, έχουμε μια στατική μελέτη στέγασης αθλητικών χώρων την ακούμε χρόνια, έχει πάει στα 37.200 € έχουμε τα συνεχιζόμενα που κουβαλιούνται κάθε χρόνο για Πνευματικό και Νεκροταφείο και για τις σχολικές εγκαταστάσεις ούτε κωδικός.

Θυμίζω βέβαια ότι απαιτούνται και οι άμεσες παρεμβάσεις που έχουν προγραμματιστεί, κάποιες έχουν γίνει αλλά και ουσιαστικός έλεγχος, μελέτη στατικότητας σε πολλά από αυτά και σύμφωνα με τον αρχικό τον πρωτοβάθμιο έλεγχο που έγινε σε ορισμένα μετά τον σεισμό του '19 και βέβαια σε όλα τα παλιά ακίνητα σχολικά συγκροτήματα.

Τι έγινε; Υπάρχει νέο πόρισμα ότι έγιναν όλα καλά; Υπάρχει κάποια πρόβλεψη γενικά για τη σχολική στέγη; Υπάρχει πυροπροστασία στις σχολικές μονάδες 105.000 και αυτό μπήκε δηλαδή αφού επισημάνθηκε από τη "Λαϊκή Συσπείρωση" και επειδή ο προηγούμενος Αντιδήμαρχος γνώριζε τη σημασία του θέματος, φαντάζομαι.

100 ευρώ για τη μελέτη ανάπλασης χώρων ΕΠΑΛ. Τι είναι αυτό; Τι ανάπλαση προωθείτε; Κλείνουν; Καταργείτε τα ΕΠΑΛ; Βλέπετε το χώρο ως φιλέτο; Τι θα πει «μελέτη ανάπλασης ΕΠΑΛ»; Φιλέτο για επενδύσεις, λέμε εμείς, όπως τόσα χρόνια έχουμε καταγγείλει. Ούτε πρόβλεψη για αναγκαίους βρεφικούς Δημοτικούς σταθμούς υπάρχει, που χρειάζονται τα νέα ζευγάρια της περιοχής, συζητήθηκε από τον Αύγουστο... Της είπαμε ότι τώρα άμα

θέλει μπορεί να φέρει το παιδί, δεν τη ρωτήσαμε αν κάνει το παιδί να αλλάξει στη μέση της χρονιάς χώρο, αφού ήδη προσπάθησε να προσαρμοστεί επί COVID. Αυτά, στην πάντα.

Και ενώ ήδη καταργήσατε τον 3^ο όταν τον δώσατε δώρο στη μητρόπολη και ξαφνικά προχώρησε και η υπογειοποίηση.

Ας δούμε τώρα τους μηδενικούς κωδικούς μπας και βγάλουμε κανένα νέο συμπέρασμα. «Έργα πρασίνου, διαμορφώσεις εξωτερικών χώρων» ολόκληρη η κατηγορία μηδενική, εκτός αν καλύπτεστε από αυτό που διαβάσαμε σε ένα δημοσίευμα ότι «θα στρωθεί 200 στρέμματα γκαζόν μέσα στο άλσος». Ανάμεσα στις τσουκνίδες και στις μολόχες, θα έχουμε και 200 στρέμματα γκαζόν!

«Ανάπλαση στη Νέα Χαλκηδόνα του Ο.Τ. 5 και 7», μηδέν. «Κατασκευή συνοδών έργων γηπέδου» χωρίς επιβλέποντα, μηδέν. Γιατί ο έμμισθος σύμβουλος του Δημάρχου δημοσίευσε ότι η αναβολή της προηγούμενης συνεδρίασης θα καθυστερήσει θέματα για το νέο γήπεδο καθώς και τα θέματα από 1 έως 7 αφορούσαν το συγκεκριμένο θέμα; Έψαξα από εδώ, έψαξα από εκεί, πέρα από αυτό το μηδενικό κωδικό, κάτι νέο δεν βρήκα.

Να πάμε τώρα στα 100 που μοιράζετε σε 13 κωδικούς. Ακόμη και έργα κατεπείγοντα, παρεμβάσεις για την άρση επικινδυνότητας σε δημοσίους χώρους, σε δρόμους, σε κτίρια, ακόμη κι αυτά είναι με εικονικό προϋπολογισμό, χωρίς λεφτά δηλαδή.

Να μην πάμε τώρα στα έργα που χρειάζονται στη Νέα Χαλκηδόνα. Δεν ξέρω κι αν είναι για καλό να στρέφετε το μάτι σας σε κάποια περιοχή. Το συμπέρασμα όχι νέο. Το ίδιο όπως και πέρσι, όπως και πρόπερσι, όπως και πριν πέντε και δέκα χρόνια. Λεφτά υπάρχουν αλλά όχι για τον λαό, έργα γίνονται αλλά όχι για τον λαό, η ανάπτυξη είναι εδώ αλλά όχι για τον λαό.

Αποδεικνύεται και μέσα από το Τεχνικό Πρόγραμμα ότι η στρατηγική της σημερινής Δημοτικής Αρχής όπως και των προηγούμενων θα πούμε εμείς, με ή χωρίς αποπροσανατολιστικές αντιστάσεις, είναι προσανατολισμένη αναγκαστικά στην εξυπηρέτηση κατασκευαστικού και επιχειρηματικού κεφαλαίου, στην εμπορευματοποίηση της δημόσιας γης, στο

να βλέπει τη δημόσια γη ως έδαφος για τις επενδύσεις που τελικά γίνονται με δημόσιο χρήμα. Βέβαια το χρήμα των κρατικών ταμείων προέρχεται από την εκτεταμένη ανταποδοτικότητα και φοροληστεία των πολλών, όχι από την απαλλαγμένη φορολογία των λίγων.

Διαχρονικά προωθούνται αντιλαϊκές πολιτικές επιλογές απ' όλες τις Δημοτικές Αρχές με μπλε, με πράσινους, με ροζ, με ανεξάρτητους κόκκους, γιατί όπως πολύ σωστά είπε και ο κ. Καραβίας και το συνόψισε σε μια φράση, ο Δήμος μια επιχείρηση είναι. Ευτυχώς για τον λαό, δεν είναι για το ΚΚΕ, επιχείρηση.

Η τοπική Διοίκηση είναι το μακρύ χέρι του κράτους και έχει ως κύριο ρόλο την εφαρμογή της αντιλαϊκής πολιτικής της εκάστοτε αστικής Κυβέρνησης, είτε με Νέα Δημοκρατία, είτε με ΣΥΡΙΖΑ, είτε με ΚΙΝΑΛ ΠΑΣΟΚ και με όποιο πιθανό και απίθανο συνδυασμό μπορεί να υπάρξει.

Όλες αυτές οι δυνάμεις αγνοούν και θα αγνοούν μόνιμα έργα και δράσεις με προσανατολισμό τις σύγχρονες ανάγκες του λαού της πόλης, όπως έργα αντισεισμικής, αντιπυρικής θωράκισης, μέριμνα για προστασία του άλσους και των άλλων ελεύθερων χώρων, κατασκευής σχολείων και βρεφονηπιακών σταθμών, διαμόρφωση ελεύθερων δημόσιων χώρων που θα αποτελούν κοιτίδες λαϊκού αθλητισμού και πολιτισμού, αναψυχής, με δημοτικούς χώρους και υπηρεσίες που θα λειτουργούν μακριά από ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια.

Αντίθετα κορορομαχείτε για τα μάτια μιας χούφτας καπιταλιστών και προσπαθείτε να πείσετε ποιος θα είναι ο καλύτερος διαχειριστής σε έργα και δράσεις για το κέρδος των επιχειρηματικών ομίλων. Γι' αυτό άλλωστε ως Διοικήσεις πάντα είστε μακριά από αγωνιστικές διεκδικήσεις και αντίθετα στηρίζετε και εφαρμόζετε τις αντιλαϊκές πολιτικές κεντρικού κράτους και Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Γι' αυτό, για ακόμη μια φορά τονίζουμε τα έργα προς όφελος του λαού για τις σύγχρονες λαϊκές ανάγκες, συνολικά για τη βελτίωση της καθημερινότητας και της ποιότητας ζωής του λαού στη Νέα Φιλαδέλφεια και τη Νέα Χαλκηδόνα, είναι ασυμβίβαστα με την άναρχη οικονομία του καπιταλισμού, με πυρήνα το κέρδος των λίγων σε βάρος της ζωής των πολλών.

Ως "Λαϊκή Συσπείρωση" το ψηφοδέλτιο του ΚΚΕ στην τοπική Διοίκηση καλούμε τον λαό για ακόμη μια φορά να γυρίσει την πλάτη στο νέο διπολισμό που σχηματίζεται και έχει ξανά στόχο να αποπροσανατολίσει. Η μόνη πραγματική αναγκαία και επίκαιρη λύση που θα βάλει τέλος στις διαρκείς θυσίες του λαού για το πάρτι εκατομμυρίων των λίγων, είναι ο λαός να πιστέψει στη δύναμή του, να συσπειρωθεί κάθε εργαζόμενος, άνεργος, αυτοαπασχολούμενος, κάθε λαϊκή οικογένεια, νέοι και συνταξιούχοι για την ανάπτυξη μιας πραγματικής κοινωνικής συμμαχίας με ταξικό κριτήριο σε αντικαπιταλιστική, αντιμονοπωλιακή κατεύθυνση και σε αυτό το δρόμο θα έχει αποτελέσματα, θα έχει και νίκες. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κα Γκούμα, ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Εμείς θα υπερψηφίσουμε το Τεχνικό Πρόγραμμα, το θέμα είναι ότι δυστυχώς η προηγούμενη απόφαση συμπαρασύρει και αυτήν, γιατί θα πρέπει να αλλάξει ο προϋπολογισμός, είναι άμεση συνέπεια της Ομάδας 1 οπότε καλό είναι να είμαστε έτοιμοι για ό,τι μειώσεις ή αλλαγές γίνονται να τις εντάξουμε κι εδώ, οπότε πρέπει να το συνυπολογίσουμε στην απόφαση που θα πάρουμε.

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: (παρέμβαση εκτός μικροφώνου)

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Κύριε Γρετζελιά είπα και πριν ότι η Ομάδα 1 εσόδων είναι σε άμεση συνάρτηση με το θέμα των τελών. Η μείωση που επετεύχθη πριν από λίγο, συμπαρασύρει το σύνολο του προϋπολογισμού. Δεν είναι μικρή, είναι γύρω στις 275.000 € οπότε αυτό θα πέσει ...

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε συγνώμη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ορίστε κ. Τομπούλογλου.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν κατάλαβα αυτό που λέει ο κ. Κοσκολέτος. Τα ανταποδοτικά τέλη είναι ανταποδοτικά. Εισπράττουμε, για την παροχή συγκεκριμένων υπηρεσιών. Τι σχέση έχουν τα ανταποδοτικά τέλη με το Τεχνικό Πρόγραμμα; Να μας το εξηγήσει αυτό, δεν το καταλαβαίνω αυτό το πράγμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι πέραν αυτού, αν δεν υπάρχει κάτι άλλο, παρακαλώ κ. Γραμματέα να πάμε σε ψηφοφορία του Τεχνικού Προγράμματος.

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος;

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τάφας Ηλίας;

Η. ΤΑΦΑΣ: Υπέρ της πρότασης της Διοίκησης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γραμμένος Σπυρίδων;

Σ. ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος;

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπακώστα Ανθή απουσιάζει, ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος;

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Υπέρ της πρότασης της Διοίκησης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων;

Σ. ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος;

Κ. ΜΠΙΓΑΛΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Καραβίας Γιώργος;

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ έχει αποχωρήσει, ο κ. Κοπελούσος Χρήστος;

Χ. ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης;

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Κατά της εισήγησης όπως τεκμηριώθηκε από τον κ. Καλαμπόκη.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ανανιάδης Νίκος έχει αποχωρήσει, ο κ. Ανεμογιάννης Γιώργος;

Γ. ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ: Όπως ο επικεφαλής.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ντάσης Κωνσταντίνος έχει αποχωρήσει, ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης;

Ι. ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Εμμανουήλ Δανάη;

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γρετζελιάς Παντελής;

Π. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος;

Χ. ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Αναγνώστου Γιώργος υπέρ, ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος;

Π. ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Χαράλαμπος;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ του Τεχνικού Προγράμματος όπως το εισηγήθηκε ο κ. Γεωργαμλής.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος;

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης;

Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Ομοίως.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Σερετάκης Νικόλαος απουσιάζει, η κα Γκούμα Δανάη;

Δ. – Ε. ΓΚΟΥΜΑ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης;

Ι. ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος;

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Υπέρ της πρότασης της Διοίκησης.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Παπαλουκά Ευτυχία;

Ε. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Λευκό.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης έχει αποχωρήσει, ο κ. Λέκκας Αθανάσιος;

Α. ΛΕΚΚΑΣ: Υπέρ.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Η κα Αλεφραγκή Σοφία;

Σ. ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ: Υπέρ. Και θα ήθελα να πω ότι όταν εγώ θα ψηφίζω κ. Αθανασόπουλε, δεν θα σχολιάζετε παρά θα παραδειγματιστείτε από τον επικεφαλής σας που είναι δημοκρατικότατος.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος;

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Κατά.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 19 υπέρ, 7 κατά και 1 λευκό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 7^ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση Τεχνικού Προγράμματος του Δήμου έτους 2022» εγκρίνεται **ΟΜΟΦΩΝΑ**.

Σας ευχαριστώ πάρα πολύ, μη υπάρχοντος άλλου θέματος λύεται η συνεδρίαση.

ΛΗΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ ΛΥΣΑΝΔΡΟΣ

ΤΑΦΑΣ ΗΛΙΑΣ

ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ

ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ

ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ

ΜΠΙΓΑΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΚΑΡΑΒΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ

ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ

ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΔΑΝΑΗ

ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ

ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΣ

ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ

ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΓΚΟΥΜΑ ΔΑΝΑΗ – ΕΥΑ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ

ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ ΕΥΤΥΧΙΑ

ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΛΕΚΚΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ

ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ ΣΟΦΙΑ

ΓΟΥΛΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ

ΝΤΑΤΣΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ